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1.  Το σχέδιο του Θεού είναι ένα μυστήριο για τους 
περισσότερους 

Η Αγία Γραφή διδάσκει: 

1 Στην αρχή ο Θεός δημιούργησε τους ουρανούς και τη γη. (Γένεση 1:1, NKJV παντού, 
εκτός εάν υποδεικνύεται διαφορετικά) 

Μα γιατί? 

Ποιο είναι το νόημα της ζωής; 

Κατά τη διάρκεια των αιώνων οι άνθρωποι αναρωτιόντουσαν αν υπάρχει κάποιος σκοπός που 
επιδιώκεται στη γη. 

Και αν υπάρχει, τι είναι; 

Υποθέτοντας ότι υπάρχει Θεός, γιατί έφτιαξε κάτι; 

Γιατί ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους; Γιατί σε έφτιαξε ο Θεός; 

Η ζωή σου έχει κάποιο σκοπό; 

Διαφορετικοί πολιτισμοί και διαφορετικές θρησκείες έχουν τις απόψεις τους. Είναι όμως 

συνεπείς με τη Βίβλο; 

Ποια είναι η αλήθεια? 

Μέρος της αλήθειας είναι ότι το σχέδιο του Θεού είναι ένα μυστήριο για τους περισσότερους. 

Προσέξτε κάτι που διδάσκει η Βίβλος σχετικά με αυτό: 

25 Τώρα σε Αυτόν που είναι σε θέση να σας καθιερώσει σύμφωνα με το ευαγγέλιό μου 
και το κήρυγμα του Ιησού Χριστού, σύμφωνα με την αποκάλυψη του μυστηρίου που 
κρατήθηκε μυστικό από τότε που ξεκίνησε ο κόσμος 26 αλλά φανερώθηκε τώρα, 
και με τις προφητικές Γραφές έγιναν γνωστές σε όλα τα έθνη, σύμφωνα με την εντολή 

του αιώνιου Θεού, για υπακοή στην πίστη — 27 στον Θεό, μόνο σοφό, ας είναι δόξα 
μέσω Ιησού Χριστού για πάντα. Αμήν. (Ρωμαίους 16:25-27 ) 

Η Βίβλος λέει για το μυστήριο που κρατήθηκε μυστικό από την αρχή του κόσμου, αλλά ότι 
αποκαλύπτεται στις προφητικές γραφές—«ο λόγος της αλήθειας» (Β΄ Τιμόθεο 2:15· Ιάκωβος 

1:18). 

Η Βίβλος αναφέρεται σε πολλά μυστήρια, όπως το μυστήριο της βασιλείας του Θεού (Μάρκος 
4:11), το μυστήριο της χάριτος (Εφεσίους 3:1-5), το μυστήριο της πίστης (Α' Τιμόθεο 3:9), το 
μυστήριο της σχέσης γάμου (Εφεσίους 5:28-33), το μυστήριο της ανομίας (Β' Θεσσαλονικείς 
2:7), το μυστήριο της ανάστασης (Α' Κορινθίους 15:51-54), το μυστήριο του Χριστού (Εφεσίους 
3:4) το μυστήριο του Πατέρα (Κολοσσαείς 2:2), το μυστήριο του Θεού (Κολοσσαείς 2:2, 
Αποκάλυψη 10:7) και ακόμη και το Μυστήριο Βαβυλώνα η Μεγάλη (Αποκάλυψη 17:5). Αυτό το 



βιβλίο είναι γραμμένο, για όσους ενδιαφέρονται για την αλήθεια, «για να έχουν όλα τα πλούτη 
που φέρνει η βεβαιότητα στην κατανόησή τους για τη γνώση του μυστηρίου του Θεού» 
(Κολοσσαείς 2:2, NET). 

Αν και αυτό μπορεί να αποτελεί έκπληξη για πολλούς, οι τρεις συγγραφείς των συνοπτικών 

Ευαγγελίων κατέγραψαν όλοι ότι ο Ιησούς δεν μίλησε με παραβολές για να καταλάβουν 

καλύτερα οι άνθρωποι. Κατέγραψαν ότι ο Ιησούς είπε ότι μίλησε με παραβολές για να κρατήσει 

τα μυστήρια της Βασιλείας του Θεού άγνωστα για πολλούς (Ματθαίος 13:11· Μάρκος 4:11 -12· 

Λουκάς 8:10) σε αυτήν την εποχή. 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε ότι οι πιστοί λειτουργοί είναι οι «οικοδεσπότες των μυστηρίων του 
Θεού» (Α' Κορινθίους 4:1· πρβλ. 13:2) οι οποίοι πρέπει να «μιλούν την αλήθεια με αγάπη» 

(Εφεσίους 4:15). 

Σας ενδιαφέρει να μάθετε περισσότερα για πολλά από τα μυστήρια για τα οποία λέει η Βίβλος; 

Θέλετε να μάθετε γιατί ο Θεός έφτιαξε κάτι; 

Θα θέλατε να μάθετε γιατί σας έφτιαξε ο Θεός; 

Ναι, πολλοί έχουν τις δικές τους ιδέες. 

Υπάρχει τρόπος να το μάθετε πραγματικά; 

Όσοι είναι πρόθυμοι να πιστέψουν τη Βίβλο πέρα από τις ανθρώπινες παραδόσεις μπορούν να 
γνωρίζουν. 

Ωστόσο, επειδή πολλές από τις πιο βασικές πτυχές του σχεδίου του Θεού είναι ένα μυστήριο για 
τους περισσότερους, αφιερώστε χρόνο για να διαβάσετε ολόκληρο το βιβλίο και όπως θέλετε, 
να αναζητήσετε μερικές από τις γραφές που μόλις αναφέρθηκαν (σε αντίθεση με παρατίθεται 

πλήρως) για ακόμη περισσότερη διευκρίνιση. 

Τα μυστήρια μπορούν να γίνουν γνωστά με την κατανόηση των προφητικών γραφών για όσους 
είναι υπάκουοι στην πίστη. 

Ωστόσο, δεν έχουν γίνει γνωστά σε όλους σε αυτήν την εποχή, μόνο σε όσους καλούνται τώρα: 

11 … «Σε δόθηκε να γνωρίσεις το μυστήριο της βασιλείας του Θεού. για τους έξω όμως, 

όλα έρχονται με παραβολές» (Μάρκος 4:11). 

25 Διότι δεν επιθυμώ, αδελφοί, να αγνοείτε αυτό το μυστήριο, για να μην είστε σοφοί κατά 
τη γνώμη σας, ότι εν μέρει η τύφλωση συνέβη στον Ισραήλ έως ότου εισέλθει η 

πληρότητα των εθνών. (Ρωμαίους 11: 25) 

7 Εμείς όμως μιλάμε για τη σοφία του Θεού σε ένα μυστήριο, την κρυφή σοφία που ο 
Θεός όρισε πριν από τους αιώνες για τη δόξα μας, (Α Κορινθίους 2:7) 

Για πιο συγκεκριμένα σχετικά με το «μυστήριο της βασιλείας του Θεού» και το «μυστήριο του 
ευαγγελίου» (Εφεσίους 6:19), μπορείτε επίσης να ανατρέξετε στο δωρεάν φυλλάδιο μας Το 



Ευαγγέλιο της Βασιλείας του Θεού που είναι διαθέσιμο στο ccog.org στο 100 διαφορετικές 

γλώσσες . Σχετικά με την «πληρότητα των Εθνών», ρίξτε μια ματιά στο δωρεάν βιβλίο 
Παγκόσμια ΠΡΟΣΦΟΡΑ Σωτηρίας, Αποκατάσταση: Μπορεί ο Θεός να σώσει τους χαμένους σε 
έναν επόμενο αιώνα; Εκατοντάδες γραφές αποκαλύπτουν το σχέδιο σωτηρίας του Θεού , επίσης 

διαθέσιμο στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.ccog.org. 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε: 

8 Σε μένα, που είμαι ο μικρότερος από όλους τους αγίους, δόθηκε αυτή η χάρη, να 
κηρύξω μεταξύ των εθνών τον ανεξιχνίαστο πλούτο του Χριστού, 9 και να δουν όλοι ποια 
είναι η κοινωνία του μυστηρίου, που από το Η αρχή των αιώνων έχει κρυφτεί στον Θεό 
που δημιούργησε τα πάντα μέσω του Ιησού Χριστού. 10 με σκοπό τώρα να γίνει γνωστή 
η πολλαπλή σοφία του Θεού από την εκκλησία στις αρχές και τις δυνάμεις στους 
ουράνιους τόπους, 11 σύμφωνα με τον αιώνιο σκοπό που ολοκλήρωσε με τον Χριστό 
Ιησού, τον Κύριό μας, 12 στον οποίο έχουμε τόλμη και πρόσβαση με εμπιστοσύνη μέσω 

της πίστης σε Αυτόν. (Εφεσίους 3:8-12) 

25 … Έγινα λειτουργός σύμφωνα με τη κηδεμονία από τον Θεό που μου δόθηκε για εσάς, 
για να εκπληρώσω τον λόγο του Θεού, 26 το μυστήριο που ήταν κρυμμένο από αιώνες 
και από γενεές, αλλά τώρα έχει αποκαλυφθεί στους αγίους Του. 27 Σ' αυτούς θέλησε ο 
Θεός να γνωστοποιήσει ποιος είναι ο πλούτος της δόξας αυτού του μυστηρίου μεταξύ 

των εθνών: που είναι ο Χριστός μέσα σας, η ελπίδα της δόξης. (Κολοσσαείς 1:25-27) 

Υπάρχουν πολλά «πλούτη» που είναι «ανεξιχνίαστα» χωρίς τον λόγο του Θεού. Πρόκειται 
ουσιαστικά για βιβλικά μυστήρια που κρύβονται εδώ και καιρό. 

Τον 2ο αιώνα , ο Επίσκοπος/Πάστορας Πολύκαρπος της Σμύρνης έγραψε για «το προφητικό 

μυστήριο της έλευσης του Χριστού» (Πολύκαρπος, Θραύσματα από τον Βίκτωρα της Κάπουα. 
Μετάφραση Stephen C. Carlson, 2006· λεπτομέρειες σχετικά με τα μυστήρια σχετικά με τον 
ερχομό Του μπορούν να είναι που βρίσκεται στο δωρεάν ηλεκτρονικό βιβλίο, διαθέσιμο στη 
διεύθυνση www.ccog.org, με τίτλο: Απόδειξη ότι ο Ιησούς είναι ο Μεσσίας). 

Επίσης, κατά τον 2ο αιώνα, οι επίσκοποι / ποιμένες Ιγνάτιος και Μελίτων έγραψαν ότι η 
διακονία κατανοούσε διάφορα γραφικά μυστήρια (π.χ. Επιστολή Ιγνατίου προς Εφεσίους 

· Μελίτο Ομιλία για το Πάσχα ). 

Ο Ιησούς και οι Απόστολοι εξήγησαν μερικά από αυτά τα μυστήρια σε όσους έγιναν πρώτοι 
Χριστιανοί. Εμείς στη Συνεχιζόμενη Εκκλησία του Θεού προσπαθούμε να το κάνουμε αυτό τώρα 

για όσους είναι πρόθυμοι να το κοιτάξουν. 

Η Φύση του Θεού 

Η κατανόηση λίγο για τη φύση του Θεού θα μας βοηθήσει να κατανοήσουμε καλύτερα τα 

μυστήρια του σχεδίου Του. 

Η Αγία Γραφή διδάσκει «Ο Θεός είναι αγάπη» (1 Ιωάννη 4:16), «Ο Θεός είναι Πνεύμα» 
(Ιωάννης 4:24), «Ο Γιαχβέ είναι καλός» (Ναούμ 1:7, Παγκόσμια Αγγλική Βίβλος) , 
παντοδύναμος (Ιερεμίας 32 :17,27), παντογνώστης (Ησαΐας 46:9-10) και ότι είναι αιώνιος 

(Ησαΐας 57:15). 



Ο Απόστολος Παύλος έγραψε: 

7 Σε Αυτόν έχουμε τη λύτρωση μέσω του αίματος Του, τη άφεση των αμαρτιών, 

σύμφωνα με τον πλούτο της χάρης Του , 8 που έκανε να αφθονεί σε εμάς με κάθε σοφία 

και σύνεση, 9 αφού μας έκανε γνωστό το μυστήριο του θελήματός Του, σύμφωνα με Η 

ευχαρίστησή Του, την οποία σκόπευε μέσα Του, 10 για να συγκεντρώσει σε ένα όλα τα 

πράγματα στον Χριστό, και τα οποία είναι στον ουρανό και στη γη, σε Αυτόν, στη 

περίοδο της πληρότητας των καιρών. (Εφεσίους 1:7-10) 

Παρατηρήστε ότι το θέλημα του Θεού είναι ένα μυστήριο για τους περισσότερους (αυτούς που 
δεν καλούνται τώρα), ουσιαστικά μέχρι τη θητεία της πληρότητας των καιρών—η οποία θα έρθει 
για τους περισσότερους μετά από μια προφητευμένη ανάσταση. 

Ωστόσο, ο Θεός εξέθεσε εδώ και πολύ καιρό πτυχές του σχεδίου Του: 

11 Η συμβουλή του Κυρίου είναι αιώνια, τα σχέδια της καρδιάς του σε όλες τις γενεές. 

(Ψαλμός 33:11) 

18 γνωρίζοντας ότι δεν λυτρωθήκατε με φθαρτά πράγματα, όπως ασήμι ή χρυσάφι, από 
την άσκοπη διαγωγή σας που έλαβε η παράδοση από τους πατέρες σας, 19 αλλά με το 
πολύτιμο αίμα του Χριστού, σαν αρνί χωρίς ψεγάδι και χωρίς κηλίδες. 20 Πράγματι είχε 
προκαθοριστεί πριν από την ίδρυση του κόσμου, αλλά φάνηκε σε αυτούς τους 

τελευταίους καιρούς για εσάς. (1 Πέτρου 1:18-20) 

8 Όλοι όσοι κατοικούν στη γη θα τον προσκυνήσουν {το θηρίο}, του οποίου τα ονόματα 
δεν έχουν γραφτεί στο Βιβλίο της Ζωής του Αρνίου που σφαγιάστηκε από την ίδρυση 
του κόσμου. (Αποκάλυψη 13:8) 

Το γεγονός ότι η Βίβλος λέει ότι ο Αμνός, δηλαδή ο Ιησούς (βλ. Ιωάννη 1:29, 36), προοριζόταν 
να θανατωθεί από την αρχή δείχνει ότι ο Θεός ήξερε ότι οι άνθρωποι θα αμαρτάνανε και ότι είχε 

από καιρό ένα σχέδιο. 

Ο προφήτης Ησαΐας εμπνεύστηκε να καταγράψει αυτό σχετικά με τη βεβαιότητα του σχεδίου 
του Θεού: 

8 «Θυμηθείτε αυτό και δείξτε στον εαυτό σας άνδρες. Θυμηθείτε, ω παραβάτες. 9 

Θυμηθείτε τα παλιά πράγματα, γιατί εγώ είμαι ο Θεός, και δεν υπάρχει άλλος. Είμαι ο 
Θεός, και δεν υπάρχει κανένας σαν εμένα, 10 Δηλώνω το τέλος από την αρχή, Και από 
αρχαιοτάτων χρόνων πράγματα που δεν έχουν γίνει ακόμη, λέγοντας: «Η συμβουλή μου 
θα σταθεί, και θα κάνω όλη μου την ευχαρίστηση», 11 Κάλεσμα αρπακτικό πουλί από την 
ανατολή, Ο άνθρωπος που εκτελεί τη συμβουλή Μου, από μια μακρινή χώρα. Πράγματι 
το έχω μιλήσει. Θα το φέρω κι εγώ να γίνει. Το έχω σκοπό. θα το κάνω κι εγώ. (Ησαΐας 
46:8-11) 

11 Η συμβουλή του Κυρίου είναι αιώνια, τα σχέδια της καρδιάς του σε όλες τις γενεές. 

(Ψαλμός 33:11) 

Τα σχέδια του Θεού θα πραγματοποιηθούν. 



Σκεφτείτε επίσης τα εξής: 

16 Διότι τόσο αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον μονογενή του Υιό, για να μη 
χαθεί όποιος πιστεύει σε αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή. 17 Διότι ο Θεός δεν έστειλε 
τον Υιό Του στον κόσμο για να καταδικάσει τον κόσμο, αλλά για να σωθεί ο 

κόσμος μέσω αυτού (Ιωάννης 3:16-17). 

Τώρα που βλέπουμε μερικές από τις ιδιότητες του Θεού, όπως είναι καλός, είναι σχεδιαστής και 
είναι αγάπη: αυτό θα μας βοηθήσει να κατανοήσουμε καλύτερα Αυτόν και τα βασικά κίνητρά 

Του ως προς το γιατί έκανε οτιδήποτε. 

Είσαι σημαντικός. Μετράς! Ο Θεός ΣΕ αγαπάει προσωπικά. Και έχει ένα σχέδιο για εσάς 
προσωπικά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.  Γιατί η Δημιουργία; Γιατί Άνθρωποι; Γιατί ο Σατανάς; Τι 
είναι η Αλήθεια; Ποια είναι τα Μυστήρια της Ανάπαυσης και 
της Αμαρτίας; 

Ένα από τα μεγαλύτερα ερωτήματα που είχαν οι φιλόσοφοι ανά τους αιώνες είναι, "Γιατί είμαστε 

εδώ;" Ένα άλλο είναι, "Γιατί υπάρχει κάτι;" 

Οι βασικές απαντήσεις σε αυτά τα ερωτήματα μπορούν να βρεθούν στον λόγο του Θεού, τη 

Βίβλο. 

Ενώ υπάρχουν διάφορες ιδέες για την προέλευση του σύμπαντος, υπάρχει συναίνεση μεταξύ 
πολλών επιστημόνων, καθώς και θρησκευόμενων, ότι τα ανθρώπινα όντα είχαν την ίδια μητέρα 

(αν και υπάρχουν διαφωνίες ως προς το πόσο μακριά πάει αυτό). 

Το Βιβλίο της Γένεσης 

Παίρνουμε μερικές ιδέες για το γιατί ο Θεός δημιούργησε οτιδήποτε στο πρώτο βιβλίο της 

Βίβλου, κοινώς γνωστό ως Γένεση. 

Επανειλημμένα το Βιβλίο της Γένεσης δείχνει ότι ο Θεός είδε ότι αυτό που έκανε ήταν καλό 
(Γένεση 1:4,10,12,18, 21, 25, 31). Και, το μεταγενέστερο Βιβλίο του Ησαΐα μας πληροφορεί ότι ο 
Θεός δημιούργησε τη γη για να κατοικηθεί (Ησαΐας 45:18). 

Η Γένεση διδάσκει αυτό σχετικά με τον Θεό που δημιουργεί τους ανθρώπους: 

26 Τότε ο Θεός είπε: «Ας φτιάξουμε τον άνθρωπο κατ’ εικόνα μας, σύμφωνα με την 
ομοίωσή μας. ας κυριαρχήσουν στα ψάρια της θάλασσας, στα πουλιά του ουρανού, και 

στα βοοειδή, σε όλη τη γη και σε κάθε ερπετό που σέρνεται στη γη». 

27 Έτσι ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο κατ' εικόνα Του. κατ' εικόνα του Θεού τον 
δημιούργησε. αρσενικό και θηλυκό Τα δημιούργησε. 28 Τότε ο Θεός τους ευλόγησε, και ο 
Θεός τους είπε: «Γίνετε καρποί και πληθύνεστε. Γέμισε τη γη και υποτάξε την. να 
κυριαρχείς στα ψάρια της θάλασσας, στα πουλιά του ουρανού και σε κάθε ζωντανό που 

κινείται στη γη». 

29 Και ο Θεός είπε: «Δείτε, σας έδωσα κάθε βότανο που δίνει σπόρο που είναι πάνω στο 
πρόσωπο όλης της γης, και κάθε δέντρο του οποίου ο καρπός δίνει σπόρο. για σένα θα 
είναι για φαγητό. 30 Επίσης, σε κάθε θηρίο της γης, σε κάθε πουλί του ουρανού, και σε 
ό,τι σέρνεται στη γη, στο οποίο υπάρχει ζωή, έδωσα για τροφή κάθε πράσινο βότανο». 

και ήταν έτσι. (Γένεση 1:26-30) 

Ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους σύμφωνα με το είδος του Θεού, όχι με το είδος του 
ζώου. Ο Θεός ουσιαστικά αναπαράγει τον εαυτό Του (Μαλαχίας 2:15). Βλέπουμε ότι οι 
άνθρωποι δημιουργήθηκαν με μια κάπως φυσική εικόνα του Θεού για να κυβερνούν τα 
πράγματα στη γη (πρβλ. Εβραίους 2:5-8), και άλλες γραφές δείχνουν ότι η θέωση είναι μέρος 
του σχεδίου (βλ. Α' Ιωάννη 3:2 ). 

Ήταν κακοί οι άνθρωποι και η δημιουργία; 



Όχι. Ο επόμενος στίχος στη Γένεση μας λέει: 

31 Τότε ο Θεός είδε όλα όσα είχε φτιάξει, και πράγματι ήταν πολύ καλά . Έτσι το βράδυ 

και το πρωί ήταν η έκτη μέρα. (Γένεση 1:31) 

Έτσι, ολόκληρη η αναδημιουργία (Γένεση 1:3-2:3) ήταν πολύ καλή και, όπως φαίνεται, θα ήταν 
και οι οδηγίες του Θεού για τους ανθρώπους να υποτάξουν τη γη (Γένεση 1:28). 

Μετά την έκτη ημέρα, ο Θεός αναπαύθηκε: 

1 Έτσι τελείωσαν οι ουρανοί και η γη, και όλο το πλήθος αυτών. 2 Και την έβδομη ημέρα ο 
Θεός τελείωσε το έργο του που είχε κάνει, και την έβδομη ημέρα αναπαύθηκε από όλο 
το έργο του που είχε κάνει. 3 Τότε ο Θεός ευλόγησε την έβδομη ημέρα και την αγίασε, 
επειδή σε αυτήν αναπαύτηκε από όλο το έργο Του που ο Θεός είχε δημιουργήσει και 
έκανε. (Γένεση 2:1-3) 

Ο Θεός, στην ουσία, δημιούργησε μια φυσική δημιουργία σε έξι ημέρες και μια πιο πνευματική 

δημιουργία την έβδομη. 

Ο Θεός να ευλογεί την έβδομη ημέρα δείχνει επίσης ότι τη θεώρησε «καλή» (στην Έξοδο 20:8, 

λέει να την «φυλάξουμε άγια»). 

Ο Θεός έχει ένα σχέδιο. 

Τι είναι ο Άνθρωπος; 

Προσέξτε επίσης τα ακόλουθα από το Γένεση: 

15 Τότε ο Κύριος ο Θεός πήρε τον άνθρωπο και τον έβαλε στον κήπο της Εδέμ για να τον 

φροντίζει και να τον φυλάει. (Γένεση 2:15) 

Ο λόγος για να φροντίσουμε και να διατηρήσουμε τον κήπο ήταν να εργαστούμε για να τον 
κάνουμε καλύτερο. 

Η Παλαιά Διαθήκη διδάσκει: 

4 Τι είναι ο άνθρωπος που τον προσέχεις,  
και ο γιος του ανθρώπου που τον επισκέπτεσαι;  
5 Διότι τον έκανες λίγο χαμηλότερο από τους αγγέλους,  

και τον στεφάνωσες με δόξα και τιμή. 

6 Τον έκανες να κυριαρχεί στα έργα των χεριών σου.  
Έβαλες τα πάντα κάτω από τα πόδια του,  
7 Όλα τα πρόβατα και τα βόδια —  
ακόμη και τα θηρία του αγρού,  
8 Τα πουλιά του ουρανού,  
και τα ψάρια της θάλασσας που περνούν από τα μονοπάτια των θαλασσών. (Ψαλμός 

8:4-8) 



Στους ανθρώπους δόθηκε η κυριαρχία στη γη (μέρος των έργων των χεριών του Θεού). Η Καινή 

Διαθήκη το ενισχύει ακόμη περισσότερο: 

5 Διότι στους αγγέλους δεν έχει υποτάξει τον κόσμο που έρχεται, για τον οποίο μιλάμε. 6 

Αλλά ένας σε ένα μέρος μαρτύρησε, λέγοντας: Τι είναι ο άνθρωπος, που τον θυμάσαι; ή 

ο γιος του ανθρώπου, που τον επισκέπτεσαι ; 

7 Τον έκανες λίγο χαμηλότερο από τους αγγέλους. τον στεφάνωσες με δόξα και τιμή , και 
τον έβαλες πάνω στα έργα των χεριών σου: 8 Έβαλες τα πάντα σε υποταγή κάτω από τα 
πόδια του. Διότι, επειδή υπέταξε τα πάντα κάτω από αυτόν, δεν άφησε τίποτα που δεν 
του υποτάχθηκε. Αλλά τώρα βλέπουμε ότι δεν έχουν τεθεί ακόμη όλα τα πράγματα κάτω 

από αυτόν. 

9 Βλέπουμε όμως τον Ιησού, που έγινε λίγο χαμηλότερος από τους αγγέλους για τα 
βάσανα του θανάτου, στεφανωμένο με δόξα και τιμή . ότι με τη χάρη του Θεού θα γευτεί 
τον θάνατο για κάθε άνθρωπο. 

10 Διότι έγινε αυτός, για τον οποίο είναι όλα τα πράγματα, και μέσω του οποίου είναι όλα 
τα πράγματα, φέρνοντας πολλούς γιους στη δόξα, να κάνει τον αρχηγό της σωτηρίας 

τους τέλειο μέσω των παθημάτων. 

11 Διότι και αυτός που αγιάζει και εκείνοι που αγιάζονται είναι όλοι από ένα· γι' αυτό δεν 

ντρέπεται να τους αποκαλεί αδελφούς· 

12 Λέγοντας, θα διακηρύξω το όνομά σου στους αδελφούς μου, στη μέση της εκκλησίας 
θα σε ψάλλω δοξολογίες. 

13 Και πάλι, θα εμπιστευτώ σε αυτόν. Και πάλι, ιδού εγώ και τα παιδιά που μου έδωσε ο 

Θεός. 

14 Επειδή, λοιπόν, τα παιδιά είναι μέτοχοι σάρκας και αίματος, και ο ίδιος πήρε μέρος στα 
ίδια. για να καταστρέψει μέσω του θανάτου αυτόν που είχε τη δύναμη του θανάτου, 

δηλαδή τον διάβολο. 

15 Και λύτρωσε αυτούς που από τον φόβο του θανάτου ήταν υποταγμένοι σε όλη τους τη 
ζωή σε σκλαβιά. 

16 Διότι αληθώς δεν πήρε πάνω του τη φύση των αγγέλων. αλλά πήρε πάνω του το 

σπέρμα του Αβραάμ. 

17 Επομένως, σε όλα τα πράγματα έπρεπε να γίνει όμοιος με τους αδελφούς του, ώστε 
να μπορεί να είναι ένας ελεήμων και πιστός αρχιερέας σε πράγματα που σχετίζονται με 
τον Θεό, για να κάνει συμφιλίωση για τις αμαρτίες του λαού. ( Εβραίους 2:5-17 , KJV) 

Έτσι, η διακυβέρνηση του σύμπαντος είναι μέρος του σχεδίου. 

Ωστόσο, ένας από τους λόγους που όλα τα πράγματα δεν είναι ακόμη υπό τον έλεγχο του 
ανθρώπου είναι ο εξής: 



23 γιατί όλοι αμάρτησαν και στερούνται τη δόξα του Θεού, (Ρωμαίους 3:23) 

Αλλά το να μας λυτρώσει από την αμαρτία είναι μέρος του σχεδίου (πρβλ. Ρωμαίους 3:24-26), 

οπότε αργότερα θα μπορέσουμε να κυβερνήσουμε. 

Το μυστήριο των ανθρώπων σε σύγκριση με τα ζώα 

Είναι οι άνθρωποι απλώς ζώα, που διακρίνονται μόνο ως πιο εξελιγμένα από άλλα 

πρωτεύοντα; 

Οχι. 

Οι επιστήμονες έχουν παλέψει με αυτό. 

Αλλά όσοι ήταν πρόθυμοι να δεχτούν τον λόγο του Θεού μπορούσαν να καταλάβουν. 

Οι άνθρωποι έχουν το πνεύμα του ανθρώπου μέσα τους, ενώ τα ζώα, συμπεριλαμβανομένων 
των άλλων πρωτευόντων, δεν έχουν το ίδιο πνεύμα. Η πραγματικότητα ότι υπάρχει πνεύμα 

στους ανθρώπους διδάσκεται τόσο στην Παλαιά όσο και στην Καινή Διαθήκη: 

8 Αλλά υπάρχει πνεύμα στον άνθρωπο, και η πνοή του Παντοδύναμου του δίνει 

κατανόηση. (Ιώβ 32:8) 

11 Διότι ποιος άνθρωπος γνωρίζει τα πράγματα ενός ανθρώπου εκτός από το πνεύμα 

του ανθρώπου που είναι μέσα του;... (Α Κορινθίους 2:11) 

Οι κοσμικοί δεν θέλουν να παραδεχτούν ότι υπάρχει πνεύμα στον άνθρωπο που έδωσε ο Θεός. 

Αλλά υπάρχει. 

Και αυτό το πνεύμα του ανθρώπου διαφέρει από τον τύπο του πνεύματος που έχουν τα ζώα 
(πρβλ. Εκκλησιαστής 3:21). 

Πίσω στο 1978, η παλιά Παγκόσμια Εκκλησία του Θεού δημοσίευσε ένα φυλλάδιο του Herbert 
W. Armstrong με τίτλο Τι δεν μπορεί να ανακαλύψει η επιστήμη για το ανθρώπινο μυαλό. 

Ακολουθούν μερικά αποσπάσματα από αυτό: 

ΓΙΑΤΙ τα μεγαλύτερα μυαλά δεν μπορούν να λύσουν παγκόσμια προβλήματα; Οι 
επιστήμονες είπαν: «Δεδομένης επαρκούς γνώσης, θα λύσουμε όλα τα ανθρώπινα 
προβλήματα και θα θεραπεύσουμε όλα τα κακά μας». Από το 1960 το παγκόσμιο ταμείο 

γνώσης έχει διπλασιαστεί. Αλλά και τα κακά της ανθρωπότητας έχουν διπλασιαστεί. … 

Αλλά τα μεγαλύτερα ανθρώπινα μυαλά δεν έχουν κατανοήσει ποτέ αυτή τη θεϊκά 
αποκαλυπτόμενη ΓΝΩΣΗ. Είναι σαν ο Θεός ο Δημιουργός μας να μας είχε στείλει το 
μήνυμά του σε έναν άθραυστο μυστικό κωδικό. 

Και τα μεγαλύτερα ανθρώπινα μυαλά δεν έχουν σπάσει ποτέ αυτόν τον μυστικό κωδικό. 
Η σύγχρονη επιστήμη δεν μπορεί να το καταλάβει. Οι ίδιοι οι ψυχολόγοι δεν 

καταλαβαίνουν τι αποτελείται το ανθρώπινο μυαλό. … 



Δεν υπάρχει ουσιαστικά καμία διαφορά στο σχήμα και την κατασκευή μεταξύ εγκεφάλου 
ζώων και ανθρώπινου εγκεφάλου. Ο εγκέφαλος των ελεφάντων, των φαλαινών και των 
δελφινιών είναι μεγαλύτερος από τον ανθρώπινο εγκέφαλο και ο εγκέφαλος του 

χιμπατζή είναι ελαφρώς μικρότερος. 

Ποιοτικά, ο ανθρώπινος εγκέφαλος μπορεί να είναι πολύ ελαφρώς ανώτερος, αλλά όχι 

αρκετός για να εξηγήσει εξ αποστάσεως τη διαφορά στην παραγωγή. 

Τι μπορεί, λοιπόν, να εξηγήσει την τεράστια διαφορά; Η επιστήμη δεν μπορεί να 
απαντήσει επαρκώς. Ορισμένοι επιστήμονες, στον τομέα της έρευνας του εγκεφάλου, 
καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι, αναγκαστικά, πρέπει να υπάρχει κάποιο μη φυσικό 
συστατικό στον ανθρώπινο εγκέφαλο που δεν υπάρχει στον εγκέφαλο των ζώων. Αλλά 
οι περισσότεροι επιστήμονες δεν θα παραδεχτούν την πιθανότητα ύπαρξης του μη 
φυσικού. 

Τι άλλη εξήγηση υπάρχει; Στην πραγματικότητα, εκτός του πολύ μικρού βαθμού 
σωματικής υπεροχής του ανθρώπινου εγκεφάλου, η επιστήμη ΔΕΝ έχει καμία εξήγηση, 

λόγω της απροθυμίας να παραδεχτεί ακόμη και την πιθανότητα του πνευματικού. 

Όταν ο άνθρωπος αρνείται να παραδεχτεί ακόμη και την ίδια την ύπαρξη του δικού του 
Δημιουργού, κλείνει από το μυαλό του τεράστιους ωκεανούς βασικής αληθινής γνώσης, 
γεγονότων και ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ. Όταν αντικαθιστά το με την αλήθεια, είναι, από όλους 

τους ανθρώπους, ο ΠΙΟ ΑΓΝΟΟΣ, αν και ομολογεί ότι είναι σοφός. … 

Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ φτιάχτηκε από τη σκόνη του εδάφους. Λαμβάνει την προσωρινή 
ανθρώπινη ζωή του από αέρα, που εισπνέεται και βγαίνει από τα ρουθούνια του. Η ζωή 
του είναι στο αίμα (Γεν. 9:4, 6). Αλλά η ψυχή οξειδώνεται με την αναπνοή του αέρα, 
ακόμη και ως βενζίνη στο καρμπυρατέρ ενός αυτοκινήτου. Επομένως, η αναπνοή είναι η 

«πνοή της ζωής» όπως και η ζωή στο αίμα. 

Παρατηρήστε προσεκτικά ότι ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ, φτιαγμένος εξ ολοκλήρου από ύλη, έγινε 
ζωντανή ψυχή μόλις η ΠΝΟΗ του έδωσε την προσωρινή φυσική του ζωή. … Η ΨΥΧΗ 
αποτελείται από φυσική ΥΛΗ, όχι από Πνεύμα. 

Εξήγησα ότι ο ανθρώπινος εγκέφαλος είναι σχεδόν πανομοιότυπος με τον εγκέφαλο των 
ζώων. Αλλά ο άνθρωπος δημιουργήθηκε με τη μορφή και το σχήμα του Θεού, για να έχει 
μια ιδιαίτερη σχέση με τον Θεό — να έχει τη δυνατότητα να γεννηθεί στην ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
του Θεού. Και ο Θεός είναι ΠΝΕΥΜΑ (Ιωάννης 4:24). Για να καταστεί δυνατό να 
γεφυρωθεί το χάσμα — ή να γίνει η μετάβαση της ΑΝΘΡΩΠΗΣ, που αποτελείται εξ 
ολοκλήρου από ΎΛΗ, σε ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ όντα στη Βασιλεία του Θεού, στη συνέχεια να 
αποτελείται εξ ολοκλήρου από Πνεύμα και ταυτόχρονα να δώσει στον ΑΝΘΡΩΠΟ ΝΟΥ 
σαν του Θεού— Ο Θεός έβαλε ένα πνεύμα σε κάθε άνθρωπο. 

Στο εδάφιο Ιώβ 32:8, διαβάζουμε: «Υπάρχει πνεύμα στον άνθρωπο· και η έμπνευση του 

Παντοδύναμου τους δίνει κατανόηση». 

Αυτή είναι μια μεγάλη ΑΛΗΘΕΙΑ, που την καταλαβαίνουν αλλά πολύ λίγοι. 

Ονομάζω αυτό το πνεύμα ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ πνεύμα, γιατί είναι ΣΕ κάθε άνθρωπο, παρόλο 
που είναι ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΟΥΣΙΑ και όχι ύλη. ΔΕΝ είναι πνευματικό άτομο ή ον. Δεν είναι 



ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ, αλλά η πνευματική ουσία ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ. ΔΕΝ είναι ψυχή — ο 
φυσικός άνθρωπος είναι ψυχή. Το ανθρώπινο πνεύμα μεταδίδει τη δύναμη της 
ΔΙΑΝΟΗΣΗΣ στον ανθρώπινο εγκέφαλο. 

Το ανθρώπινο πνεύμα δεν παρέχει την ανθρώπινη ΖΩΗ — η ανθρώπινη ΖΩΗ βρίσκεται 

στο φυσικό ΑΙΜΑ, οξειδωμένη από την ΑΝΑΠΝΟΗ της ζωής. 

Είναι αυτό το μη φυσικό συστατικό στον ανθρώπινο εγκέφαλο που δεν υπάρχει στον 
εγκέφαλο των ζώων. Είναι το συστατικό που καθιστά δυνατή τη μετάβαση από 
ανθρώπινη σε θεϊκή, χωρίς να μετατρέπεται η ύλη σε πνεύμα, την ώρα της ανάστασης. 
Αυτό θα το εξηγήσω λίγο αργότερα. 

Επιτρέψτε μου να ξεκαθαρίσω μερικά βασικά σημεία σχετικά με αυτό το πνεύμα στον 
άνθρωπο. Είναι πνευματική ουσία, όπως στην ύλη ο αέρας είναι ουσία, το ίδιο και το 
νερό. Αυτό το ανθρώπινο πνεύμα δεν μπορεί να δει. Ο φυσικός ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ βλέπει, 
μέσα από τα μάτια. Το ανθρώπινο πνεύμα ΣΕ ένα άτομο δεν μπορεί να ακούσει. Ο 
εγκέφαλος ακούει μέσα από τα αυτιά. Αυτό το ανθρώπινο πνεύμα δεν μπορεί να 

σκεφτεί. 

Ο εγκέφαλος σκέφτεται — αν και το πνεύμα μεταδίδει τη δύναμη να σκέφτεται, ενώ οι 
εγκέφαλοι άγριων ζώων χωρίς τέτοιο πνεύμα δεν μπορούν, παρά μόνο με τον πιο 
στοιχειώδη τρόπο. . .. 

Ακριβώς όπως κανένα άλαλο ζώο δεν μπορεί να γνωρίζει τα πράγματα της ανθρώπινης 
γνώσης, ούτε και ο άνθρωπος θα μπορούσε, μόνο από τον εγκέφαλό του, εκτός από το 
πνεύμα του ανθρώπου - το ανθρώπινο πνεύμα - που είναι μέσα στον άνθρωπο. Έτσι 
επίσης, κατά τον ίδιο τρόπο, ακόμη και ένας άνθρωπος δεν μπορεί να γνωρίζει - να 
κατανοήσει - τα πράγματα του Θεού, εκτός εάν ή έως ότου λάβει ένα άλλο πνεύμα - το 

Άγιο Πνεύμα του ΘΕΟΥ. 

Με άλλα λόγια, όλοι οι άνθρωποι έχουν από τη γέννησή τους ένα πνεύμα που 
ονομάζεται «το πνεύμα του ανθρώπου», το οποίο βρίσκεται ΜΕΣΑ ΤΟΥΣ. Παρατηρήστε 
προσεκτικά ότι αυτό το πνεύμα ΔΕΝ είναι ο άντρας. Είναι κάτι ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ. Ένας 
άντρας μπορεί να καταπιεί ένα μικρό μάρμαρο. Είναι τότε κάτι στον άντρα, αλλά δεν είναι 
ο άντρας ή κάποιο μέρος του ως άντρα. Ο άνθρωπος ήταν φτιαγμένος από τη σκόνη της 
γης — θνητός. Αυτό το ανθρώπινο πνεύμα δεν είναι η ψυχή. Είναι κάτι ΣΤΗΝ ψυχή που 

το ίδιο είναι ο φυσικός ΑΝΘΡΩΠΟΣ. 

Παρατηρήστε, περαιτέρω, το εδάφιο 14: «Αλλά ο φυσικός άνθρωπος δεν λαμβάνει τα 
πράγματα του Πνεύματος του Θεού· επειδή είναι ανοησία γι' αυτόν. ούτε μπορεί να τους 

γνωρίσει, γιατί διακρίνονται πνευματικά». 

Έτσι, από τη γέννησή μας, ο Θεός μας δίνει ένα πνεύμα, το οποίο λόγω έλλειψης 
καλύτερου όρου αποκαλώ ανθρώπινο πνεύμα. Μας δίνει δύναμη ΝΟΥ που δεν 
βρίσκεται στον εγκέφαλο των ζώων. Ωστόσο, αυτή η δύναμη του ΝΟΥ περιορίζεται στη 
γνώση του φυσικού σύμπαντος. ΓΙΑΤΙ? Γιατί η γνώση μπαίνει στον ανθρώπινο νου 
ΜΟΝΟ μέσω των πέντε φυσικών αισθήσεων. 



Προσέξτε όμως ότι ο Θεός δεν είχε ολοκληρώσει τη δημιουργία του ΑΝΘΡΩΠΟΥ κατά τη 
δημιουργία του Αδάμ και της Εύας. Η φυσική δημιουργία ολοκληρώθηκε. Είχαν αυτό το 
«ανθρώπινο» πνεύμα στη δημιουργία τους. … 

ΠΩΣ έχει σχεδιάσει ο Θεός να «γεφυρώσει το χάσμα» από τη φυσική στην πνευματική 
σύνθεση — για να αναπαραχθεί από ΦΥΣΙΚΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΟΝΤΑΙ 

ΑΠΟ ΤΟ ΦΥΣΙΚΟ ΕΔΑΦΟΣ; 

Πρώτον, ο Θεός έβαλε στον φυσικό ΑΝΘΡΩΠΟ ένα «ανθρώπινο» πνεύμα. ΔΕΝ είναι, 
όμως, το ανθρώπινο πνεύμα που παίρνει τις αποφάσεις, έρχεται σε μετάνοια ή χτίζει τον 
χαρακτήρα. Όπως έχω τονίσει, αυτό το πνεύμα δεν δίνει ζωή, δεν μπορεί να δει, να 
ακούσει, να αισθανθεί ή να σκεφτεί. Ενδυναμώνει τον ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΘΡΩΠΟ, μέσω του 
ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ του, να κάνει αυτά τα πράγματα. Αλλά αυτό το πνεύμα ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ 
κάθε σκέψη - κάθε κομμάτι γνώσης που λαμβάνεται μέσω των πέντε αισθήσεων και 
καταγράφει οποιονδήποτε χαρακτήρα - καλό ή κακό - που αναπτύσσεται στην 

ανθρώπινη ζωή. 

Ο ανθρώπινος ΑΝΘΡΩΠΟΣ είναι φτιαγμένος κυριολεκτικά από πηλό. Ο Θεός είναι σαν 
τον κύριο αγγειοπλάστη που σχηματίζει και διαμορφώνει ένα σκεύος από πηλό. Αλλά αν 
ο πηλός είναι πολύ σκληρός, δεν θα λυγίσει στη μορφή και το σχήμα που θέλει. Εάν 
είναι πολύ μαλακό και υγρό, δεν έχει σταθερότητα για να «ΜΕΝΕΙ ΘΕΣΗ» εκεί που το 

λυγίζει ο αγγειοπλάστης. 

Προσέξτε στο Ησαΐας 64:8: «Αλλά τώρα, [ΑΙΩΝΙΕ], εσύ είσαι ο πατέρας μας. Εμείς 
είμαστε ο πηλός, κι εσύ ο αγγειοπλάστης μας. και όλοι είμαστε έργο του χεριού σου». 

Ωστόσο, ο Θεός έχει δώσει στον καθένα μας ένα ΔΙΚΟ ΤΟΥ ΝΟΥ. Εάν κάποιος 
ΑΡΝΕΙΤΑΙ να αναγνωρίσει τον Θεό ή τους τρόπους του Θεού - αρνηθεί να μετανοήσει 
για το λάθος και να στραφεί προς τα δεξιά, ο Θεός δεν μπορεί να τον πάρει και να 
δημιουργήσει θεϊκό χαρακτήρα σε αυτόν. Αλλά ο ανθρώπινος Πηλός πρέπει να είναι 
εύπλαστος, πρέπει να υποχωρεί πρόθυμα. Αν ο άνθρωπος σκληρύνει και αντισταθεί, 
είναι σαν τον πηλό που είναι πολύ ξηρός και άκαμπτος. Ο αγγειοπλάστης δεν μπορεί να 
κάνει τίποτα με αυτό. Δεν θα δώσει και θα λυγίσει. Επίσης, εάν του λείπει τόσο θέληση, 
σκοπός και αποφασιστικότητα που δεν θα «μείνει στη θέση του» όταν ο Θεός τον 
διαμορφώνει εν μέρει σε αυτό που θέλει ο Θεός να είναι — πολύ ευσεβής, αδύναμος, 

χωρίς ρίζα χαρακτήρα, θα μην αντέχεις ποτέ μέχρι το τέλος. Θα χάσει. … 

Πρέπει να είναι η δικαιοσύνη του ΘΕΟΥ, γιατί όλα ΜΑΣ είναι σαν βρώμικα κουρέλια γι' 
Αυτόν. Ενσταλάζει συνεχώς τη γνώση Του, τη δικαιοσύνη Του, τον χαρακτήρα Του μέσα 
μας — ΑΝ το επιζητούμε και το θέλουμε επιμελώς. ΑΛΛΑ ΕΧΟΥΜΕ ΤΟ ΠΟΛΥ 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΜΑΣ ΜΕΡΟΣ ΣΕ ΑΥΤΟ. … 

Καθώς λαμβάνουμε τον ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ μέσω του Αγίου Πνεύματος του Θεού, 

όλο και περισσότερο ο Θεός ΑΝΑΠΑΡΑΓΕΙ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΤΟΥ μέσα μας. 

Τέλος, στην ανάσταση, θα είμαστε ως Θεός - σε μια θέση όπου δεν μπορούμε να 
αμαρτήσουμε, γιατί εμείς οι ίδιοι το έχουμε θέσει έτσι και έχουμε απομακρυνθεί από την 
αμαρτία και έχουμε αγωνιστεί και αγωνιστεί ΕΝΑΝΤΙΟΝ της αμαρτίας και νικήσει την 

αμαρτία. 



Ο ΣΚΟΠΟΣ του Θεού ΘΑ εκπληρωθεί! 

Ναι, ο σκοπός του Θεού θα εκπληρωθεί. 

Γιατί ο Θεός έκανε αρσενικά και θηλυκά; 

Σε σχέση με τη δημιουργία των ανθρώπων, γιατί ο Θεός τους έκανε αρσενικά και θηλυκά; 

Λοιπόν, ένας προφανής λόγος θα είχε να κάνει με την αναπαραγωγή, όπως είπε ο Θεός στον 

πρώτο άνδρα και γυναίκα: 

28 Να είστε καρποφόροι και να πολλαπλασιάζεστε. γεμίστε τη γη… (Γένεση 1:28). 

Η Βίβλος δίνει έναν αρκετά συγκεκριμένο σχετικό λόγο: 

14 … Ανάμεσα σε εσάς και τη σύζυγο της νιότης σας… είναι η σύντροφός σας Και η 
γυναίκα σας με διαθήκη. 15 Αλλά δεν τους έκανε ένα, έχοντας ένα υπόλειμμα του 
Πνεύματος; Και γιατί ένα; Αναζητά ευσεβείς απογόνους... (Μαλαχίας 2:14βδ-15) 

Ο Θεός έφτιαξε τα αρσενικά και τα θηλυκά για να μπορούν να είναι ένα και τελικά να παράγουν 

θεούς απογόνους (για θέωση). 

Ο Ιησούς δίδαξε: 

4 Και εκείνος αποκρίθηκε και τους είπε: «Δεν έχετε διαβάσει ότι αυτός που τα έφτιαξε 
στην αρχή τα έκανε αρσενικά και θηλυκά», 5 και είπε: «Γι' αυτό ο άνθρωπος θα αφήσει 
τον πατέρα και τη μητέρα του και θα ενωθεί με η γυναίκα του, και οι δύο θα γίνουν μια 
σάρκα»; 6 Επομένως, δεν είναι πλέον δύο αλλά μία σάρκα. Γι' αυτό ό,τι συνένωσε ο 

Θεός, ας μη χωρίζει ο άνθρωπος». (Ματθαίος 19:4-6) 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε σχετικά με αυτό ότι: «Αυτό είναι μεγάλο μυστήριο, αλλά εγώ 

μιλάω για τον Χριστό και την εκκλησία» (Εφεσίους 5:32). 

Επιπλέον, το να γίνουν ένα σωστά και οι δύο μας βοηθά επίσης να κατανοήσουμε καλύτερα τη 
σχέση μεταξύ του Πατέρα και του Υιού (Ιωάννης 17:20-23). 

Η σχέση γάμου βοηθά στην απεικόνιση της σχέσης μεταξύ του Πατέρα και του Υιού (και τους 
οποίους η Βίβλος προσδιορίζει ως Θεό, π.χ. Κολοσσαείς 2:2, που είναι μυστήριο για τους 
περισσότερους) καθώς και τι θα συμβεί στους προσηλυτισμένους ανθρώπους μετά την 

ανάσταση (η οποία η Βίβλος αποκαλεί επίσης μυστήριο, π.χ. Α' Κορινθίους 15:51-54). 

Ο Απόστολος Παύλος συζήτησε για την αγάπη και έδωσε μερικά άλλα πνευματικά μαθήματα 
σχετικά με τη συζυγική κατάσταση: 

4 … συμβουλεύστε τις νεαρές γυναίκες να αγαπούν τους συζύγους τους, να αγαπούν τα 

παιδιά τους (Τίτος 2:4). 

22 Γυναίκες, υποταχθείτε στους συζύγους σας, όπως στον Κύριο. 23 Διότι ο σύζυγος είναι 
κεφαλή της γυναίκας, όπως και ο Χριστός είναι κεφαλή της εκκλησίας. και είναι ο 



Σωτήρας του σώματος. 24 Ως εκ τούτου, όπως η εκκλησία υποτάσσεται στον Χριστό, έτσι 

και οι γυναίκες ας είναι σε όλα τους άνδρες τους. 

25 άντρες, αγαπάτε τις γυναίκες σας, όπως και ο Χριστός αγάπησε την εκκλησία και 
έδωσε τον εαυτό Του για αυτήν, 26 για να την αγιάσει και να την καθαρίσει με το πλύσιμο 
του νερού με το λόγο, 27 για να την παρουσιάσει στον εαυτό Του μια λαμπρή εκκλησία, 
όχι να έχει κηλίδα ή ρυτίδα ή κάτι τέτοιο, αλλά να είναι αγία και χωρίς ψεγάδι. (Εφεσίους 

5:22-27) 

Ένας άλλος λόγος για να γίνουν αρσενικά και θηλυκά ήταν να καταστεί δυνατό, αν και με 
φυσικές διακρίσεις σε αυτή τη ζωή, τα ζευγάρια να δοξάζονται μαζί με τον Ιησού (Ρωμαίους 
8:16-17). Η συνεργασία (Γένεση 1:28· Εκκλησιαστής 4:9-12) και ακόμη και το να υποφέρουμε 
μαζί σε αυτή τη ζωή ήταν επίσης μέρος του σχεδίου (Ρωμαίους 8:16-17) για ζευγάρια ανδρών-
γυναικών. 

Ας δούμε επίσης μερικά μαθήματα από την ιστορία: 

30 Με πίστη τα τείχη της Ιεριχούς έπεσαν αφού περικυκλώθηκαν για επτά ημέρες. 31 Με 
πίστη η πόρνη Ραάβ δεν χάθηκε μαζί με αυτούς που δεν πίστεψαν, όταν δέχθηκε τους 
κατασκόπους με ειρήνη. 32 Και τι άλλο να πω; Διότι δεν θα μου επέτρεπε ο χρόνος να 
πω για τον Γεδεών και τον Βαράκ και τον Σαμψών και τον Ιεφθάε, επίσης για τον Δαβίδ 
και τον Σαμουήλ και τους προφήτες: 33 που με την πίστη υπέταξαν βασίλεια, εργάστηκαν 
δικαιοσύνη, έλαβαν υποσχέσεις, σταμάτησαν τα στόματα λιονταριών, 34 έσβησαν τη βία 
φωτιά, ξέφυγε από την κόψη του σπαθιού, από αδυναμία έγιναν δυνατοί, έγιναν γενναίοι 
στη μάχη, στράφηκαν σε φυγή οι στρατοί των εξωγήινων. 35 Γυναίκες παρέλαβαν τους 
νεκρούς τους στη ζωή. Άλλοι βασανίστηκαν, μη δεχόμενοι την απελευθέρωση, για να 
αποκτήσουν καλύτερη ανάσταση. 36 Άλλοι πάλι είχαν δοκιμαστεί για κοροϊδίες και 
μαστίγωση , ναι, και για αλυσίδες και φυλάκιση. 37 Λιθοβολήθηκαν, πριονίστηκαν στα 
δύο, δοκιμάστηκαν, θανατώθηκαν με το σπαθί. Περιπλανήθηκαν με δέρματα προβάτων 
και κατσικιών, άποροι, ταλαιπωρημένοι, βασανισμένοι — 38 από τους οποίους ο κόσμος 
δεν ήταν άξιος. Περιπλανήθηκαν σε ερήμους και βουνά, σε λάκκους και σπηλιές της γης. 
39 Και όλοι αυτοί, έχοντας λάβει καλή μαρτυρία μέσω της πίστης, δεν έλαβαν την 
υπόσχεση, 40 αφού ο Θεός προμήθευσε κάτι καλύτερο για εμάς, ώστε να μην γίνουν 

τέλειοι χωρίς εμάς. (Εβραίους 11:30-40) 

Τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες είχαν πίστη και ήταν κληρονόμοι των υποσχέσεων — 
εξίσου. Και οι άνδρες και οι γυναίκες πρέπει να γίνουν τέλειοι. Και αυτό θα είναι καλύτερο για 

εμάς. 

Για ποιον σκοπό? 

Να δίνεις αγάπη με μοναδικό τρόπο σε όλη την αιωνιότητα. 

Όπως έγραψε ο Απόστολος Παύλος στους Χριστιανούς (και όχι μόνο στα παντρεμένα): 

12 Και είθε ο Κύριος να σας κάνει να αυξάνετε και να αφθονείτε στην αγάπη ο ένας 

προς τον άλλον και προς όλους … (Α’ Θεσσαλονικείς 3:12) 

Είτε άνδρας είτε γυναίκα, οι άνθρωποι προορίζονται να δώσουν αγάπη. Η αυξανόμενη αγάπη 

προς όλους θα κάνει την αιωνιότητα καλύτερη. 



Τι συνέβη με τους ανθρώπους; 

Όταν ο Θεός δημιούργησε για πρώτη φορά τους ανθρώπους, τους ευλόγησε (Γένεση 1:28). 
Είπε επίσης ότι όλα όσα έκανε (συμπεριλαμβανομένων των ανθρώπων) ήταν «πολύ καλά» 
(Γένεση 1:31). 

Επιπλέον, παρατηρήστε ότι η Αγία Γραφή διδάσκει συγκεκριμένα: 

29 … Ότι ο Θεός έφτιαξε τον άνθρωπο όρθιο, αλλά έχουν αναζητήσει πολλά σχέδια. 
(Εκκλησιαστής 7:29) 

Στον Κήπο της Εδέμ, ο Θεός έδωσε στους πρώτους αληθινούς ανθρώπους—τον Αδάμ και την 

Εύα (Γένεση 3:20)—ό,τι χρειάζονταν πραγματικά. 

Είχαν ένα καθαρό και ευχάριστο περιβάλλον, φαγητό και κάτι να κάνουν (Γένεση 2:8-24). 

Βασικά έζησαν από την αλήθεια. 

Αλλά υπάρχει επίσης ένας αόρατος πνευματικός κόσμος που είναι μυστήριο για τους 
περισσότερους. Υπάρχει ένα αόρατο βασίλειο που περιλαμβάνει αγγέλους. Η Βίβλος δείχνει ότι 
πριν δημιουργηθούν τα ανθρώπινα όντα, το ένα τρίτο των αγγέλων επαναστάτησε και 

ακολούθησε έναν αντίπαλο που τώρα είναι γνωστός ως Σατανάς (Αποκάλυψη 12:4). 

Με τον καιρό, ο Σατανάς (πρβλ. Αποκάλυψη 12:9) εμφανίστηκε ως φίδι. Στη συνέχεια είπε στην 

Εύα ότι ο Θεός τους κρατούσε πίσω (Γένεση 3:1,4-5). 

Το φίδι εξαπάτησε την Εύα με την πονηριά του (Β' Κορινθίους 11:3). Ο Σατανάς είπε στην Εύα 
να μην πιστεύει τον λόγο του Θεού (Γένεση 3:2-4). Έκανε έκκληση στις προσωπικές επιθυμίες 
και τη ματαιοδοξία της Εύας και εκείνη επέλεξε να μην υπακούσει στον Θεό και να ακούσει τον 
Σατανά αντ' αυτού (Γένεση 3:6α). Ο σύζυγός της ο Αδάμ ήταν εκεί με την Εύα και αποφάσισε ότι 
έπρεπε να αμαρτήσει και να είναι μαζί της (Γένεση 3:6β). 

Εικαστικό ένθετο: Ανθρώπινη μακροζωία 

Μετά τα πρώτα πέντε κεφάλαια του Βιβλίου της Γένεσης, όπου βλέπουμε μερικούς 
ανθρώπους να ζουν πάνω από 900 χρόνια. 

Γιατί λοιπόν οι πρώτοι άνθρωποι όπως ο Αδάμ και ο Νώε έζησαν τόσο πολύ; 

Ο Εβραίος ιστορικός Ιώσηπος ισχυρίστηκε ότι εν μέρει αυτό συνέβη επειδή ο Θεός είχε 
την τροφή «καταλληλότερη» για αυτούς καθώς και για να τους δώσει χρόνο να 

αναπτύξουν πρώιμες τεχνολογίες (Βιβλίο Αρχαιοτήτων 1, 3:9). 

Φαινομενικά, ωστόσο, ένας λόγος που ο Θεός επέτρεψε στους ανθρώπους να ζήσουν 
μεγαλύτερη ζωή πριν ήταν για να μπορέσουν να δουν καλύτερα τις συνέπειες της 
αμαρτίας και να ζήσουν μακριά από τους τρόπους του Θεού. Τότε, οι επιπτώσεις της 
ρύπανσης, για παράδειγμα, δεν θα ήταν τόσο γρήγορα εμφανείς όσο στον 21ο αιώνα . 
Επιπλέον, η μεγαλύτερη διάρκεια ζωής θα τους είχε βοηθήσει να δουν καλύτερα τα 
κοινωνικά και άλλα προβλήματα στα οποία έμπαιναν οι άνθρωποι. 



Θα έβλεπαν ότι οι άνθρωποι ΔΕΝ έκαναν τον κόσμο καλύτερο. Επομένως, αφού θα 
αναστηθούν (Αποκάλυψη 20:11-12), θα αντιλαμβάνονταν καλύτερα τα λάθη στο να μην 
ακολουθήσουν το δρόμο του Θεού. 

Οι μεταγενέστερες γενιές θα είχαν δει τον Μεγάλο Κατακλυσμό (είναι στα ιστορικά αρχεία 
πολλών κοινωνιών) καθώς και περισσότερες από τις αρνητικές επιπτώσεις της 
ανθρωπότητας ακολουθώντας την κατεύθυνση του Σατανά, σε αντίθεση με το να ζούμε 

αληθινά τον τρόπο του Θεού. 

Ο Θεός αποφάσισε ότι ήταν καλύτερο για τις μεταγενέστερες γενιές να ζήσουν 
μικρότερες ζωές, γενικά , και υποφέρουν για μικρότερα χρονικά διαστήματα. Το σχέδιο 

του Θεού είναι να ελαχιστοποιήσει τα βάσανα (βλ. Θρήνοι 3:33). 

Μυστήριο του Σατανά και των Δαιμόνων Του 

Αλλά δεν ήταν μόνο η Εύα που εξαπατήθηκε. Η Καινή Διαθήκη λέει ότι «αυτό το φίδι της παλιάς 
εποχής» ονομάζεται «Διάβολος και Σατανάς, ο οποίος εξαπατά ολόκληρο τον κόσμο» 
(Αποκάλυψη 12:9). 

Ο Ιησούς δίδαξε ότι ο Σατανάς ήταν ψεύτης και ο πατέρας (δημιουργός) των ψεμάτων (Ιωάννης 
8:44). 

Αρχικά, ο Σατανάς ήταν γνωστός ως Εωσφόρος (Ησαΐας 14:12), που σημαίνει «φορέας του 
φωτός». Ήταν «χερουβείμ» (Ιεζεκιήλ 28:14). Το χερουβείμ είναι ένα φτερωτό αγγελικό ον του 

οποίου οι ρόλοι περιελάμβαναν το έλεος του Θεού (Έξοδος 25:18-20· Ιεζεκιήλ 28:14,16). 

Ο Εωσφόρος δημιουργήθηκε ως ένα βασικά τέλειο (πρβλ. Ιεζεκιήλ 28:15) και ελκυστικό ον 
(πρβλ. Ιεζεκιήλ 28:17). Αλλά αυτή η τελειότητα δεν κράτησε (Ιεζεκιήλ 28:15). 

Ο Θεός δημιούργησε τον Εωσφόρο και τους αγγέλους, αλλά, κατά μία έννοια, η δημιουργία τους 
δεν ολοκληρώθηκε μέχρι να σχηματιστεί ο χαρακτήρας τους. Τώρα ο Θεός δεν μπορεί να βάλει 
χαρακτήρα ακαριαία σε έναν—αν το έκανε, βασικά θα δημιουργούσε κάποιο είδος 
«ελεγχόμενου από υπολογιστή» ρομπότ. Αυτό ισχύει τόσο για τα πνευματικά όντα όσο και για 
τους ανθρώπους. 

Αν ο Θεός δημιούργησε τον δίκαιο χαρακτήρα ακαριαία με φίατ, δεν θα υπήρχε κανένας 
χαρακτήρας, γιατί ο χαρακτήρας είναι αυτή η ικανότητα μιας ξεχωριστής οντότητας, του ατόμου, 
να φτάσει στη δική του γνώση της αλήθειας και να κάνει τη δική του απόφαση και θέληση να 
ακολουθήσουμε το σωστό αντί το λάθος. Και το άτομο που δημιουργήθηκε πρέπει να πάρει 
αυτή την απόφαση. Με άλλα λόγια, το άτομο, ανθρώπινο ή αγγελικό, έχει μέρος στη δημιουργία 

του/της. 

Αυτό είναι ένα μυστήριο για τους περισσότερους καθώς λίγοι άνθρωποι το έχουν καταλάβει 

πλήρως. 

Παρακαλώ κατανοήστε ότι η Βίβλος δείχνει ότι, πολύ πριν από το περιστατικό στον Κήπο της 
Εδέμ, ο Σατανάς ήταν «τέλειος στους τρόπους του» (Ιεζεκιήλ 28:11-15α), αλλά στη συνέχεια 
υπέκυψε στην υπερηφάνεια και την ανομία και ρίχτηκε στο γη (Ιεζεκιήλ 28:15β-17· Ησαΐας 
14:12-14). Έγινε αντίπαλος του Θεού (Σατανάς σημαίνει αντίπαλος), αντί να οικοδομήσει σωστά 
τον δίκαιο χαρακτήρα. 



Η εξέγερσή του ήταν ένας λόγος που μετά την αρχική δημιουργία του εδαφίου Γένεση 1:1, 
επικράτησε χάος και η γη έγινε «έρημη» (ISV, GNB) στη Γένεση 1:2. Έτσι, ο Θεός πήγε να 
«ανανεώσει το πρόσωπο της γης» (Ψαλμός 104:30), το οποίο περιελάμβανε να κάνει πράγματα 

που έκανε κατά τη διάρκεια της «αναδημιουργίας» (Γένεση 1:3-31, 2:1-3). 

Γιατί κάποιο από αυτά έχει κάποια σημασία; 

Λοιπόν, η ανανέωση (η «επαναδημιουργία»), δείχνει ότι ο Θεός μπορεί να διορθώσει ό,τι 
μπορεί να καταστρέψει ο διάβολος. Οι Γραφές δείχνουν ότι ο Θεός έχει ένα σχέδιο να το κάνει 

αυτό στο μέλλον (π.χ. Πράξη 3:19-21· Ησαΐας 35:1-2). 

Ακόμη, σκεφτείτε ότι η Βίβλος διδάσκει ότι ο Εωσφόρος ήταν «η σφραγίδα της τελειότητας, 
γεμάτος σοφία και τέλειος στην ομορφιά» (Ιεζεκιήλ 28:12). 

Ως αγγελικό ον, ο Εωσφόρος δεν χρειαζόταν φυσική διατροφή. 

Ο Λούσιφερ τα είχε όλα. 

Ωστόσο, αμάρτησε (όπως έκαναν ορισμένοι άλλοι άγγελοι στο 2 Πέτρου 2:4) και τράβηξε το ένα 
τρίτο των αγγέλων μαζί του στη γη (Αποκάλυψη 12:4) (οι άγγελοι θα κριθούν αργότερα από τον 

λαό του Θεού σύμφωνα με το 1 Κορινθίους 6: 3). 

Ο Εωσφόρος και η εξέγερσή του έδειξαν ότι ακόμη και όντα που «τα είχαν όλα» μπορούν να 
επαναστατήσουν για να προσπαθήσουν να κάνουν τα πράγματα χειρότερα. Και αργότερα, 
έπεισε τους πρώτους ανθρώπους που «τα είχαν όλα» να επαναστατήσουν και εναντίον του 

Θεού (Γένεση 3:1-6). 

Ως εκ τούτου, αυτό βοηθά να δείξουμε ότι αν ο Θεός έδινε στους ανθρώπους όλα όσα 
χρειάζονται, έτσι ώστε να μην υπάρχει φτώχεια, ότι χωρίς θεϊκό χαρακτήρα, οι άνθρωποι θα 
εξακολουθούσαν να δημιουργούν προβλήματα στους εαυτούς τους και στους άλλους. 

Γιατί ο Θεός επιτρέπει στον Σατανά να εξαπατά ; 

Η εξέγερση του Σατανά ματαίωσε το σχέδιο του Θεού; 

Οχι. 

Αλλά δεν δείχνει η Βίβλος ότι ο Σατανάς, ο «άρχων της δύναμης του αέρα» (Εφεσίους 2:2), 
μεταδίδει το εγωιστικό και ανυπάκουο μήνυμά του; Δεν έχει «τυφλώσει» ο Διάβολος τα μυαλά 

της πλειονότητας της ανθρωπότητας ως «ο θεός αυτής της εποχής» (2 Κορινθίους 4:4); 

Ναι και ναι. 

Δεν διδάσκει η Αγία Γραφή ότι ο Σατανάς ο Διάβολος «εξαπατά ολόκληρο τον κόσμο» 

(Αποκάλυψη 12:9); 

Ναί. 



Λοιπόν, γιατί επέτρεψε ο Θεός στον Σατανά και τους δαίμονές του να έρθουν για να 

εξαπατήσουν τους ανθρώπους και να προκαλέσουν άλλα προβλήματα στη γη; 

Υπάρχουν μερικοί λόγοι. 

Ο Απόστολος Παύλος ονόμασε την εποχή μας «αυτή την κακή εποχή» (Γαλάτες 1:4), που 
υποδηλώνει μια καλύτερη εποχή. 

Γιατί, όμως, επιτρέπεται στον Σατανά να έχει οποιαδήποτε από τη δύναμή του στην εποχή μας, 
αφού προηγουμένως απέρριψε τον Θεό; 

Η επιρροή του Σατανά μας βοηθά να μάθουμε μαθήματα και συχνά να χτίζουμε χαρακτήρα, πιο 
γρήγορα από ό,τι αν δεν υπήρχε. Πιο γρήγορα, για να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε και να 
χτίσουμε δίκαιο χαρακτήρα αντιστεκόμενοι καθώς και να δούμε γρήγορα τους καρπούς του να 
πάμε στον λάθος δρόμο. Κάθε φορά που αντιστέκεσαι στην αμαρτία γίνεσαι πνευματικά πιο 

δυνατός. 

Αν και μερικές φορές δύσκολη, αυτή η επιτάχυνση οδηγεί σε λιγότερη συνολική ταλαιπωρία. 

Ας εξετάσουμε μερικά πράγματα που βοηθούν να το καταδείξουμε αυτό. 

Σκεφτείτε τον άνθρακα, σαν ένα κομμάτι άνθρακα. Μπορεί να διασπαστεί σχετικά εύκολα, αλλά 
μόλις βρεθεί υπό ακραία πίεση μπορεί να μετατραπεί σε διαμάντι—το οποίο είναι από τις πιο 
σκληρές φυσικές ουσίες. Έτσι, ο αδύναμος γίνεται δυνατός μέσω της πίεσης. Η Αγία Γραφή 
διδάσκει ότι οι Χριστιανοί, αν και αδύναμοι στον κόσμο (1 Κορινθίους 1:26-29), πρέπει να είναι 
αγνοί όπως ο εξευγενισμένος χρυσός, το ασήμι ή οι πολύτιμοι λίθοι σύμφωνα με το 1 

Κορινθίους 3:12. 

Στη συνέχεια, φανταστείτε ότι θέλετε να ξεπεράσετε κάποιο βαρύ αντικείμενο που δεν μπορείτε 
να σηκώσετε. Θα μπορούσατε να κοιτάξετε το βαρύ αντικείμενο, αλλά αυτό δεν θα το κουνήσει. 
Θα μπορούσατε να λυγίζετε τα χέρια σας περίπου είκοσι λεπτά την ημέρα και αυτό μπορεί να 
κάνει τα χέρια σας λίγο πιο δυνατά —αλλά όχι πολύ— ή ίσως θα χρειάζονταν χρόνια και χρόνια 

για να κάνετε τη διαφορά. 

Ή θα μπορούσατε να ασκηθείτε με μεγάλα βάρη που θα μπορούσατε να αντέξετε. Το να τα 
σηκώσετε θα ήταν πιο δύσκολο από το να σηκώσετε απλά τα χέρια σας. 

Ωστόσο, η άρση βαρών όχι μόνο θα έκανε τα χέρια σας πιο δυνατά από το απλό λυγισμό τους, 
αλλά αυτός ο τύπος άσκησης θα έκανε επίσης τον απαραίτητο χρόνο για να δυναμώσετε τα 

χέρια σας αρκετά ώστε να ξεπεράσετε το αντικείμενο πολύ πιο μικρό. 

Τώρα σκεφτείτε ότι: 

Το 1962, οι Victor και Mildred Goertzel δημοσίευσαν μια αποκαλυπτική μελέτη με 413 
«διάσημους και εξαιρετικά προικισμένους ανθρώπους» που ονομάζεται Κούνια του 
Σεβασμιωτάτου. Πέρασαν χρόνια προσπαθώντας να καταλάβουν τι παρήγαγε τέτοιο 
μεγαλείο, ποιο κοινό νήμα θα μπορούσε να διασχίσει τη ζωή όλων αυτών των 

εξαιρετικών ανθρώπων. 



Παραδόξως, το πιο εντυπωσιακό γεγονός ήταν ότι σχεδόν όλοι τους, 392, έπρεπε να 
ξεπεράσουν πολύ δύσκολα εμπόδια για να γίνουν αυτό που ήταν. (Ιερός ιδρώτας, Τιμ 
Χάνσελ, 1987, Εκδότης Βιβλία Λέξη, σελ. 134) 

Τι σχέση έχουν αυτά τα παραδείγματα με το γιατί υπάρχει διάβολος; 

Το να επιτρέπουμε στον διάβολο να προσπαθήσει να βάλει σε πειρασμό την ανθρωπότητα 
ουσιαστικά επιταχύνει τη διαδικασία να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε τα δικά μας ελαττώματα 
και να αναπτύξουμε δίκαιο χαρακτήρα με τη βοήθεια του Θεού (Φιλιππησίους 4:13, Ιακώβου 
4:7). Το τελικό αποτέλεσμα του οποίου είναι ότι οι άνθρωποι θα μπορέσουν να νικήσουν 
γρηγορότερα και με τη λιγότερη δυνατή ταλαιπωρία (βλ. Θρήνοι 3:33, Α' Πέτρου 4:12-13 , Γ' 

Ιωάννη 2). 

Και αν ο Θεός σας καλεί σε αυτήν την εποχή, δεν θα σας επιτρέψει να δελεαστείτε από τον 
Σατανά ή από διάφορες επιθυμίες πέρα από αυτό που μπορείτε να χειριστείτε (Α' Κορινθίους 
10:13). 

Η αντίσταση στον Σατανά και στους διάφορους πειρασμούς σας κάνει πνευματικά δυνατότερους 
(Ιακώβου 1:12, 4:7) και θα σας βοηθήσει να μπορέσετε να βοηθήσετε άλλους στο μέλλον (πρβλ. 

Α΄ Ιωάννη 4:21). Ο Σατανάς δεν θέλει να πιστέψετε την αλήθεια του λόγου του Θεού. 

Μυστήριο της Αλήθειας 

Το λεξικό του Cambridge ορίζει την «αλήθεια» ως εξής: 

η αλήθεια τα πραγματικά γεγονότα για μια κατάσταση, ένα γεγονός ή ένα άτομο: 

Η αλήθεια είναι κάτι που είναι πραγματικά ακριβές. Ωστόσο, οι φιλόσοφοι, οι απλοί άνθρωποι 

και οι ηγέτες έχουν από καιρό αναρωτηθεί για την αλήθεια. 

Λοιπόν, ας παρατηρήσουμε πώς το λεξικό του Cambridge ορίζει την «επίσημη» αλήθεια: 

ένα γεγονός ή αρχή που πιστεύεται ότι ισχύει από τους περισσότερους ανθρώπους: 

Αλλά τα παραπάνω σίγουρα δεν ισχύουν πάντα. Και πολλοί το έχουν αντιληφθεί εδώ και καιρό. 
Ωστόσο, πολλοί θεωρούν την «επίσημη» αλήθεια πραγματικότητα και δεν αποδέχονται τα 
απόλυτα όπως η πραγματική αλήθεια. Αλλά οι πεποιθήσεις, ατομικές ή συλλογικές, από μόνες 
τους συχνά δεν είναι αληθινές. Η Αγία Γραφή προειδοποιεί για εκείνους που συμβουλεύονται 
τους ανθρώπους αντί για τον Θεό (Ησαΐας 30:1· 65:12β). Η αμαρτία είναι παράγοντας (πρβλ. 
Ησαΐας 59:2α). 

Όταν μιλούσε με τον Ιησού, ο Ρωμαίος Έπαρχος Πόντιος Πιλάτος ρώτησε για την αλήθεια: 

37 Τότε ο Πιλάτος του είπε: «Τότε είσαι βασιλιάς;» 

Ο Ιησούς απάντησε: «Σωστά λες ότι είμαι βασιλιάς. Γι' αυτό γεννήθηκα, και γι' αυτό ήρθα 
στον κόσμο, για να δώσω μαρτυρία για την αλήθεια. Όποιος είναι της αλήθειας ακούει τη 

φωνή Μου». 



38 Ο Πιλάτος του είπε: «Τι είναι η αλήθεια;» Και αφού το είπε αυτό, βγήκε πάλι στους 

Ιουδαίους και τους είπε: «Δεν βρίσκω κανένα λάθος σε αυτόν». (Ιωάννης 18:37-38) 

Ο Πιλάτος είχε προφανώς ακούσει πολλά επιχειρήματα για την αλήθεια και κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι κανείς δεν μπορούσε να την ορίσει σωστά. 

Ενώ ο Ιησούς δεν απάντησε τότε στην τελευταία ερώτηση του Πιλάτου, φαίνεται ότι ο Πιλάτος 
βγήκε χωρίς να περιμένει απάντηση. Αλλά ο Ιησούς είπε ότι εκείνοι της αλήθειας θα Τον 

άκουγαν. 

Λίγο πριν συναντήσει τον Πιλάτο, ο Ιωάννης κατέγραψε ότι ο Ιησούς είπε την αλήθεια: 

17 Αγιάστε τους με την αλήθεια Σου. Ο λόγος σου είναι αλήθεια. (Ιωάννης 17:17) 

Η Βίβλος, επίσης, διδάσκει ότι ο Θεός δεν μπορεί να λέει ψέματα (Εβραίους 6:18, Τίτου 1:2). 

Επομένως, μπορεί να συναχθεί το συμπέρασμα ότι ό,τι λέει ο Θεός είναι η αλήθεια. 

Τώρα, αυτό θα θεωρηθεί ως κυκλικός συλλογισμός, ειδικά για εκείνους που αποδέχονται την 
Αγία Γραφή ως αληθινή. Ωστόσο, μόλις αποδείξετε ότι υπάρχει Θεός και ότι ο λόγος Του είναι 
αληθινός (και έχουμε βιβλία, όπως Είναι λογική η ύπαρξη του Θεού και Απόδειξη ότι ο Ιησούς 
είναι ο Μεσσίας που το κάνουν αυτό), τότε είναι λογικό να συμπεράνουμε ότι ο λόγος του Θεού 

είναι το πρότυπο για να αξιολογήσουμε τι είναι αλήθεια. 

Το ψέμα είναι κάτι που έρχεται σε αντίθεση με την αλήθεια. Επομένως, κάτι σε σύγκρουση με 
τον αρχικό θεόπνευστο λόγο του Θεού δεν είναι αλήθεια, ανεξάρτητα από το πόσοι άνθρωποι 
ισχυρίζονται ότι το πιστεύουν. 

Πολλοί πιστεύουν ότι πρέπει «να αφήσουν τη συνείδησή τους να είναι ο οδηγός τους». Αλλά 
χωρίς το Πνεύμα του Θεού, ο σαρκικός νους δεν μπορεί να διακρίνει την αλήθεια όπως θα 

έπρεπε (1 Κορινθίους 2:14) καθώς η καρδιά μπορεί να είναι απελπισμένα κακή (Ιερεμίας 17:9). 

Σκεφτείτε επίσης ότι ο Ιησούς είπε: 

4 … «Είναι γραμμένο: «Ο άνθρωπος δεν θα ζει μόνο με ψωμί, αλλά με κάθε λόγο που 

βγαίνει από το στόμα του Θεού» (Ματθαίος 4:4). 

Οι άνθρωποι παράγουν ψωμί από πράγματα που δημιούργησε ο Θεός. Αλλά ο πραγματικός 
τρόπος ζωής είναι ακολουθώντας τον λόγο του Θεού. 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε: 

13 Γι' αυτό κι εμείς ευχαριστούμε αδιάκοπα τον Θεό, γιατί όταν λάβατε τον λόγο του Θεού 
που ακούσατε από εμάς, δεν τον δέχτηκες ως λόγο ανθρώπων, αλλά όπως είναι στην 
αλήθεια, τον λόγο του Θεού, που επίσης αποτελεσματικά λειτουργεί σε εσάς που 
πιστεύετε. 14. Διότι εσείς, αδελφοί, γίνατε μιμητές των εκκλησιών του Θεού που είναι στην 

Ιουδαία εν Χριστώ Ιησού. (1 Θεσσαλονικείς 2:13-14α). 

 7 ... ο λόγος της αλήθειας, (2 Κορινθίους 6:7) 



13 Και σε αυτόν εμπιστεύτηκες, αφού άκουσες τον λόγο της αλήθειας, το ευαγγέλιο της 

σωτηρίας σου. (Εφεσίους 1:13) 

5 … την ελπίδα που είναι αποθηκευμένη για εσάς στον ουρανό, για την οποία ακούσατε 
προηγουμένως στον λόγο της αλήθειας του ευαγγελίου, (Κολοσσαείς 1:5) 

Η αλήθεια είναι ένα μυστήριο για τους περισσότερους , γιατί οι περισσότεροι δεν εμπιστεύονται 
πλήρως τον αληθινό λόγο του Θεού (πρβλ. Κολοσσαείς 1:5,-6 ,25 -27, Α' Θεσσαλονικείς 2:13) 
ούτε κατανοούν πολλά από τα καλά νέα του ευαγγελίου της σωτηρίας. Οι περισσότεροι 
εμπιστεύονται σε άλλους ανθρώπους, που οι ίδιοι έχουν εξαπατηθεί από τον Σατανά 
(Αποκάλυψη 12:9). Ο Ιησούς δήλωσε: 

8 «Αυτοί οι άνθρωποι πλησιάζουν με το στόμα τους, και με τιμούν με τα χείλη τους, αλλά 
η καρδιά τους είναι μακριά από εμένα. 9 Και μάταια με λατρεύουν, διδάσκοντας ως 

δόγματα τις εντολές των ανθρώπων. (Ματθαίος 15:8-9) 

Η εμπιστοσύνη σε άλλους ανθρώπους περισσότερο από τον λόγο του Θεού οδηγεί σε μάταιη 
λατρεία και οδηγεί τους ανθρώπους μακριά από την αλήθεια. 

Ωστόσο, η αλήθεια μπορεί να γίνει γνωστή. 

Ο Απόστολος Ιωάννης έγραψε: 

31 Τότε ο Ιησούς είπε στους Ιουδαίους που τον πίστεψαν: «Αν μείνετε στον λόγο μου, 
είστε όντως μαθητές μου. 32 Και θα γνωρίσετε την αλήθεια, και η αλήθεια θα σας 

ελευθερώσει». (Ιωάννης 8:31-32) 

46 … Και αν λέω την αλήθεια, γιατί δεν Με πιστεύετε; 47 Αυτός που είναι από τον Θεό 

ακούει τα λόγια του Θεού. άρα δεν ακούς, γιατί δεν είσαι του Θεού. (Ιωάννης 8:46-47) 

37 … Ήρθα στον κόσμο, για να δώσω μαρτυρία για την αλήθεια. Καθένας που είναι της 
αλήθειας ακούει τη φωνή Μου (Ιωάννης 18:37). 

6 Αν πούμε ότι έχουμε κοινωνία μαζί Του και περπατάμε στο σκοτάδι, λέμε ψέματα και 
δεν κάνουμε την αλήθεια. 7 Αλλά αν περπατάμε στο φως όπως είναι εκείνος στο φως, 
έχουμε κοινωνία ο ένας με τον άλλον, και το αίμα του Ιησού Χριστού του Υιού Του μας 

καθαρίζει από κάθε αμαρτία. (1 Ιωάννη 1: 6-7 ) 

4 Αυτός που λέει: «Τον γνωρίζω», και δεν τηρεί τις εντολές Του, είναι ψεύτης, και η 
αλήθεια δεν είναι μέσα του. 5 Όποιος όμως τηρεί τον λόγο Του, αληθινά η αγάπη του 
Θεού τελειοποιείται μέσα του. Με αυτό γνωρίζουμε ότι είμαστε μέσα Του. 6 Αυτός που 
λέει ότι μένει σε Αυτόν οφείλει και ο ίδιος να περπατά όπως αυτός περπάτησε. (1 Ιωάννη 
2:4-6) 

18 Παιδιά μου, ας μην αγαπάμε με λόγια ή με γλώσσα, αλλά με πράξεις και με αλήθεια. 19 

Και από αυτό γνωρίζουμε ότι είμαστε της αλήθειας, και θα βεβαιώσουμε τις καρδιές μας 

ενώπιον Του. (1 Ιωάννη 3:18-19) 



3 Διότι χάρηκα πολύ όταν ήρθαν αδελφοί και μαρτύρησαν για την αλήθεια που είναι μέσα 
σας, όπως εσείς περπατάτε στην αλήθεια. 4 Δεν έχω μεγαλύτερη χαρά από το να ακούω 
ότι τα παιδιά μου περπατούν στην αλήθεια. (3 Ιωάννης 3-4) 

Παρά τα όσα λέει η Βίβλος, η σύνδεση μεταξύ της αλήθειας ότι είναι ο λόγος του Θεού και της 

καλύτερης κατανόησης από εκείνους που υπακούουν στον Θεό είναι ένα μυστήριο για πολλούς. 

Ο Γιάννης έγραψε επίσης τα εξής: 

3 … Δίκαιοι και αληθινοί είναι οι δρόμοι Σου, Βασιλιά των αγίων! (Αποκάλυψη 15:3) 

περπατάμε στους δρόμους του Θεού μας βοηθά να κατανοήσουμε καλύτερα την αλήθεια καθώς 

ζούμε σύμφωνα με την αλήθεια. 

Ως Χριστιανοί, αγιασμένοι από τον λόγο του Θεού (Ιωάννης 17:17), πρέπει να «διαιρούμε 
σωστά τον λόγο της αλήθειας» (Β' Τιμόθεο 2:15), αποφεύγοντας ταυτόχρονα « εγκόσμιες και 
άδειες κουβέντες, γιατί θα οδηγήσει σε περαιτέρω ασέβεια » (Β΄ Τιμόθεο 2:16, NASB). Ως εκ 

τούτου, αποφεύγουμε τους συμβιβασμούς με τις θρησκείες του κόσμου. 

Τι γίνεται όμως αν η επιστήμη έρχεται σε αντίθεση με τη Βίβλο, όπως ισχυρίζονται πολλοί 

ειδικοί; 

Λοιπόν, «ας είναι ο Θεός αληθινός αλλά κάθε άνθρωπος ψεύτης» (Ρωμαίους 3:4). Πιστέψτε τον 

λόγο του Θεού. 

Ακόμη και στους χρόνους της Καινής Διαθήκης, υπήρχαν εκείνοι που αποκαλούσαν το σφάλμα 
«επιστήμη». Ειδοποίηση: 

20 Ω Τιμόθεε, φύλαξε ό,τι είναι αφοσιωμένο στην εμπιστοσύνη σου, αποφεύγοντας τις 
βέβηλες και μάταιες φλυαρίες και τις αντιθέσεις της επιστήμης που λέγονται ψευδώς: 

21 Τα οποία μερικοί ομολογούν ότι έχουν πλανηθεί ως προς την πίστη. (1 Τιμόθεο 6:20-

21, KJV) 

Έτσι, υπήρξαν εκείνοι που διεκδίκησαν τον Χριστό που παραπλανήθηκαν από πνευματικούς 

ηγέτες που ήταν αντίθετοι με την αλήθεια. 

Ο Απόστολος Ιωάννης εμπνεύστηκε να γράψει: 

26 Αυτά σας έγραψα για όσους προσπαθούν να σας εξαπατήσουν. (1 Ιωάννη 2:26) 

Διάφοροι επιστήμονες έχουν παραπλανήσει και/ή θεώρησαν ότι είχαν γεγονότα που 
διαφωνούσαν με τον λόγο του Θεού. Μην πέφτετε στην παραπληροφόρησή τους. 

Υπάρχει Θεός (για λεπτομέρειες, ρίξτε μια ματιά στο δωρεάν βιβλίο, διαδικτυακά στο ccog.org 
με τίτλο: Είναι Λογική η Ύπαρξη του Θεού;) και στον λόγο Του μπορούμε να βασιστούμε για την 

αλήθεια. Η Αγία Γραφή προειδοποιεί ότι «[γ] είναι ο άνθρωπος που εμπιστεύεται στον 

άνθρωπο» (Ιερεμίας 17:5). 



Ο Απόστολος Παύλος έγραψε τα ακόλουθα στον Τιμόθεο για κάποιους που ήταν: 

7 πάντα μαθαίνει και ποτέ δεν μπορεί να φτάσει στη γνώση της αλήθειας. 8 Τώρα, όπως 

ο Ιάννης και ο Ιάμπρης αντιστάθηκαν στον Μωυσή, έτσι και αυτοί αντιστέκονται στην 

αλήθεια: άνθρωποι διεφθαρμένων μυαλών, αποδοκιμασθέντες ως προς την πίστη. 9 

αλλά δεν θα προχωρήσουν περισσότερο, γιατί η ανοησία τους θα φανεί σε όλους , 

(2 Τιμόθεο 3:7-9) 

Πολλοί ισχυρίζονται ότι μαθαίνουν πάντα και ενδιαφέρονται για την αλήθεια, ωστόσο οι 

περισσότεροι αντιστέκονται στην πραγματική αλήθεια. 

Η αλήθεια προφητεύτηκε ότι ήταν πιο σπάνιο εμπόρευμα στους έσχατους καιρούς: 

12 Ναι, και όλοι όσοι επιθυμούν να ζήσουν ευσεβείς εν Χριστώ Ιησού θα υποστούν 
διωγμό. 13 Αλλά οι κακοί άνθρωποι και οι απατεώνες θα γίνονται όλο και χειρότεροι, 
εξαπατώντας και εξαπατούμενοι. 14 Αλλά πρέπει να συνεχίσετε στα πράγματα που έχετε 
μάθει και για τα οποία έχετε βεβαιωθεί, γνωρίζοντας από ποιον τα έχετε μάθει , (Β΄ 

Τιμόθεο 3:12-14) 

Εάν έχετε αρκετή από την «αγάπη της αλήθειας» ( 2 Θεσσαλονικείς 2:10) και ενεργήσετε 
σύμφωνα με αυτήν, μπορείτε να γλυτώσετε από μια επερχόμενη τεράστια απάτη ( Β' 
Θεσσαλονικείς 2:7-12) και να γλυτώσετε από μια τρομερή «ώρα δοκιμασίας» που έρχεται σε 

ολόκληρη τη γη (Αποκάλυψη 3:7-10). 

μυστήριο της ανάπαυσης 

Αν και δεν φαίνεται ότι η ανάπαυση θα ήταν μυστήριο, αποδείχθηκε ότι είναι έτσι για πολλούς. 

Η Αγία Γραφή δείχνει ότι ο Θεός ευλόγησε την έβδομη ημέρα (Γένεση 2:2-3). Η Αγία Γραφή δεν 
διδάσκει ότι ο Θεός ευλόγησε οποιαδήποτε άλλη ημέρα επιλογής του ανθρώπου. Οι άνθρωποι 

πρέπει «να υπακούουν στον Θεό παρά στους ανθρώπους» (Πράξεις 5:29). 

Ο Θεός παρείχε ένα εβδομαδιαίο σωματικό διάλειμμα για τους ανθρώπους. Και κάνει 
προμήθειες ώστε οι άνθρωποι να μπορούν να το τηρούν (πρβλ. Έξοδος 16:5· Λευιτικό 25:18-

22). 

Πολλοί εκπλήσσονται όταν συνειδητοποιούν ότι, μακροπρόθεσμα, μπορούν να κάνουν 
περισσότερα δουλεύοντας έξι ημέρες αντί για επτά. Αλλά αυτό είναι αλήθεια. 

Και επειδή οι άνθρωποι δεν καταλαβαίνουν τις γραφές, αυτό είναι ένα μυστήριο για τους 

περισσότερους. 

Ο Θεός ενέπνευσε τον προφήτη Ιεζεκιήλ να γράψει: 

26 Οι ιερείς της παραβίασαν τον νόμο μου και βεβήλωσαν τα άγιά Μου. Δεν έχουν κάνει 
διάκριση μεταξύ ιερού και ανίερου, ούτε έχουν κάνει γνωστή τη διαφορά μεταξύ 
ακάθαρτου και καθαρού. και έχουν κρύψει τα μάτια τους από τα Σάββατά Μου, ώστε να 
βεβηλωθώ ανάμεσά τους. (Ιεζεκιήλ 22:26) 



Πολλοί θρησκευτικοί ηγέτες παραβιάζουν το νόμο του Θεού και έχουν κρύψει τα μάτια τους που 

σχετίζονται με τα Σάββατα. Τα Σάββατα μου είναι μια αναφορά στο εβδομαδιαίο Σάββατο καθώς 

και στα ετήσια Σάββατα που είναι επίσης γνωστά ως Άγιες Ημέρες του Θεού. Τα Σάββατα είναι 

μια περίοδος σωματικής ανάπαυσης/αποκατάστασης και πνευματικής αναζωογόνησης. 

Οι εικόνες της εβδομάδας των επτά ημερών που ακριβώς όπως ο Θεός έδωσε στους 

ανθρώπους έξι ημέρες για να κάνουν τη δουλειά τους και να ξεκουραστούν την έβδομη, ότι ο 

Θεός έδωσε στην ανθρωπότητα έξι «χίλιες ημέρες» (πρβλ. Ψαλμός 90:4· Β' Πέτρου 3:8 ) κάνετε 

το έργο της ανθρωπότητας, αλλά στη συνέχεια να ζήσετε την «έβδομη χιλιετία» στο χιλιετές 

βασίλειο (πρβλ. Αποκάλυψη 20:4-6). 

Το σχέδιο 6.000/7.000 ετών ευθυγραμμίζεται καλά με τις διδασκαλίες της Καινής Διαθήκης 

σχετικά με την ύπαρξη στις «έσχατες ημέρες» ( Πράξεις 2:14-17 ) που ξεκίνησαν το αργότερο 

όταν ο Ιησούς τελείωνε την επίγεια διακονία Του ( Εβραίους 1:1-2 ). Οι δύο τελευταίες ημέρες 

των έξι χιλιάδων ετών θα ήταν οι τελευταίες ημέρες αυτού του τύπου της εβδομάδας. 

Η εβραϊκή παράδοση διδάσκει ότι αυτή η ιδέα των 6.000 ετών διδάχτηκε για πρώτη φορά στο 

σχολείο του προφήτη Ηλία ( Βαβυλωνιακό Ταλμούδ: Sanhedrin 97a). 

Στα τέλη του δεύτερου και στις αρχές του τρίτου αιώνα, ελληνορωμαίοι άγιοι και επίσκοποι 

όπως ο Ειρηναίος (Ειρηναίος. Adversus haereses, Βιβλίο V, Κεφάλαιο 28:2-3; 29:2) και ο 

Ιππόλυτος (Hippolytus. On the HexaËmeron , Or Six Days' Work) επίσης κατανόησε και δίδαξε 

τα 6.000-7.000 χρόνια καθώς επίσης ανέφερε ότι το εβδομαδιαίο Σάββατο απεικόνιζε τη χιλιετή 

ανάπαυση (το έβδομο από τα χίλια χρόνια). 

Αλλά μετά την άνοδο του 4ου αιώνα του αυτοκράτορα Κωνσταντίνου, πολλοί άλλοι σταμάτησαν 

να το διδάσκουν. Περισσότερα για τις πρώιμες πεποιθήσεις μπορείτε να βρείτε στο δωρεάν 

βιβλίο, που είναι διαθέσιμο στο διαδίκτυο στη διεύθυνση ccog.org, με τίτλο Πεποιθήσεις της 

Πρωτότυπης Καθολικής Εκκλησίας. 

Παρά το γεγονός ότι οι ελληνορωμαιοκαθολικοί δεν διδάσκουν πλέον επίσημα το δόγμα των 
6000 ετών, ο Θεός επέτρεψε στον Διάβολο και την ανθρωπότητα κατά τη διάρκεια αυτής της 
ηλικίας 6.000 ετών να επιλέξουν να ακολουθήσουν τον λάθος δρόμο για να ελαχιστοποιήσουν 
τον πλήρη πόνο και να συμμετάσχουν στη διαδικασία τελειοποίησης όλων των ανθρώπων. 

ποιος θα Τον ακούσει—είτε σε αυτήν την εποχή είτε στην μελλοντική εποχή. 

Γιατί 6.000 χρόνια; 

Φαίνεται ότι ο Θεός κατέληξε στο συμπέρασμα ότι αυτός θα ήταν αρκετός χρόνος για τους 

ανθρώπους να δοκιμάσουν πολλούς διαφορετικούς τρόπους ζωής που πίστευαν ότι ήταν 

καλύτεροι—και πολλές γενιές από τότε που ο Αδάμ και η Εύα είχαν αυτή την ευκαιρία. Έτσι, για 

χιλιάδες χρόνια οι άνθρωποι θα μπορούσαν αργότερα να δουν καλύτερα ότι οι δηλώσεις στα 

εδάφια Παροιμίες 14:12 και 16:25 , «Υπάρχει μια οδός που φαίνεται σωστή σε έναν άνθρωπο, 

αλλά το τέλος της είναι η οδός του θανάτου», είναι σωστός. 

Ο Θεός ήξερε ότι αυτός ο κόσμος θα γίνει τόσο κακός προς το τέλος αυτών των 6.000 χρόνων, 

ώστε «αν δεν συντομεύονταν εκείνες οι μέρες, καμία σάρκα δεν θα σωζόταν» (Ματθαίος 24:22). 



Μετά τα 6.000 χρόνια, ο Ιησούς θα επιστρέψει, οι άγιοι θα αναστηθούν, η ζωή στον πλανήτη θα 

σωθεί και η χιλιετής μερίδα της Βασιλείας του Θεού θα εδραιωθεί (βλ. Αποκάλυψη 20:4-6). 

Και αυτό ήταν φαινομενικά ένα μυστήριο για τους περισσότερους. 

Παρατηρήστε κάτι που ο Ησαΐας εμπνεύστηκε να γράψει: 

11 Διότι με χείλη που τραυλίζουν και με άλλη γλώσσα θα μιλήσει σε αυτόν τον λαό, 12 

Στους οποίους είπε, «Αυτή είναι η ανάπαυση με την οποία μπορείς να κάνεις τον 

κουρασμένο να αναπαυθεί», Και, «Αυτό είναι το αναζωογονητικό». Κι όμως δεν 

άκουγαν. (Ησαΐας 28:11-12) 

Ο Θεός υπόσχεται ξεκούραση, αλλά λόγω «τραύματος χειλέων και άλλης γλώσσας»—λάθος 

διδασκαλιών και μεταφραστικών προβλημάτων—οι περισσότεροι δεν αποδέχονται την 

αναζωογονητική ανάπαυση που έχει προβλέψει ο Θεός για κάθε εβδομάδα. 

Στο βιβλίο των Εβραίων της Καινής Διαθήκης, δύο διαφορετικές ελληνικές λέξεις 

χρησιμοποιούνται και συχνά μεταφράζονται στα αγγλικά ως «ανάπαυση». Μεταφρασμένα στα 

αγγλικά είναι κατάπαυση και σαββατισμός . Επειδή πολλοί μεταφραστές έχουν μεταφράσει 

λανθασμένα και τις δύο αυτές λέξεις το ίδιο, πολλοί έχουν μπερδευτεί. Ο Σαββατισμός 

χρησιμοποιείται στο εδάφιο Εβραίους 4:9, ενώ το κατάπαυσι χρησιμοποιείται σε μέρη όπως το 

εδάφιο Εβραίους 4:3. 

Λόγω της μελλοντικής «ανάπαυσης» ( katapausis ) -- το Βασίλειο του Θεού -- θα εισέλθει στον 

πνευματικό Ισραήλ (Εβραίους 4:3), απομένει γι' αυτούς ένας σαββατισμός —η τήρηση της 

ημέρας του Σαββάτου τώρα (Εβραίους 4:9 ). Αυτό σημαίνει ότι οι Χριστιανοί θα εισέλθουν στη 

μελλοντική «ανάπαυση» της Βασιλείας του Θεού, ακόμη και όταν κρατούν τώρα την 

εβδομαδιαία ανάπαυση του Σαββάτου που προσβλέπει σε αυτήν. Σε αυτήν την εποχή, ο λαός 

του Θεού πρέπει να αναπαυθεί επιμελώς την ίδια μέρα που έκανε ο Θεός (Εβραίους 4:9-11α), 

«μήπως πέσει κανείς σύμφωνα με το ίδιο παράδειγμα ανυπακοής» (Εβραίους 4:11β). 

Λόγω λανθασμένων μεταφράσεων και της «απόκρυψης των ματιών» από θρησκευτικούς 

δασκάλους σχετικά με τα Σάββατα του Θεού, η βιβλική ανάπαυση εξακολουθεί να είναι ένα 

μυστήριο για πολλούς. 

Μυστήριο της αμαρτίας 

Πολλοί άνθρωποι φαίνεται να έχουν μπερδευτεί σχετικά με το τι είναι αμαρτία. 

Πολλοί συμπεριφέρονται σαν να μπορούν να το ορίσουν. 

Ωστόσο, είναι ο Θεός, και όχι οι άνθρωποι, που ορίζει την αμαρτία. 

Τι είναι η αμαρτία; 

Να πώς το ορίζει η Βίβλος: 

4 Όποιος διαπράττει αμαρτία, διαπράττει και ανομία, και η αμαρτία είναι ανομία. (1 
Ιωάννη 3:4, NKJV) 



4 Όποιος διαπράττει αμαρτία , διαπράττει και ανομία. και η αμαρτία είναι ανομία. (1 

Ιωάννη 3:4, DRB) 

4 Όποιος αμαρτάνει παραβιάζει το νόμο και στην πραγματικότητα η αμαρτία είναι ανομία. 
(1 Ιωάννη 3:4, EOB Καινή Διαθήκη) 

4 Όποιος πράττει αμαρτία , παραβαίνει και τον νόμο· διότι η αμαρτία είναι παράβαση του 

νόμου. (1 Ιωάννη 3:4, KJV) 

Ποιος νόμος; 

Ο νόμος του Θεού, ο οποίος βρίσκεται στον λόγο Του (βλ. Ψαλμός 119:11), και αυτός 
περιλαμβάνει τις Δέκα Εντολές (βλ. 1 Ιωάννη 2:3-4· Ψαλμός 119:172· βλέπε επίσης το δωρεάν 
βιβλίο, που διατίθεται διαδικτυακά στη διεύθυνση www. ccog.org, με τίτλο: Οι δέκα εντολές: Ο 
Δεκάλογος, ο Χριστιανισμός και το Τέρας ). 

Αν και κανείς δεν έχει αναγκαστεί να αμαρτήσει, η Βίβλος διδάσκει ότι όλοι έχουν αμαρτήσει 

(Ρωμαίους 3:23). 

Γιατί αμαρτάνουν οι άνθρωποι; 

Λοιπόν, για τον ίδιο λόγο που η Εύα και ο Αδάμ αμάρτησαν. Εξαπατήθηκαν από τον Σατανά 

και/ή τους πόθους τους. 

Ο Σατανάς έχει εξαπατήσει ολόκληρο τον κόσμο (Αποκάλυψη 12:9). Έχει χρησιμοποιήσει κάθε 
κακή σκέψη που μπορούσε για να επηρεάσει και να εξαπατήσει όλη την ανθρωπότητα. Ο 
Σατανάς έχει μεταδώσει τη φιλοσοφία του παντού (πρβλ. Εφεσίους 2:2) — κάνοντας έκκληση 

στη ματαιοδοξία, τη λαγνεία και την απληστία για να μας επηρεάσουν. 

Προσέξτε τα ακόλουθα από τον αείμνηστο ευαγγελιστή Leroy Neff: 

Καθένας από εμάς έχει συντονιστεί σε αυτόν τον δόλιο βομβαρδισμό από μικρή ηλικία. 
Ο Σατανάς έχει χρησιμοποιήσει αυτή τη μέθοδο για να εισάγει λανθασμένες σκέψεις και 
χρησιμοποιεί το περιβάλλον και τις περιστάσεις για να μας επηρεάσει ώστε να πάρουμε 
λάθος αποφάσεις όπως ακριβώς έκαναν ο Αδάμ και η Εύα. 

Όταν γεννηθήκαμε, δεν είχαμε μίσος ή εχθρότητα ενάντια στον Θεό ή τον τέλειο τρόπο 
Του. Δεν ξέραμε καν ότι ο Θεός υπήρχε, ή ότι είχε τον σωστό τρόπο για να ζήσουμε. 
Αλλά σε εύθετο χρόνο αναπτύξαμε κι εμείς την ίδια στάση με τον Σατανά, εγωισμού, 
απληστίας και λαγνείας και επιθυμίας του δικού μας τρόπου. 

Όταν ήμασταν μικρά παιδιά, μπορεί να ήμασταν σαν αυτούς για τους οποίους μίλησε ο 
Χριστός (Ματθαίος 18:3, 4). Ήταν ταπεινοί και διδάσκοντες — δεν είχαν ακόμη 

εξαπατηθεί πλήρως από τον Σατανά και την κοινωνία του. … 

Όλα τα ανθρώπινα δεινά, η δυστυχία, ο πόνος και η δυστυχία προήλθαν ως άμεσο 
αποτέλεσμα της αμαρτίας - της παραβίασης των πνευματικών και φυσικών νόμων του 
Θεού. Η ευτυχία και μια πλήρης άφθονη ζωή είναι τα αυτόματα αποτελέσματα της 



υπακοής στο Νόμο του Θεού. (Neff L. Όλα για την αμαρτία. Περιοδικό Tomorrow's 

World. Απρίλιος 1972) 

Και ενώ ο Ιησούς πέθανε για όλες τις αμαρτίες μας, η αμαρτία έχει ένα κόστος. Και το 
μακροπρόθεσμο κόστος είναι ότι επηρεάζει αρνητικά τον αμαρτωλό και τη δυνατότητα κάποιου 
να κάνει ακόμη περισσότερο καλό. Κάνε μη νομίζετε ότι η αμαρτία τώρα είναι καλό για εσάς (ή 
για άλλους), αλλά ελπίζουμε ότι όλοι θα πάρουν μαθήματα από τις αμαρτίες τους (βλ. Β' Πέτρου 
2:18-20), θα τις εξομολογηθούν (Α' Ιωάννη 1:9) και θα μετανοήσουν γι' αυτές ( πρβλ. Πράξη 
2:37-38). 

Λόγω ακατάλληλων διδασκαλιών και παραδόσεων, πολλοί δεν αναγνωρίζουν την αμαρτία σε 

αυτήν την εποχή. 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε: 

7 Διότι το μυστήριο της ανομίας λειτουργεί ήδη. υπάρχει μόνο αυτός που το συγκρατεί 
προς το παρόν, μέχρι να φύγει από τη μέση. 8 Και τότε θα αποκαλυφθεί ο άνομος, τον 
οποίο ο Κύριος Ιησούς θα καταστρέψει με την πνοή του στόματός του και θα τον 
ακυρώσει με την εμφάνιση του ερχομού Του, 9 του οποίου η έλευση είναι σύμφωνα με το 
έργο του Σατανά, με κάθε δύναμη και σε σημεία , και σε θαύματα του ψεύδους, 10 και σε 
κάθε απάτη της κακίας σε αυτούς που χάνονται, σε αντάλλαγμα για την οποία δεν 
έλαβαν την αγάπη της αλήθειας για να σωθούν. 11 Και γι' αυτό, ο Θεός θα τους στείλει 
ένα έργο πλάνης, για να πιστέψουν το ψέμα, 12 για να κριθούν όλοι όσοι δεν πίστεψαν 
στην αλήθεια, αλλά χάρηκαν στην αδικία. (2 Θεσσαλονικείς 2:7-12, Βεραία Κυριολεκτική 
Βίβλος) 

Μέρος του «μυστηρίου της ανομίας» («μυστήριο της ανομίας» DRB) είναι ότι πολλοί δεν έχουν 
διδαχθεί αυτή την αλήθεια για την αμαρτία ή/και έχουν διδαχθεί να λογίζονται γύρω από τους 
νόμους του Θεού όπως οι Φαρισαίοι της εποχής του Ιησού και αντ' αυτού δέχονται ακατάλληλες 
παραδόσεις (πρβλ. Ματθαίος 15:1-9). Όσοι δεν έχουν επαρκή αγάπη για την αλήθεια θα 
εξαπατηθούν σκληρά καθώς πλησιάζουμε στο τέλος αυτής της εποχής. 

Η Αγία Γραφή διδάσκει: «Μην πλανηθείτε, αγαπητοί μου αδελφοί» (Ιακώβου 1:16). 

Ωστόσο, εμείς οι άνθρωποι τείνουμε να εξαπατάμε τους εαυτούς μας (ιδιαίτερα με την επιρροή 

του Σατανά) και να μην συνειδητοποιούμε την έκταση των τάσεων μας για παραπλάνηση. 

Ο Απόστολος Ιάκωβος εξήγησε τα ακόλουθα σχετικά με τον πειρασμό και την αμαρτία: 

12 Μακάριος είναι ο άνθρωπος που υπομένει τον πειρασμό. γιατί όταν εγκριθεί, θα λάβει 
το στεφάνι της ζωής που έχει υποσχεθεί ο Κύριος σε όσους Τον αγαπούν. 13 Ας μην πει 
κανείς όταν πειράζεται: «Εγώ με πειράζει ο Θεός». γιατί ο Θεός δεν μπορεί να δελεαστεί 
από το κακό, ούτε ο Ίδιος δελεάζει κανέναν. 14 Αλλά ο καθένας πειράζεται όταν 
παρασύρεται από τις δικές του επιθυμίες και παρασύρεται. 15 Τότε, όταν η επιθυμία έχει 
συλλάβει, γεννά την αμαρτία. και η αμαρτία, όταν ωριμάσει, γεννά θάνατο. (Ιακώβου 
1:12-15) 

Για να αντισταθείτε στον πειρασμό, για να βγάλετε μια λανθασμένη σκέψη από το μυαλό σας 
που εισέρχεται σε αυτό, γεμίστε το μυαλό σας με καλές σκέψεις (Φιλιππησίους 4:8) και 

στραφείτε στον Θεό. 



Τι καλύτερες σκέψεις υπάρχουν από αυτές για τον Θεό και τον Λόγο Του; Εάν αντισταθείτε 

σωστά στον Σατανά, η Βίβλος λέει ότι θα φύγει (Ιακώβου 4:7). 

Το να αντιστέκεσαι σε κάνει πνευματικά δυνατότερο, ενώ το να εντρυφείς στην αμαρτία σε κάνει 
πιο αδύναμο. 

Η αμαρτία βοηθάει να δείξουμε, για όσους είναι πρόθυμοι να πιστέψουν, ότι χρειαζόμαστε τον 

Θεό και τους τρόπους Του. 

Ο Θεός κατάλαβε την επιρροή της εξαπάτησης του Σατανά, καθώς και τις ανθρώπινες 
επιθυμίες, και ανέπτυξε ένα σχέδιο σωτηρίας που το λαμβάνει υπόψη (για περισσότερες 
λεπτομέρειες σχετικά με αυτό, ανατρέξτε στο δωρεάν ηλεκτρονικό βιβλίο: Παγκόσμια 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ Σωτηρίας. Apokatastasis: Μπορεί ο Θεός να σώσετε τους χαμένους σε μια 

μελλοντική εποχή; Εκατοντάδες γραφές αποκαλύπτουν το σχέδιο σωτηρίας του Θεού ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3.  Τι διδάσκουν οι θρησκείες του κόσμου; 

Διάφορες θρησκείες έχουν τις πεποιθήσεις τους σχετικά με τους σκοπούς της δημιουργίας. 
Λοιπόν, ας δούμε μερικές δηλώσεις από αυτές που ισχύουν για διάφορες ανατολικές και δυτικές 
θρησκείες. 

Αλλά πρώτα, ας εξετάσουμε τους άθεους. Οι άθεοι δεν πιστεύουν ότι οι άνθρωποι έχουν κανένα 

σκοπό, εκτός ίσως από την απόλαυση ή κάποια μορφή προσωπικής εκπλήρωσης. 

Υπάρχουν μερικοί (που μπορεί ή όχι να θεωρούν τους εαυτούς τους άθεους) που πιστεύουν ότι 

θα ήταν καλύτερα αν υπήρχαν λιγότεροι άνθρωποι: 

Ο αντιναταλισμός είναι η πεποίθηση ότι η ανθρώπινη ζωή είναι αντικειμενικά άχρηστη 
και άσκοπη. Όπως εξηγεί ο Guardian, οι αντιναταλιστές υποστηρίζουν ότι η ανθρώπινη 
αναπαραγωγή προκαλεί αδικαιολόγητη βλάβη στην ανθρώπινη κοινωνία (η οποία δεν 
θα έπρεπε να υπάρχει εξαρχής, με αυτόν τον τρόπο σκέψης) και στον πλανήτη. 
Επιπλέον, οι γονείς είναι ένοχοι ηθικού εγκλήματος επιβάλλοντας την ύπαρξη σε παιδιά 
που δεν έχουν συναινέσει στην ύπαρξή τους. … 

Οι αντιναταλιστές ισχυρίζονται συχνά ότι η πίστη τους στην αναξιότητα της ανθρώπινης 

ζωής υποκινείται από τη συμπόνια για την ανθρώπινη ζωή… 

Οι αντιναταλιστές επιθυμούν να προστατεύσουν την ανθρωπότητα από τη ζημιά 
διασφαλίζοντας την εξάλειψή της… (Walsh M. Growing Το «Anti-Natalist» Κίνημα καλεί 

για την εξαφάνιση της ανθρωπότητας… Καθημερινό Σύρμα, 15 Νοεμβρίου 2019) 

Βασικά, οι αντιναταλιστές πιστεύουν ότι οι άνθρωποι προκαλούν περισσότερο κακό παρά καλό, 
η ζωή είναι δύσκολη, και επομένως οι άνθρωποι δεν πρέπει να φέρνουν περισσότερα 

ανθρώπινα όντα στον κόσμο, καθώς κάτι τέτοιο θα αυξήσει τον συνολικό πόνο και τον πόνο. 

Όμως, κάνουν λάθος σχετικά με την ανθρώπινη αξία. 

Οι άνθρωποι έχουν αξία. Και ενώ υπάρχουν βάσανα, οι άνθρωποι έγιναν για να συνεισφέρουν 

και να βοηθήσουν. Υπάρχει νόημα στη ζωή. 

Τώρα, ας δούμε τι λέει ο Ινδουισμός για τον σκοπό της ανθρωπότητας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν λίγο περισσότεροι από ένα δισεκατομμύριο Ινδουιστές. 

Ακολουθούν πληροφορίες σχετικά με τις πεποιθήσεις αυτής της πίστης: 

Σύμφωνα με τον Ινδουισμό, το νόημα (σκοπός) της ζωής είναι τετραπλό: να επιτύχουμε 
Ντάρμα, Άρθα , Κάμα και Μόκσα. Το πρώτο, ντάρμα, σημαίνει να ενεργείς ενάρετα και 
δίκαια. ... Το δεύτερο νόημα της ζωής σύμφωνα με τον Ινδουισμό είναι η Άρθα , η οποία 
αναφέρεται στην αναζήτηση πλούτου και ευημερίας στη ζωή κάποιου. ... Ο τρίτος 
σκοπός της ζωής ενός Ινδουιστή είναι να αναζητήσει τον Κάμα. Με απλά λόγια, το Κάμα 
μπορεί να οριστεί ως απόλαυση από τη ζωή. Το τέταρτο και τελευταίο νόημα της ζωής 
σύμφωνα με τον Ινδουισμό είναι η Μόκσα, η φώτιση. Το μακράν το πιο δύσκολο νόημα 
της ζωής για να επιτευχθεί, το Moksha μπορεί να χρειαστεί σε ένα άτομο μόνο μία ζωή 
για να το πετύχει (σπάνια) ή μπορεί να χρειαστούν αρκετές. Ωστόσο, θεωρείται το πιο 



σημαντικό νόημα της ζωής και προσφέρει ανταμοιβές όπως η απελευθέρωση από τη 
μετενσάρκωση, η αυτοπραγμάτωση, η φώτιση ή η ενότητα με τον Θεό. ( Sivakumar A. 
Το νόημα της ζωής Σύμφωνα με τον Ινδουισμό, 12 Οκτωβρίου 2014) 

Έτσι, ουσιαστικά ο Ινδουισμός διδάσκει να αγωνίζεσαι για να ζεις δίκαια, να αναζητάς ευημερία, 
να απολαμβάνεις τη ζωή και να επιτυγχάνεις φώτιση, η οποία σύμφωνα με έναν Ινδουιστή που 
άκουσα να μιλάει, περιλαμβάνει επίσης τη θέωση. Ενώ αυτές οι ινδουιστικές πεποιθήσεις 

μπορεί να είναι συνεπείς με τη Βίβλο, δεν εξηγούν γιατί πρέπει να υπάρχει ζωή εξαρχής. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν λίγο περισσότεροι από μισό δισεκατομμύριο Βουδιστές. 
Ο Βουδισμός έχει διαφορετική άποψη από τον Ινδουισμό: 

Ο Βουδισμός αρνείται ότι υπάρχει κάποια μόνιμη και απόλυτη σημασία της ζωής και 
περιέγραψε τη ζωή ως μη ικανοποιητική (σ. dukkha) και άκυρη (σ. sunyata). Ωστόσο, ο 
Βούδας αναγνώρισε ότι υπάρχει μια σχετική σημασία της ζωής, και είναι μέσω αυτής της 
σχετικής και εξαρτημένης φύσης της ζωής που μπορούμε να επιτύχουμε και να 
συνειδητοποιήσουμε την παγκόσμια αλήθεια. Σύμφωνα με τις ομιλίες του Βούδα, η ζωή 
μας και ο κόσμος δεν είναι παρά φαινόμενα που ανεβαίνουν και πέφτουν. Είναι μια 
διαδικασία σχηματισμού και εκφυλισμού. (Ποια είναι η σημασία της ζωής; 
Buddhanet.net, ανακτήθηκε στις 21/03/19) 

Ενώ ο Ινδουισμός έχει πολλούς θεούς, ο Βουδισμός δεν έχει έναν. Και, αν δεν υπάρχει Θεός, 

τότε οι Βουδιστές (όπως και άλλοι άθεοι) έχουν δίκιο ότι η ζωή δεν έχει απόλυτη σημασία. 

Αλλά αν υπάρχει θεϊκό Πνευματικό Όν, και ναι, είναι λογικό να συμπεράνουμε ότι υπάρχει (για 
να έχουμε πληροφορίες που το αποδεικνύουν, δείτε επίσης το δωρεάν φυλλάδιο μας, στο 
διαδίκτυο στο ccog.org, Είναι λογική η ύπαρξη του Θεού; ), τότε θα ήταν περισσότερη αίσθηση 

ότι ένας θείος Δημιουργός είχε έναν πραγματικό και σημαντικό σκοπό. 

Τώρα, τόσο ο Βουδισμός όσο και ο Ινδουισμός διδάσκουν μια ιδέα που ονομάζεται Κάρμα. Εδώ 

είναι μερικές πληροφορίες από μια βουδιστική πηγή: 

Το κάρμα είναι ο νόμος της ηθικής αιτιότητας. Η θεωρία του Κάρμα είναι ένα θεμελιώδες 
δόγμα στον Βουδισμό. … Σε αυτόν τον κόσμο δεν συμβαίνει τίποτα σε ένα άτομο που 
δεν του αξίζει για κάποιο λόγο. … Ο όρος Pali Κάρμα σημαίνει κυριολεκτικά δράση ή 
πράξη. Κάθε είδους σκόπιμη ενέργεια είτε διανοητική, λεκτική ή σωματική, θεωρείται 
Κάρμα. Καλύπτει όλα όσα περιλαμβάνονται στη φράση «σκέψη, λόγος και πράξη». Σε 
γενικές γραμμές, κάθε καλή και κακή δράση συνιστά Κάρμα. Στην τελική του έννοια 
Κάρμα σημαίνει κάθε ηθική και ανήθικη βούληση. ( Sayadaw M. Η Θεωρία του Κάρμα. 

Buddhanet.net, ανάκτηση 22/07/19) 

Ενώ η Βίβλος δεν χρησιμοποιεί τον όρο «Κάρμα», διδάσκει ότι κάποιος θα θερίσει ό,τι σπείρει 
(Γαλάτες 6:7-8). Αλλά σε αντίθεση με τον Βουδισμό, η Αγία Γραφή διδάσκει ότι ο Θεός 
κατευθύνει τα πράγματα ( Παροιμίες 16:9) έτσι τελικά θα λειτουργήσει καλά για εκείνους που 
αποδέχονται το θέλημά Του (πρβλ. Ρωμαίους 8:28). Και δεν θα υπάρχει τέλος στην αύξηση της 

ειρήνης (Ησαΐας 9:7). 

Τώρα, ωστόσο, πρέπει να επισημανθεί ότι ο Ινδουισμός και ο Βουδισμός θέλουν ο κόσμος να 
είναι ένα καλύτερο μέρος. Αλλά δεν καταλαβαίνουν πώς διδάσκει η Βίβλος ότι αυτό θα συμβεί. 



Σε αντίθεση με τους Βουδιστές, οι Μουσουλμάνοι πιστεύουν σε έναν θεϊκό Δημιουργό που έχει 
σκοπό για τους ανθρώπους. Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν 1,8 δισεκατομμύρια 
μουσουλμάνοι. Εδώ είναι μια ισλαμική άποψη που σχετίζεται με το γιατί ο Θεός δημιούργησε 

τους ανθρώπους: 

Το σώμα μας, το πνεύμα μας, η προδιάθεσή μας να λατρεύουμε τον Θεό και το φως μας 
είναι δώρα που στέλνονται απευθείας από τον Θεό για να χρησιμεύσουν ως κρίσιμα 
μέσα για την επίτευξη της ανθρώπινης τελειότητας. Αυτή η τελειότητα έγκειται στην 
καλλιέργεια εκείνων των πτυχών του πνεύματος που υπερβαίνουν τις ζωοποιητικές του 
ιδιότητες, στην πραγματοποίηση της διάθεσής μας για λατρεία και στη βελτίωση του 
φωτός μας. Όταν συμβαίνει αυτό, ο άνθρωπος είναι ένα όμορφο πλάσμα, και ως εκ 
τούτου, ένα κατάλληλο αντικείμενο θεϊκής αγάπης, γιατί όπως ανέφερε ο Προφήτης μας , 
«Αλήθεια, ο Θεός είναι όμορφος και αγαπά την ομορφιά». (Shakir A. Ο Άνθρωπος στο 

Κοράνι. Εφημερίδα του Zaytuna College, 5 Ιουνίου 2018) 

Τώρα, ενώ ο Ιησούς επεσήμανε επίσης ότι η τελειότητα πρέπει να είναι ο στόχος (Ματθαίος 
5:48), τα παραπάνω δεν εξηγούν πραγματικά γιατί ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους. 
Ωστόσο, η ακόλουθη ισλαμική πηγή δίνει έναν λόγο: 

Ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο για να Τον υπηρετεί, που σημαίνει ότι οι άνθρωποι 
πρέπει να πιστεύουν στον Ένα Θεό και να κάνουν το καλό. Αυτό είναι το αντικείμενο της 
ανθρώπινης ζωής. Ο Θεός λέει: «Δεν δημιούργησα τους ανθρώπους παρά μόνο για να 
Με υπηρετούν». (Οι άνεμοι που σκορπίζουν, 51:56) (Ποιος είναι ο σκοπός της 
ανθρώπινης ζωής στο Ισλάμ; Σύλλογος Μουσουλμάνων Μετακλητών της Σιγκαπούρης, 

πρόσβαση στις 21/03/19) 

Ενώ οι άνθρωποι πρέπει να κάνουν το καλό , πολλά από τα υπόλοιπα παραπάνω είναι 
παρόμοια με ορισμένες προτεσταντικές απόψεις σχετικά με το γιατί ο Θεός δημιούργησε τους 
ανθρώπους, τις οποίες θα εξετάσουμε στη συνέχεια. 

Μερικές προτεσταντικές απόψεις 

Υπάρχουν διαφορετικές απόψεις σχετικά με το γιατί ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους μέσα 

στις θρησκείες που ήδη αναφέρθηκαν. 

Και το ίδιο ισχύει και για τους Προτεστάντες. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν λίγο περισσότεροι από 800 εκατομμύρια Προτεστάντες 
και χωρίζονται από πολλές ομολογίες, υπουργεία και αιρέσεις (σημείωση: η Συνεχιζόμενη 
Εκκλησία του Θεού ΔΕΝ είναι Προτεσταντική — λεπτομέρειες σχετικά με το γιατί βρίσκονται στα 
δωρεάν διαδικτυακά μας βιβλία: Η Συνεχιζόμενη Ιστορία του Εκκλησία του Θεού και Ελπίδα της 

Σωτηρίας: Πώς διαφέρει η Συνεχιζόμενη Εκκλησία του Θεού από τον Προτεσταντισμό ). 

Ωστόσο, παρά την ποικιλία των Προτεσταντών, φαίνεται να υπάρχουν κάποιες γενικές 

συμφωνίες σχετικά με το γιατί ο Θεός έφτιαξε οτιδήποτε. 

Παρατηρήστε μια προτεσταντική άποψη για το γιατί ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους: 

Γιατί ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους; 



Το έκανε για να δώσει δόξα στον εαυτό του. Ο Θεός μας δημιούργησε για να ζούμε και 
να απολαμβάνουμε τις σχέσεις όπως έκανε. Ο Ιησούς είπε: «Σας το είπα αυτό για να 
είναι η χαρά μου μέσα σας και η χαρά σας να είναι πλήρης» (Ιωάννης 15:11). ... 

Το να φέρουμε δόξα στον Θεό —δηλαδή, να τον εξυψώσουμε, να τον υψώσουμε, να τον 
επαινέσουμε, να τον στοχαζόμαστε έντιμοι— είναι στην πραγματικότητα ο σκοπός της 

ζωής μας. (Bell S. Josh McDowell Υπουργείο. δημοσιεύτηκε στις 11 Απριλίου 2016) 

Εμείς στο CCOG θα διαφωνούσαμε. Ο Θεός δεν μας δημιούργησε επειδή είναι κάποια 
πνευματική οντότητα που καθοδηγείται από το εγώ και χρειαζόταν ανθρώπους για να Του 
δόξουν δόξα. Ούτε η δόξα στον Θεό είναι ο σκοπός της ανθρώπινης ζωής. Αλλά είναι αλήθεια 

ότι ο Θεός ήθελε να αυξήσει τη χαρά. 

Εδώ είναι μια άλλη, κάπως παρόμοια προτεσταντική απάντηση: 

Γιατί δημιούργησε ο Θεός εξ αρχής; Είχε βαρεθεί; Ήταν μόνος; Γιατί ο Θεός 

πέρασε από τον κόπο να φτιάξει ανθρώπους; 

Η Βίβλος μας λέει ότι ο απώτερος σκοπός του Θεού για το σύμπαν είναι να αποκαλύψει 
τη δόξα Του. Η Βίβλος μας λέει ότι ο απώτερος σκοπός του Θεού για την ανθρωπότητα 
είναι να αποκαλύψει την αγάπη Του. (Ήταν ο Θεός βαρεθεί; Όλα για τον Θεό Υπουργεία, 

πρόσβαση στις 21/03/19) 

Λοιπόν, αυτό είναι λίγο πιο κοντά, καθώς η αγάπη είναι μέρος του, αλλά και πάλι το 
υπονοούμενο είναι ότι ο Θεός έφτιαξε τα πάντα λόγω της ανάγκης Του να χαϊδευτεί το εγώ Του. 
Ο Θεός δεν είναι ματαιόδοξος και δεν το χρειάζεται. 

Ακολουθούν απόψεις δύο άλλων προτεσταντών: 

Γιατί ο Θεός δημιούργησε τον κόσμο; 

Η σύντομη απάντηση που αντηχεί σε ολόκληρη τη Βίβλο σαν βροντή είναι: ο Θεός 
δημιούργησε τον κόσμο για τη δόξα του . (Piper J. 22 Σεπτεμβρίου 2012. 

https://www.desiringgod.org/messages/why-did-god-create-the-world πρόσβαση στις 

16/01/19) 

Γιατί δημιούργησε ο Θεός; 

Ο Θεός δεν δημιούργησε λόγω κάποιου περιορισμού μέσα Του. Αντίθετα, δημιούργησε 
τα πάντα από το τίποτα για να επιδείξει τη δόξα Του για την απόλαυση των 
δημιουργημένων όντων Του και για να δηλώσουν το μεγαλείο Του. (Lawson J. Ligonier 

Ministries, 3 Ιουλίου 2017) 

Δύο ακόμη που ισχυρίζονται ότι ο Θεός έφτιαξε πράγματα για την προσωπική Του δόξα. 

Έτσι, αυτές οι προτεσταντικές (συμπεριλαμβανομένων των βαπτιστικών) πηγές φαίνεται να 
συμφωνούν. Αλλά εμείς στο CCOG δεν πιστεύουμε ότι καταλαβαίνουν πραγματικά το μυστήριο 
του σχεδίου του Θεού. 



Απόψεις από τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και τους Μάρτυρες του Ιεχωβά 

Τι γίνεται με τους Ρωμαιοκαθολικούς; 

Η Κατήχηση της Καθολικής Εκκλησίας διδάσκει: 

293 Η Γραφή και η Παράδοση δεν παύουν ποτέ να διδάσκουν και να γιορτάζουν αυτή τη 

θεμελιώδη αλήθεια: «Ο κόσμος δημιουργήθηκε για τη δόξα του Θεού». 134 Ο St. 
Bonaventure εξηγεί ότι ο Θεός δημιούργησε τα πάντα «όχι για να αυξήσει τη δόξα του, 
αλλά για να την δείξει και να τη μεταδώσει», 135 γιατί ο Θεός δεν έχει άλλο λόγο να 
δημιουργεί εκτός από την αγάπη και την καλοσύνη του: «Τα πλάσματα ήρθαν σε ύπαρξη 
όταν ο Το κλειδί της αγάπης του άνοιξε το χέρι». 136 Η Πρώτη Σύνοδος του Βατικανού 
εξηγεί: 

Αυτός, ο αληθινός Θεός, της δικής του καλοσύνης και της «παντοδύναμης του 
δύναμης», όχι για να αυξήσει τη δική του μακαριότητα, ούτε για να επιτύχει την 
τελειότητά του, αλλά για να εκδηλώσει αυτή την τελειότητα μέσω των ευεργετημάτων 
που προσφέρει στα πλάσματα, με απόλυτη ελευθερία συμβουλών «Και από την αρχή 
του χρόνου, φτιαγμένο από το τίποτα και τα δύο τάγματα πλασμάτων, τα πνευματικά και 

τα σωματικά. . . ” 137 

294 Η δόξα του Θεού συνίσταται στη συνειδητοποίηση αυτής της εκδήλωσης και 

επικοινωνίας της καλοσύνης του, για την οποία δημιουργήθηκε ο κόσμος. Ο Θεός μας 
έκανε «να γίνουμε γιοι του μέσω του Ιησού Χριστού, σύμφωνα με το σκοπό του 
θελήματός του, προς έπαινο της ένδοξης χάρης του », 138 γιατί «η δόξα του Θεού είναι ο 

άνθρωπος πλήρως ζωντανός. Επιπλέον, η ζωή του ανθρώπου είναι το όραμα του Θεού: 
εάν η αποκάλυψη του Θεού μέσω της δημιουργίας έχει ήδη αποκτήσει ζωή για όλα τα 
όντα που κατοικούν στη γη, πόσο μάλλον η εκδήλωση του Πατέρα του Λόγου θα 
αποκτήσει ζωή για όσους βλέπουν τον Θεό». 139 Ο απώτερος σκοπός της δημιουργίας 
είναι ο Θεός «που είναι ο δημιουργός των πάντων να γίνει επιτέλους «όλα σε όλα», 
διασφαλίζοντας έτσι ταυτόχρονα τη δική του δόξα και τη μακαριότητα μας. 

Τώρα, λόγω της αναφοράς της αγάπης, τα παραπάνω είναι πιο κοντά από κάποιες άλλες 

πηγές, αν και δεν είναι αρκετά ολοκληρωμένα καθώς αφήνει έξω έναν σημαντικό λόγο. 

Ο αείμνηστος καρδινάλιος Τζον Χένρι Νιούμαν ήρθε πιο κοντά όταν έγραψε τα εξής: 

Έχω δημιουργηθεί για να κάνω κάτι ή για να είμαι κάτι για το οποίο δεν έχει 
δημιουργηθεί κανένας άλλος. Έχω μια θέση στις συμβουλές του Θεού, στον κόσμο του 
Θεού, που κανείς άλλος δεν έχει... Αν, πράγματι, αποτύχω, μπορεί να μεγαλώσει άλλον, 
όπως θα μπορούσε να κάνει τις πέτρες παιδιά του Αβραάμ. Ωστόσο, έχω ένα μέρος σε 
αυτό το σπουδαίο έργο… Δεν με δημιούργησε για το τίποτα. (Newman JH. Διαλογισμοί 

και αφιερώσεις του αείμνηστου καρδινάλιου Νιούμαν. Longmans, Green, 1903, σελ. 301) 

Τα παραπάνω είναι βασικά σωστά, αν και ακόμα δεν έχουν ολοκληρωθεί. Μερικοί Προτεστάντες 
συνειδητοποιούν επίσης ότι ο Θεός θα έχει ένα έργο για τους αγίους Του κατά τη διάρκεια της 

αιωνιότητας, αλλά τείνουν να είναι ασαφείς σχετικά με το τι δουλειά ή γιατί. 

Τώρα, ορίστε τι διδάσκουν οι Μάρτυρες του Ιεχωβά στο Μάθημα 2.3 των διαδικτυακών 

διδασκαλιών της Βίβλου με τίτλο Γιατί ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους ; : 



Ο Ιεχωβά δημιούργησε τους ανθρώπους για να απολαμβάνουν τη ζωή στη γη για 
πάντα και να τον γνωρίζουν ως τον στοργικό Πατέρα τους. (https://www.jw.org/en/bible-
teachings/online-lessons/basic-bible-teachings/unit-2/why-did-god-create-man-

purpose/#78 πρόσβαση στις 16/01/ 19) 

... γιατί υπάρχει η γη; ... Δημιουργήθηκε για να είναι ένα όμορφο σπίτι για τους 
ανθρώπους (https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-lessons/basic-bible-

teachings/unit-2/why-did-god- create-man-purpose/#85 πρόσβαση στις 16/01/19). 

1. Ο Θεός δημιούργησε τη γη για να είναι μια μόνιμη κατοικία για τους ανθρώπους 
2. Ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους για να ζουν για πάντα υπό τη στοργική 

του καθοδήγηση. Θα επιτύχει αυτόν τον σκοπό (https://www.jw.org/en/bible-
teachings/online-lessons/basic-bible-teachings/unit-2/why-did-god-create-man-
purpose/#131 ) 

Αν και είναι αλήθεια ότι ο Θεός δημιούργησε τη γη για να είναι ένα σπίτι για τους ανθρώπους και 
ότι ο Θεός θα δώσει σε αυτούς που θα μετανοήσουν σωστά και θα δεχτούν τον Ιησού την 

αιώνια ζωή, αυτό πραγματικά δεν εξηγεί ΓΙΑΤΙ ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους εξαρχής. 

Το όμορφο όραμα 

Μερικοί πιστεύουν ότι η αιωνιότητα θα δαπανηθεί κυρίως κοιτάζοντας το πρόσωπο του Θεού. 

Αυτό είναι γνωστό ως «Όμορφο όραμα». 

Ενώ η Βίβλος διδάσκει ότι μπορούμε να βλέπουμε το πρόσωπο του Θεού για πάντα (Ψαλμός 
41:12), το Μακαριότατο Όραμα διδάσκεται από ορισμένους ως η χριστιανική ανταμοιβή και 

σκοπός της δημιουργίας. 

Να πώς το περιγράφει η Εγκυκλοπαίδεια του Νέου Κόσμου : 

Το Όμορφο όραμα είναι ένας όρος στην Καθολική θεολογία που περιγράφει την άμεση 

αντίληψη του Θεού που απολαμβάνουν όσοι βρίσκονται στον Παράδεισο, μεταδίδοντας 
υπέρτατη ευτυχία ή ευλογία. Σύμφωνα με αυτή την άποψη, η κατανόηση του Θεού από 
τους ανθρώπους όσο είναι ζωντανοί είναι αναγκαστικά έμμεση (διαμεσολαβούμενη), ενώ 

το Ωραίο Όραμα είναι άμεση (άμεση). ... 

Ο Thomas Aquinas εξήγησε το Όμορφο όραμα ως τον απώτερο στόχο της ανθρώπινης 
ύπαρξης μετά τον φυσικό θάνατο. Η διατύπωση του Ακινάτη περί θεώρησης του Θεού 
στον Παράδεισο παραλληλίζεται με την περιγραφή του Πλάτωνα για την θεώρηση του 
Καλού στον κόσμο των Μορφών, κάτι που δεν είναι δυνατό όσο είναι ακόμα στο φυσικό 

σώμα. ... 

Η φιλοσοφία του Πλάτωνα υπαινίσσεται την έννοια του Μακαριστού οράματος στην 
Αλληγορία του σπηλαίου, που εμφανίζεται στο Βιβλίο Δημοκρατίας 7 (514a-520a), 
μιλώντας μέσα από τον χαρακτήρα του Σωκράτη: 

Η άποψή μου είναι ότι στον κόσμο της γνώσης η ιδέα του καλού (το Καλό) 
εμφανίζεται τελευταία από όλα και φαίνεται μόνο με προσπάθεια. και, όταν 
φαίνεται, συμπεραίνεται επίσης ότι είναι ο παγκόσμιος συγγραφέας όλων των 
όμορφων και σωστών πραγμάτων, γονέας του φωτός και του άρχοντα του φωτός 



σε αυτόν τον ορατό κόσμο και η άμεση πηγή της λογικής και της αλήθειας στον 

διανοούμενο (517b ,c ) . 

Για τον Πλάτωνα, το Αγαθό φαίνεται να αντιστοιχεί στον Θεό στη χριστιανική θεολογία. ... 

Ο Άγιος Κυπριανός Καρχηδόνας (τρίτος αιώνας) έγραψε για τον σωζόμενο που βλέπει 
τον Θεό στη Βασιλεία των Ουρανών: 

Πόσο μεγάλη θα είναι η δόξα και η ευτυχία σου, να σου επιτραπεί να δεις τον 
Θεό, να τιμηθείς να μοιράζεσαι τη χαρά της σωτηρίας και το αιώνιο φως με τον 
Χριστό τον Κύριο και Θεό σου… να χαρείς τη χαρά της αθανασίας στη Βασιλεία 

των Ουρανών με τους δίκαιους και οι φίλοι του Θεού. ... 

Τον δέκατο τρίτο αιώνα, ο φιλόσοφος-θεολόγος Θωμάς Ακινάτης, ακολουθώντας τον 
δάσκαλό του Albertus Magnus, περιέγραψε τον απώτερο στόχο μιας ανθρώπινης ζωής 
ως να συνίσταται στο διανοητικό Ωραίο Όραμα της ουσίας του Θεού μετά το θάνατο. 

Σύμφωνα με τον Ακινάτη, το Μακαριστό Όραμα ξεπερνά και την πίστη και τη λογική. ... 

Η ινδουιστική και η βουδιστική σκέψη έχουν μιλήσει εδώ και πολύ καιρό για την εμπειρία 
του σαμάντι, στην οποία η ψυχή βρίσκει ένωση με το θείο ενώ είναι ακόμα στο σώμα. Η 
μυστικιστική παράδοση στο Ισλάμ μιλάει για το να βλέπουμε κυριολεκτικά με τα μάτια 
του Θεού: «Όταν τον αγαπώ, είμαι η ακοή του με την οποία ακούει. και η όρασή του με 
την οποία βλέπει. το χέρι του με το οποίο χτυπά· και το πόδι του με το οποίο περπατά» 
(Χαντίθ του Αν-Ναουάουι 38). 

Ο Τζορτζ Φοξ και οι άλλοι πρώτοι Κουάκεροι πίστευαν ότι η άμεση εμπειρία του Θεού 
ήταν διαθέσιμη σε όλους τους ανθρώπους, χωρίς μεσολάβηση. (Όμορφο όραμα. New 
World Encyclopedia, 2013. http://www.newworldencyclopedia.org/entry/Beatific_Vision 
πρόσβαση στις 16/04/19) 

Σημείωση: Η Βίβλος είναι ξεκάθαρη ότι ο Θεός θα κατέβει στη γη (Αποκάλυψη 21:1-3), ως εκ 

τούτου η γραφή αναιρεί την άποψη ενός μακαριωτικού οράματος στον ουρανό. 

Ο εκδότης του Λουθηρανικό περιοδικό ηθικής έγραψε: 

Αλλά ο τελικός στόχος του σκοπού του Θεού για το ανθρώπινο πλάσμα λάμπει μέσα 

από μια εσχατολογική κατανόηση του αγιασμού, όπου μας υποσχέθηκε το μακαριστικό 

όραμα της αγιότητας και της πλήρους κοινωνίας με τον Θεό στην αιωνιότητα. (Santos C. 

εισαγωγή του συντάκτη: Λουθηρανοί και Αγιασμός. © Σεπτέμβριος/Οκτώβριος 2017. 

περιοδικό Λουθηρανικής ηθικής, Ενταση ΗΧΟΥ 17, Θέμα 5) 

Πολλοί Προτεστάντες που πιστεύουν στο Όμορφο όραμα κλίνουν προς την άποψη ότι αυτό το 
όραμα είναι ένα πνευματικό, όχι φυσικό θέαμα (π.χ. Ortlund G. Γιατί Καταλαβαίνουμε Το 

όμορφο όραμα. Πρώτη βαπτιστική εκκλησία του Ojai, 26 Σεπτεμβρίου 2018). 

Εκείνοι που δέχονται εκδοχές του Όμορφο όραμα ως τελικό στόχο τείνουν να πιστεύουν ότι 

βλέποντας τον Θεό θα τους γεμίσει με τη δική του ή τη δική τους ευτυχία. 



Εδώ είναι μια αντίθετη άποψη αυτού του οράματος από έναν άλλοτε συγγραφέα της Εκκλησίας 

του Θεού: 

Εάν η αιωνιότητα πρόκειται να δαπανηθεί κοιτάζοντας με ευδαιμονία στο πρόσωπο του 
Θεού, ή έχοντας κάθε επιθυμία μας να εκπληρωθεί αμέσως —όπως διδάσκουν πολλές 
θρησκείες— μετά από μερικούς μήνες (ή μετά από μερικά οκτεκατομμύρια χρόνια, δεν 
έχει σημασία), η ζωή θα γινόταν βαρετή . Και όταν η ζωή γινόταν βαρετή, θα ήταν 
απαίσια και τρομακτικά τρομακτική. Γιατί δεν θα έμενε τίποτα παρά μια ατελείωτη 
αιωνιότητα πλήξης που θα ερχόταν — με τον θάνατο έναν υπέροχο αλλά αδύνατο 
τρόπο διαφυγής (βλέπε Λουκάς 20:35-38). Αυτό θα ήταν πράγματι το απόλυτο 

μαρτύριο. 

Αλλά ο Αιώνιος Πατέρας μας έχει μια καλύτερη ιδέα. Έχει σχεδιάσει ένα σχέδιο στο 
οποίο η αιωνιότητα δεν θα γίνει σταδιακά πιο βαρετή. Όμως, όσο απίστευτο κι αν 
φαίνεται, η αιωνιότητα θα γίνει σταδιακά πιο συναρπαστική, πιο σπινθηροβόλος και πιο 
απολαυστική καθώς κάθε αιώνας ακολουθεί τον αιώνα. (Kuhn RL. Η Οικογένεια του 

Θεού - Μέρος Τρίτο: Να Κατοικήσει την Αιωνιότητα. Καλα ΝΕΑ, Ιούλιος 1974) 

Ναι, ο Θεός έφτιαξε αυτό που έκανε έτσι ώστε η αιωνιότητα να είναι καλύτερη. Παρατηρήστε 
κάτι από έναν νεκρό συγγραφέα της Εκκλησίας του Θεού: 

Ο Θεός που συνέταξε αυτόν τον κόσμο το έκανε έχοντας ένα σχέδιο στο μυαλό του. 
Αυτό το σχέδιο δεν ήταν ο απελπιστικός Νιρβάνα μιας μεγάλης θρησκείας του κόσμου 
που υπόσχεται ότι θα γίνετε ένα ασυνείδητο μέρος του μεγάλου συνόλου του τίποτα 
χωρίς ανησυχίες για πάντα — επειδή δεν έχετε ατομική συνείδηση για πάντα. Δεν είναι η 
ευδαιμονία του ύπνου σε μια αιώρα που κρέμεται ανάμεσα σε δύο χουρμαδιές σε μια 
όαση, που τρέφονται για πάντα από ηδονικές κοπέλες, η υπόσχεση της οποίας είναι 
σίγουροι οι οπαδοί του Αλλάχ. Δεν είναι να περπατάς στους χρυσούς δρόμους με 
χρυσές παντόφλες, να χτυπάς σε μια άρπα με μόνη σου ανησυχία πώς να κρατήσεις το 
φωτοστέφανό σου ίσιο, όπως φαίνεται να είναι η υπόσχεση της πλειοψηφίας των 
προτεσταντικών ομάδων. Σίγουρα δεν είναι η υπόσχεση ότι θα μπορέσουμε επιτέλους 
να κοιτάξουμε το πρόσωπο του Θεού και να εκτιμήσουμε το όμορφο όραμα (ό,τι κι αν 
είναι αυτό), όπως είναι η υπόσχεση σε όσους ακολουθούν την Καθολική πίστη: Αυτό 
που προτείνει ο Θεός που δημιούργησε τα πάντα είναι να να σε φέρει στην οικογένειά 
Του. Να είσαι Θεός όπως ο Θεός είναι Θεός! Όχι απλώς για να είμαστε Θεός με την 
ευφημιστική έννοια ότι είμαστε όλοι αδέρφια και αδελφές με τον Θεό ως τον 

πρωταγωνιστικό Πατέρα μας, αλλά για να μοιραζόμαστε πλήρως τη θεϊκή Του φύση. … 

Το πραγματικό σχέδιο του Θεού είναι πρακτικό. Λέει για το οικογενειακό του Βασίλειο ότι 
δεν θα υπάρξει ποτέ τέλος στην επέκτασή του. Το σχέδιό του είναι να συνεχίσει να 
προσθέτει γιους και κόρες που μοιάζουν, νιώθουν, συμπεριφέρονται όπως Αυτός και 
που αποτελούνται από την ίδια αυτοαναγεννούμενη αιώνια πνευματική ζωή όπως 
Αυτός, για πάντα! Γι' αυτό ο στόχος που έχει θέσει ο Θεός μπροστά Του είναι μια ελπίδα 
που ούτε Αυτός δεν θα εκπληρώσει ποτέ. Ατελείωτη, αιώνια, για πάντα δημιουργώντας 
μια διαρκώς διευρυνόμενη οικογένεια για να απολαμβάνετε και να κυβερνάτε τη μεγάλη 
δημιουργία που έχει ήδη φτιάξει — και να μοιραζόμαστε εσάς και εμένα στις μελλοντικές 
δημιουργίες χωρίς τέλος. Ένα πολυάσχολο, πρακτικό, ενδιαφέρον, προκλητικό, διαρκές 
σχέδιο που δίνει έναν αιώνιο λόγο για να ζεις. 



Δεν υπάρχει πλήξη σε αυτό το σχέδιο. Ποτέ μια στιγμή που το ενδιαφέρον σας θα 
εξαντληθεί. Κανένας μυθικός, θρησκευτικός φάκελος για κάποια πνευματική γη ποτέ-
ποτέ όπου δεν κάνεις τίποτα για πάντα — αλλά μια αιώνια δουλειά δημιουργίας, 
διακυβέρνησης! επίλυση προβλημάτων με ορατό όφελος. … Έχει τη δύναμη να σε 
αναστήσει … (Hill DJ. Αυτό που χρειάζεται τώρα ο κόσμος είναι... ΕΛΠΙΔΑ. Σαφής 

Αλήθεια, Φεβρουάριος 1979) 

Παρατηρήστε κάτι από έναν αείμνηστο ηγέτη της Εκκλησίας του Θεού: 

«Αν ένας άνθρωπος πεθάνει, θα ξαναζήσει;» (Ιώβ 14:14). Αυτή θα πρέπει να είναι μια 
εποχή ΕΛΠΙΔΑΣ, γιατί ακόμα κι αν ΑΥΤΟΣ Ο ΚΟΣΜΟΣ πεθάνει — και θα πεθάνει — θα 
ακολουθήσει ΑΝΑΣΤΑΣΗ ενός νέου και καλύτερου κόσμου — ένας κόσμος στην 

ΕΙΡΗΝΗ — ένας κόσμος ικανοποίησης, ευτυχίας, αφθονίας, ΧΑΡΑΣ! Ο Θεός να μας 
βοηθήσει να καταλάβουμε! Όχι απλώς η συνεχής ύπαρξη — αλλά η γεμάτη, χαρούμενη, 
ενδιαφέρουσα, άφθονη ζωή! Ναι — και αυτό για όλη την αιωνιότητα! (Armstrong HW. 

Ποιος είναι ο σκοπός της Ανάστασης; Καλα ΝΕΑ, Μάρτιος 1982) 

Επειδή πολλοί δεν κατανοούν πλήρως τη γραφή, έχουν προωθήσει απόψεις, όπως το πώς 

διδάσκουν το μακαριστικό όραμα, οι οποίες δεν είναι πλήρως συνεπείς με το σχέδιο του Θεού. 

Το να κοιτάμε τον Θεό δεν κάνει, από μόνο του, την αιωνιότητα καλύτερη. Αν και Αυτός που μας 
ευλογεί για πάντα θα το κάνει σίγουρα (βλ. Ψαλμός 72:17-19). 

Όλα τα πράγματα που δημιουργήθηκαν για τον Ιησού 

Η Καινή Διαθήκη διδάσκει αυτό που σχετίζεται με τον Ιησού και τη δημιουργία: 

15 Αυτός είναι η εικόνα του αόρατου Θεού, ο πρωτότοκος σε όλη τη δημιουργία. 16 Διότι 
από αυτόν δημιουργήθηκαν όλα τα πράγματα που είναι στον ουρανό και όσα είναι στη 
γη, ορατά και αόρατα, είτε θρόνοι είτε κυριαρχίες είτε ηγεμονίες είτε εξουσίες. Όλα τα 

πράγματα δημιουργήθηκαν μέσω Αυτόν και για Εκείνον. Κολοσσαείς 1:15-16) 

2 … Ο Υιός Του, τον οποίο όρισε κληρονόμο των πάντων, μέσω του οποίου έκανε και 
τους κόσμους. 3 που είναι η λάμψη της δόξας Του και η ρητή εικόνα του προσώπου Του, 

και υποστηρίζει τα πάντα με τον λόγο της δύναμής Του, (Εβραίους 1:2-3) 

Τώρα, δημιουργηθήκαμε απλώς για να κοιτάμε τον Ιησού για την αιωνιότητα; 

Οχι. 

Προσέξτε γιατί ο Ιησούς είπε ότι ήρθε: 

10 … Ήρθα για να έχουν ζωή, και να την έχουν πιο άφθονη. (Ιωάννης 10:10) 

Έχοντας «ζωή» και έχοντας την «πιο άφθονη», ο Ιησούς διδάσκει ότι ήρθε για να έχουμε μια 

καλύτερη αιωνιότητα και ότι μπορούμε να βοηθήσουμε να γίνει η αιωνιότητα καλύτερη. 

Ο Θεός δεν δημιούργησε τους ανθρώπους με σκοπό οι άνθρωποι να Τον κοιτάζουν για όλη την 

αιωνιότητα. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.  Γιατί ο Θεός επιτρέπει τα βάσανα; 

Εάν ο Ιησούς ήρθε για να μπορέσουμε να έχουμε ζωή «πιο άφθονη» (Ιωάννης 10:10), επιτρέπει 

ο Θεός τα βάσανα; 

Ναί. 

Υπάρχει σκοπός; 

Ναί. 

31 Διότι ο Κύριος δεν θα αποβάλει για πάντα. 32 Αν και προκαλεί θλίψη, ωστόσο θα δείξει 
συμπόνια σύμφωνα με το πλήθος των ελεημοσύνης Του. 33 Διότι δεν θλίβει με τη θέλησή 
του, ούτε θλίβει τα παιδιά των ανθρώπων. (Θρήνοι 3:31-33) 

Προσέξτε ότι ο Θεός δεν μας ταλαιπωρεί ούτε μας στεναχωρεί πρόθυμα. Θέλει να κάνουμε καλά 

(πρβλ. Γ' Ιωάννη 2). 

Φαινομενικά άσχημα πράγματα συμβαίνουν σε αξιοπρεπείς ανθρώπους. 

Ο Ιησούς δεν αμάρτησε ποτέ (Εβραίους 4:15), αλλά υπέφερε για εμάς (Α' Πέτρου 2:21). Και «αν 

και ήταν Υιός, όμως έμαθε την υπακοή με τα όσα υπέφερε» (Εβραίους 5:8). 

Γιατί ο Θεός επιτρέπει στους ανθρώπους να υποφέρουν; 

Υπάρχουν μερικοί λόγοι. Το ένα είναι ως τιμωρία για/αποτέλεσμα των αμαρτιών μας για να μας 
ενθαρρύνει να μην αμαρτήσουμε και να επιστρέψουμε στον Θεό (Θρήνοι 3:39-40· Λευιτικό 
26:18). Και, πρέπει να καταλάβουμε ότι η Βίβλος διδάσκει ότι ο Θεός μας τιμωρεί λιγότερο από 
ό,τι αξίζουν οι ανομίες μας (πρβλ. Έσδρας 9:13· Ιώβ 11:6). Τώρα, ακόμη και άνθρωποι που 

πιστεύουν τουλάχιστον αυτά τα μέρη της Βίβλου, το συνειδητοποιούν. 

Υπάρχει όμως ένας άλλος, πιο περίπλοκος, λόγος. 

Ο Απόστολος Παύλος μας λέει ότι «η κτίση υποβλήθηκε στη ματαιότητα, όχι εκούσια, αλλά 
εξαιτίας αυτού που την υπέταξε με ελπίδα» (Ρωμαίους 8:20). Έγραψε επίσης: 

16 Επομένως, δεν χάνουμε την καρδιά μας. Αν και ο εξωτερικός μας άνθρωπος χάνεται, 
ο εσωτερικός άνθρωπος ανανεώνεται μέρα με τη μέρα. 17 Διότι η ελαφριά θλίψη μας, 
που είναι μόνο για μια στιγμή, εργάζεται για εμάς ένα πολύ μεγαλύτερο και αιώνιο βάρος 
δόξας, 18 ενώ εμείς δεν κοιτάμε αυτά που φαίνονται, αλλά αυτά που δεν φαίνονται. Διότι 
αυτά που φαίνονται είναι προσωρινά, αλλά αυτά που δεν φαίνονται είναι αιώνια. (2 

Κορινθίους 4:16-18) 

Οι άνθρωποι βρίσκονται σε διαδικασία εξευγενισμού —που περιλαμβάνει θλίψη και θλίψη— 
ωστόσο υπάρχει ελπίδα. Όσοι δεν καλούνται σε αυτήν την εποχή εξευγενίζονται με έναν τρόπο 
(Ησαΐας 48:10· Ιερεμίας 9:7), ενώ εκείνοι που καλούνται πρέπει να εξευγενιστούν και να 
εξαγνιστούν περισσότερο σαν ασήμι και/ή χρυσό (Ζαχαρίας 13:9· Ψαλμός 66:10· Δανιήλ 11:35, 
12:10· 1 Πέτρου 1:7· πρβλ. Αποκάλυψη 3:18). Ως εκ τούτου, υπάρχουν «πύρινες» δοκιμασίες 

σε αυτήν την εποχή (1 Πέτρου 1:7· 4:12). 



Υπάρχει ελπίδα για το τι θα είναι καλύτερο: 

9 Αλλά, αγαπητοί, είμαστε σίγουροι για καλύτερα πράγματα για εσάς, ναι, πράγματα που 
συνοδεύουν τη σωτηρία, αν και μιλάμε με αυτόν τον τρόπο. 10 Διότι ο Θεός δεν έχει άδικο 
να ξεχάσει το έργο και τον κόπο της αγάπης που δείξατε στο όνομά Του, με το ότι 
διακονήσατε τους αγίους και διακονείτε. 11 Και επιθυμούμε ο καθένας σας να δείξει την 
ίδια επιμέλεια για την πλήρη βεβαιότητα της ελπίδας μέχρι το τέλος, 12 να μην γίνετε 
νωθροί, αλλά να μιμηθείτε εκείνους που με πίστη και υπομονή κληρονομούν τις 
υποσχέσεις. (Εβραίους 6:9-12) 

Επομένως, πρέπει να είμαστε υπομονετικοί και βέβαιοι ότι οι τρόποι του Θεού θα οδηγήσουν σε 

«καλύτερα πράγματα». 

Το να υπομένετε υπομονετικά τα βάσανα είναι σημάδι αγάπης: 

4 Η αγάπη είναι μακρόθυμη, είναι ευγενική, η αγάπη δεν φθονεί, η αγάπη δεν 
υπερηφανεύεται, δεν διογκώνεται, 5 δεν συμπεριφέρεται απρεπώς, δεν αναζητά τα δικά 
της, δεν προκαλεί, δεν καταλογίζει το κακό, 6 [δεν] χαίρεται για την αδικία, και χαίρεται με 
την αλήθεια. τα αντέχει όλα, 7 τα πιστεύει όλα, τα ελπίζει όλα, τα υπομένει όλα. 8 Η αγάπη 

δεν αποτυγχάνει ποτέ. (1 Κορινθίους 13:4-8, Κυριολεκτική τυπική έκδοση) 

Η ελληνική λέξη που μεταφράζεται ως αγάπη μεταφράζεται ως «αγάπη»—και αυτός ο τύπος 
αγάπης χαίρεται με την αλήθεια και θα αντέχει τα πάντα. Ένα μυστήριο της πραγματικής 
αγάπης είναι ότι η ταλαιπωρία μπορεί να εμπλέκεται στην ανάπτυξη της αγάπης. Η αληθινή 

αγάπη δεν θα αποτύχει. 

Μερικές φορές οι άνθρωποι υποφέρουν επειδή κάνουν καλό: 

17 Διότι είναι προτιμότερο, αν είναι το θέλημα του Θεού, να υποφέρουμε για να κάνουμε 

το καλό παρά για να κάνουμε το κακό. (1 Πέτρου 3:17) 

Σημειώστε ότι τα παραπάνω ΔΕΝ ΛΕΝΕ ότι είναι θέλημα Θεού να προκαλέσουμε βάσανα στους 
εαυτούς μας για να είμαστε δυστυχισμένοι. Οι δρόμοι του Θεού είναι υψηλότεροι από τους 
δρόμους μας ( Ησαΐας 55:8-9 ) και οι πτυχές της αγάπης είναι ένα μυστήριο στο σχέδιο του 

Θεού (πρβλ. Εφεσίους 5:25-32). 

Τώρα, η Βίβλος είναι σαφές ότι υπάρχουν οφέλη που θα προκύψουν από τα βάσανα που μας 

ταλαιπωρούν: 

3 Η λύπη είναι καλύτερη από το γέλιο, γιατί με μια λυπημένη όψη η καρδιά γίνεται 
καλύτερη. 4 Η καρδιά του σοφού είναι στο σπίτι του πένθους, αλλά η καρδιά των 

ανόητων είναι στο σπίτι της ευφροσύνης. (Εκκλησιαστής 7:3-4) 

16 Το ίδιο το Πνεύμα δίνει μαρτυρία σε συνδυασμό με το δικό μας πνεύμα, μαρτυρά ότι 
είμαστε τα παιδιά του Θεού. 17 Τώρα, αν είμαστε παιδιά, είμαστε και κληρονόμοι—
αληθινά, κληρονόμοι του Θεού και συγκληρονόμοι του Χριστού—αν πράγματι 
υποφέρουμε μαζί Του, για να δοξαστούμε και εμείς μαζί Του. (Ρωμαίους 8:16-17, AFV) 



18 Διότι θεωρώ ότι τα βάσανα αυτού του καιρού δεν είναι άξια να συγκριθούν με τη δόξα 

που θα αποκαλυφθεί μέσα μας. (Ρωμαίους 8:18) 

12 Αγαπητοί, μη νομίζετε ότι είναι παράξενο σχετικά με την πύρινη δοκιμασία που είναι να 
σας δοκιμάσει, σαν να συνέβη κάτι παράξενο σε σας. 13 αλλά να χαίρεστε στο βαθμό 
που μετέχετε στα παθήματα του Χριστού, ώστε όταν αποκαλυφθεί η δόξα Του, να 

χαίρεστε και εσείς με υπερβολική χαρά. (1 Πέτρου 4:12-13) 

11 Γιε μου, μην περιφρονείς την παιδεία του Κυρίου, ούτε απεχθάνεσαι τη διόρθωση Του. 
12 Για όποιον αγαπά ο Κύριος διορθώνει, όπως είναι ο πατέρας ο υιός που τον 
ευχαριστεί. (Παροιμίες 3:11-12) 

5 Και έχεις ξεχάσει την προτροπή που σου λέει ως γιους: «Γιε μου, μην περιφρονείς την 
παιδεία του Κυρίου, ούτε να αποθαρρύνεσαι όταν σε επιπλήττει. 6 Διότι όποιον αγαπά ο 

Κύριος παιδεύει, Και μαστιγώνει κάθε γιο που δέχεται». 

7 Αν υπομένετε την παιδεία, ο Θεός σας συμπεριφέρεται σαν γιους. γιατί ποιος γιος 
υπάρχει που δεν παιδεύει ο πατέρας; 8 Αν όμως είστε χωρίς παιδεία, στην οποία όλοι 
έχουν γίνει μέτοχοι, τότε είστε νόθος και όχι γιοι. 9 Επιπλέον, είχαμε ανθρώπινους 
πατέρες που μας διόρθωσαν και τους σεβόμασταν. Δεν θα υποταχτούμε πολύ πιο 
εύκολα στον Πατέρα των πνευμάτων και θα ζήσουμε; 10 Διότι αυτοί πράγματι για λίγες 
μέρες μας παιδεύτηκαν όπως τους φαινόταν καλύτερο, αλλά εκείνος για το όφελος μας, 
για να είμαστε μέτοχοι της αγιότητάς Του. 11 Τώρα καμία παιδεία δεν φαίνεται να είναι 
χαρούμενη για το παρόν, αλλά επώδυνη. Ωστόσο, μετά αποδίδει τον ειρηνικό καρπό της 
δικαιοσύνης σε εκείνους που έχουν εκπαιδευτεί από αυτήν. (Εβραίους 12:5-11) 

Η ταλαιπωρία επιτρέπεται έτσι ώστε οι άνθρωποι να διορθώνονται, να εκπαιδεύονται, να 
οικοδομούν χαρακτήρα και να είναι καλύτεροι από αυτό (βλέπε επίσης Ρωμαίους 5:3-4, 8:17· 2 
Θεσσαλονικείς 1:3-5· Ιακώβου 1:2-4· βλ. 2 Πέτρου 1:5-8· Αποκάλυψη 21:7-8 ). Οι δοκιμασίες 
και τα προβλήματα βοηθούν στην οικοδόμηση της πίστης, διδάσκουν ταπεινοφροσύνη, μας 
διδάσκουν μαθήματα και μπορούν να μας βοηθήσουν να πλησιάσουμε τον Θεό. 

Ενώ μπορεί να φαίνεται συντριπτικό τώρα, ο Θεός το καταλαβαίνει και το κάνει έτσι ώστε ο λαός 
Του να το αντέξει (Α' Κορινθίους 10:13). Ο Ιησούς ουσιαστικά δίδαξε να το παίρνει μια μέρα τη 
φορά (Ματθαίος 6:34). Και αυτό που έχει σχεδιάσει στο μέλλον είναι πολύ πιο πέρα από τα 
σωματικά βάσανα σε αυτή τη ζωή ( Ρωμαίους 8:18 ). 

Ο Ιησούς και ο λαός του Θεού έχουν υποφέρει: 

1 Βλέποντας, λοιπόν, ότι και εμείς είμαστε περικυκλωμένοι από τόσο μεγάλο σύννεφο 
μαρτύρων, αφήνοντας πίσω μας όλο το βάρος της αμαρτίας που μας περιβάλλει, ας 
τρέξουμε με υπομονή τον αγώνα που είναι μπροστά μας, 2 με τα μάτια μας καρφωμένα 
στον Ιησού, ο συγγραφέας και τελειωτής της πίστεώς μας, στον οποίο προσφέρθηκε η 
χαρά, υπέμεινε τον σταυρό {Γρ. σταύρος – πάσσαλος}, περιφρονώντας την ντροπή και 
καθόταν στα δεξιά του θρόνου του Θεού. 3 Διότι σκεφτείτε αυτόν που υπέμεινε τέτοια 
αντίφαση αμαρτωλών εναντίον του μήπως κουραστείτε στις ψυχές σας και 
λιποθυμήσετε. (Εβραίους 12:1-3, Ιωβηλαία Βίβλος) 

Τα βάσανα θα τελειώσουν: 



12 … Αν και σε ταλαιπώρησα, δεν θα σε ταλαιπωρήσω πια. 13 Προς το παρόν, θα 

αφαιρέσω το ζυγό του από σένα, και θα σκάσω τα δεσμά σου. (Ναούμ 1:12-13) 

Ενώ αυτό δόθηκε ως προφητεία που σχετίζεται με τη Νινευή, άλλες γραφές επιβεβαιώνουν ότι 
τα βάσανα θα τελειώσουν (Αποκάλυψη 21:4) και ο ζυγός του Σατανά θα σπάσει ( Ησαΐας 14:12-

17· Αποκάλυψη 20:1-3). 

Πρέπει να επισημανθεί ότι η ταλαιπωρία δεν προκύπτει πάντα από τις πράξεις μας. Εμείς, 

όπως ο Ιησούς, μπορούμε να υποφέρουμε άδικα: 

19 Διότι αυτό είναι αξιέπαινο, εάν κανείς λόγω συνείδησης προς τον Θεό υπομένει θλίψη, 
υποφέροντας άδικα. 20 Γιατί τι τιμή έχει αν, όταν σε ξυλοκοπούν για τα λάθη σου, το 
κάνεις υπομονετικά; Όταν όμως κάνεις καλό και υποφέρεις, αν το κάνεις με υπομονή, 
αυτό είναι αξιέπαινο ενώπιον του Θεού. 

21 Διότι σε αυτό κληθήκατε, επειδή και ο Χριστός υπέφερε για μας, αφήνοντάς μας 

παράδειγμα, για να ακολουθήσετε τα βήματά του. 

22 «Που δεν διέπραξε αμαρτία, ούτε βρέθηκε δόλος στο στόμα Του». 

23 που, όταν τον λοιδορούσαν, δεν έβλαψε σε αντάλλαγμα. Όταν υπέφερε, δεν απείλησε, 
αλλά αφοσιώθηκε σε Αυτόν που κρίνει δίκαια. (1 Πέτρου 2:19-23) 

Ο Ιησούς μάς έδωσε ένα παράδειγμα σχετικά με τα βάσανα (1 Πέτρου 2:21-24). Όπως και οι 
προφήτες (Ιακώβου 5:10-11). 

Πρέπει να μιμούμαστε τον Ιησού (Α' Πέτρου 2:21-24), καθώς και τον προφήτη Παύλο (Α' 

Κορινθίους 13:2) όπως μιμήθηκε τον Ιησού (Α' Κορινθίους 11:1). 

Παιδιά 

Τι γίνεται με τα παιδιά που υποφέρουν; 

Η Βίβλος λέει για παιδιά που υποφέρουν. Τουλάχιστον ένας άνθρωπος γεννήθηκε τυφλός για 
«να αποκαλυφθούν τα έργα του Θεού σε αυτόν» (Ιωάννης 9:3). Αλλά ο άλλος λόγος είναι ότι θα 

χτίσουν και χαρακτήρα. 

Ο Θεός έχει ένα σχέδιο για εμάς, ακόμη και πριν γεννηθούμε: 

16 Τα μάτια σου είδαν την ουσία μου, που ήταν ακόμη αδιαμόρφωτη. Και στο βιβλίο Σου 
γράφτηκαν όλα, Οι μέρες που έφτιαξαν για μένα, Όταν ακόμη δεν υπήρχε καμία από 

αυτές. (Ψαλμός 139:16) 

Τι γίνεται με τα παιδιά που πεθαίνουν, αποβάλλονται ή σκοτώνονται σε μικρή ηλικία; 

Ενώ αυτές είναι ανθρώπινες τραγωδίες, ο Θεός έχει ένα σχέδιο γι' αυτές—δεν τις έχει ξεχάσει 
(πρβλ. Ησαΐας 49:15). Αυτοί, όπως και άλλοι ακάλεστοι και μη εκλεγμένοι σε αυτήν την εποχή, 
θα είναι μέρος της δεύτερης ανάστασης (Αποκάλυψη 20:5, 11). Και, η Βίβλος λέει ότι θα ζήσουν 
ξανά — αλλά εκείνη τη φορά για 100 χρόνια σύμφωνα με το Ησαΐας 65:20. 



Προχωρώντας προς την τελειότητα 

Στην Παλαιά Διαθήκη, ο Μωυσής έγραψε ότι «το έργο του Θεού είναι τέλειο» (Δευτερονόμιο 

32:4). Στην Καινή Διαθήκη, ο Απόστολος Ιάκωβος έγραψε: 

2 Αδελφοί μου, λογαριάστε όλη τη χαρά όταν πέφτετε σε διάφορες δοκιμασίες, 3 

γνωρίζοντας ότι η δοκιμασία της πίστης σας παράγει υπομονή. 4 Αλλά αφήστε την 
υπομονή να έχει το τέλειο έργο της, για να είστε τέλειοι και ολοκληρωμένοι, χωρίς να σας 
λείπει τίποτα. 5 Αν σε κάποιον από εσάς λείπει η σοφία, ας ζητήσει από τον Θεό, που 

δίνει σε όλους γενναιόδωρα και χωρίς μομφή, και θα του δοθεί. (Ιακώβου 1:2-5) 

Η ταλαιπωρία φαίνεται να είναι μέρος της μετάβασης προς την τελειότητα. Αυτό ΔΕΝ σημαίνει 
ότι πρέπει να βασανίζουμε τον εαυτό μας εσκεμμένα όπως κάποιοι, αλλά να υπομένουμε 

υπομονετικά τις δοκιμασίες και τα βάσανα που αντιμετωπίζουμε. 

Και ναι, αυτό είναι πιο εύκολο να το γράψεις παρά να το βιώσεις — και ο Θεός το γνωρίζει αυτό 

(πρβλ. Εβραίους 12:11): 

8 Ο Κύριος θα τελειοποιήσει ό,τι με αφορά. (Ψαλμός 138:8) 

Ο Θεός εργάζεται για να σας τελειοποιήσει! 

Σκεφτείτε ότι η Βίβλος διδάσκει ότι ο Ιησούς έμαθε την υπακοή από τα βάσανα: 

8 Αν και ήταν Υιός, όμως έμαθε την υπακοή από τα πράγματα που υπέφερε. 9 Και αφού 
τελειοποιήθηκε, έγινε ο συγγραφέας της αιώνιας σωτηρίας σε όλους όσοι Τον υπακούν, 
(Εβραίους 5:8-9) 

Θα πρέπει να το μάθουν και οι οπαδοί του. 

Ο Ιησούς δίδαξε: 

48 Γι' αυτό θα είστε τέλειοι, όπως τέλειος είναι ο Πατέρας σας στους ουρανούς. (Ματθαίος 

5:48) 

Αυτό σημαίνει ότι οι Χριστιανοί είναι πλέον τέλειοι; 

Οχι. 

Ο Απόστολος Ιωάννης δίδαξε ξεκάθαρα ότι οι αληθινοί Χριστιανοί εξακολουθούν να αμαρτάνουν 

και χρειάζονται συγχώρεση (Α' Ιωάννου 1:8-10). 

Λοιπόν, αυτό σημαίνει ότι οι Χριστιανοί πρέπει απλώς να συμπεράνουν, αφού αυτό είναι 

αδύνατο, ότι είναι εντάξει να μην προσπαθήσουμε; 

Οχι. 



Οι Χριστιανοί πρέπει να ξεπεράσουν με τη βοήθεια του Θεού (Ρωμαίους 12:21· Φιλιππησίους 
4:13· 1 Ιωάννη 4:4) τις δοκιμασίες και τις δοκιμασίες σε αυτή τη ζωή, που μας βοηθά να 
φέρουμε πιο κοντά στην τελειότητα (Ιακώβου 1:2-4). 

Ο Απόστολος Παύλος, ενώ υπέφερε από μια θλίψη, είπε κάτι που του είπε ο Ιησούς: 

9 Και μου είπε: «Σε αρκεί η χάρη μου, γιατί η δύναμή μου τελειοποιείται στην αδυναμία». 

(2 Κορινθίους 12:9) 

Τελειωνόμαστε τώρα μέσα από αυτό που περνάμε. 

Όταν οι Χριστιανοί αναστηθούν ως παιδιά του Θεού θα τελειοποιηθούν πλήρως (πρβλ. 

Εφεσίους 4:13· Εβραίους 11:40). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.  Γιατί ΣΕ Έφτιαξε ο Θεός; 

Ποιος ειναι ο ΣΚΟΠΟΣ σου? 

ΕΣΥ δεν είσαι ο ίδιος με κανέναν άλλον. Η Αγία Γραφή διδάσκει ότι «όλα τα μέλη δεν έχουν την 
ίδια λειτουργία… μεμονωμένα… Ο Θεός έχει βάλει τα μέλη, καθένα από αυτά, στο σώμα όπως 
ήθελε» (Ρωμαίους 12:4-5, Α Κορινθίους 12:18). . 

Άρα, είσαι διαφορετικός. Η μοίρα σας είναι μοναδική και σημαντική. Η ζωή σου έχει νόημα. 

Ποιο είναι το βιβλικό νόημα της ζωής σας; 

Ποιος είσαι? 

ΕΣΥ είσαι αυτός που μπορείς να δώσεις αγάπη με μοναδικό τρόπο. 

Και αυτό είναι κάτι που θα μπορείτε να κάνετε αιώνια. 

Στα μέσα του περασμένου αιώνα, η Εκκλησία του Θεού (Εβδομή Ημέρα) δημοσίευσε: 

Ο Χριστιανός δεν ζει μόνο για το σήμερα. προσδοκά ένα καλύτερο αύριο. (Τι πιστεύει η 
Εκκλησία του Θεού. Ο Συνήγορος της Βίβλου και ο Κήρυξ του Ερχόμενου Βασιλείου. 3 

Οκτωβρίου 1949, σελ. 7) 

Αλλά ένας Χριστιανός δεν προσδοκά απλώς ένα καλύτερο αύριο. Ένας αληθινός Χριστιανός 
χτίζει χαρακτήρα τώρα μέσα από τις δοκιμασίες, τις ευκαιρίες και τις δοκιμασίες στη ζωή (πρβλ. 
Ρωμαίους 5:1-4) που θα βοηθήσουν τον Χριστιανό να μπορεί να συνεισφέρει προσωπικά στο 
«καλύτερο αύριο». 

Τελικά ο Θεός έχει ειδικά σχέδια για εσάς προσωπικά. 

Ο Θεός σε έκανε να δίνεις αγάπη με τον δικό σου ατομικό τρόπο (πρβλ. Α' Κορινθίους 12:20-

13:10). 

Αλλά πως? 

Ουσιαστικά, μέχρι τώρα ζώντας με πίστη και υπακοή στον Θεό σε αυτή τη ζωή. 

Με το να είναι υπάκουοι, να κάνουν βιβλικές επιλογές, να έχουν πίστη, να ασκούν αγάπη και να 
υπομένουν μέχρι το τέλος, οι Χριστιανοί όχι μόνο θα χτίσουν χαρακτήρα αλλά θα κάνουν την 

αιωνιότητα καλύτερη για τους εαυτούς τους και τους άλλους. 

Όσον αφορά την πίστη, εφόσον η ύπαρξη του Θεού είναι γεγονός (πρβλ. Ρωμαίους 1:20, βλέπε 
επίσης το δωρεάν βιβλίο, διαθέσιμο στο ccog.org, Είναι λογική η ύπαρξη του Θεού;), δεν 

χρειάζεται πίστη για να πιστέψει κανείς ότι υπάρχει Θεός. Ακόμη και οι δαίμονες πιστεύουν και 
τρέμουν (Ιακώβου 2:19). Ωστόσο, χρειάζεται πίστη για να εμπιστευτείς, να πιστέψεις και να 
υπακούς στον Θεό. Αυτό είναι μέρος του «μυστηρίου της πίστης» (πρβλ. 1 Τιμόθεο 3:9· 
περισσότερα σχετικά με την πίστη μπορείτε να βρείτε στο δωρεάν φυλλάδιο, που είναι 



διαθέσιμο στο διαδίκτυο στη διεύθυνση ccog.org, Πίστη για όσους ο Θεός έχει καλέσει και 

εκλέξει ). 

Ο Θεός δίνει το Άγιο Πνεύμα Του σε εκείνους που « Τον υπακούουν» (Πράξεις 5:32). Αυτό, το 
Πνεύμα του Θεού, είναι που κάνει κάποιον πραγματικό Χριστιανό (Ρωμαίους 8:9-11). 

Οι Χριστιανοί, οι ίδιοι, αργότερα θα αλλάξουν και θα τελειοποιηθούν κατά την πρώτη ανάσταση 
(Α' Κορινθίους 15:50-54· Αποκάλυψη 20:5-6) προκειμένου να βοηθήσουν να δώσουμε αγάπη 
και να κάνουν την αιωνιότητα καλύτερη. Αυτή η ανάσταση συμπίπτει με την έβδομη και 
τελευταία σάλπιγγα (Α' Κορινθίους 15:52), η οποία είναι η ώρα που μέρος του μυστηρίου του 
Θεού θα τελειώσει (Αποκάλυψη 10:7). 

Ο Απόστολος Παύλος ανέφερε την ίδια την αλλαγή ως «μυστήριο» (Α' Κορινθίους 15:51). 

Όσοι είναι επί του παρόντος μη Χριστιανοί θα έχουν αυτήν την ευκαιρία για αλλαγή αφού 
αναστηθούν αργότερα (δείτε επίσης το δωρεάν βιβλίο, διαδικτυακά στο ccog.org, Παγκόσμια 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ Σωτηρίας, Apokatastasis: Μπορεί ο Θεός να σώσεις τους χαμένους σε μια 
επόμενη ηλικία; εκατοντάδες των γραφών αποκαλύπτουν το σχέδιο σωτηρίας του Θεού ). 

Κάνει καλό 

Ο Θεός είναι καλός (Μάρκος 10:18· Ψαλμός 143:10) και κάνει το σωστό (πρβλ. Γένεση 18:25). 

Ο Θεός θέλει επίσης να κάνουμε καλό όπως Αυτό τον ευχαριστεί (Ψαλμός 34:14· Εβραίους 
13:16). 

19 Είσαι μεγάλος στη συμβουλή και δυνατός στο έργο, γιατί τα μάτια σου είναι ανοιχτά σε 
όλους τους δρόμους των γιων των ανθρώπων, για να δώσεις στον καθένα σύμφωνα με 

τους τρόπους του και σύμφωνα με τον καρπό των πράξεών του. (Ιερεμίας 32:19) 

9 Και ας μην κουραζόμαστε κάνοντας το καλό, γιατί στην κατάλληλη εποχή θα θερίσουμε 
αν δεν απογοητευτούμε. 10 Γι’ αυτό, όσο έχουμε την ευκαιρία, ας κάνουμε το καλό σε 

όλους , ιδιαίτερα σε εκείνους που ανήκουν στο σπίτι της πίστης. (Γαλάτες 6:9-10) 

5 … Θεός, 6 που «θα αποδώσει στον καθένα σύμφωνα με τις πράξεις του»: 7 αιώνια ζωή 
σε εκείνους που με υπομονή στο να κάνουν το καλό αναζητούν δόξα, τιμή και αθανασία. 

(Ρωμαίους 2:5-7) 

Ο Θεός θέλει το καλό για σένα και αν αγαπάς αληθινά και τον «υπακούς» (Πράξεις 5:32· 
Εβραίους 5:9), έτσι θα εξελιχθούν όλα (Ρωμαίους 8:28). 

Παρατηρήστε τα εξής: 

24 Τίποτα δεν είναι καλύτερο για έναν άνθρωπο από το να τρώει και να πίνει, και να 

απολαμβάνει η ψυχή του το καλό στον κόπο του. Και αυτό, είδα, ήταν από το χέρι του 

Θεού. (Εκκλησιαστής 2:24) 

12 Ξέρω ότι τίποτα δεν είναι καλύτερο γι' αυτούς από το να χαίρονται και να κάνουν καλό 

στη ζωή τους, 13 και επίσης ότι κάθε άνθρωπος πρέπει να τρώει και να πίνει και να 



απολαμβάνει το καλό όλων του κόπου του— είναι το δώρο του Θεού. 14 Ξέρω ότι ό,τι 

κάνει ο Θεός, θα είναι για πάντα. (Εκκλησιαστής 3:12-14) 

Τα παραπάνω ισχύουν, ουσιαστικά επειδή το να είσαι παραγωγικός στη δουλειά έχει σκοπό να 
κάνει τα πράγματα καλύτερα. Και οι άνθρωποι πρέπει να απολαμβάνουν να είναι παραγωγικοί. 

Επιπλέον, το σχέδιο του Θεού λαμβάνει υπόψη αυτό που σας έχει συμβεί. Προσέξτε τις 

διδασκαλίες της Παλαιάς Διαθήκης που σχετίζονται με αυτό: 

11 Η συμβουλή του Κυρίου είναι αιώνια, τα σχέδια της καρδιάς του σε όλες τις γενεές. 12 

Ευλογημένο είναι το έθνος του οποίου ο Θεός είναι ο ΚΎΡΙΟΣ , ο λαός που έχει επιλέξει 

για δική του κληρονομιά. 13 Ο ΚΎΡΙΟΣ κοιτάζει από τον ουρανό. Βλέπει όλους τους γιους 

των ανθρώπων. 14 Από τον τόπο της κατοικίας Του κοιτάζει όλους τους κατοίκους της 

γης. 15 Φτιάχνει τις καρδιές τους ξεχωριστά. Αναλογίζεται όλα τα έργα τους . 

(Ψαλμός 33:11-15) 

1 Διότι όλα αυτά τα σκεφτόμουν στην καρδιά μου, για να μπορώ να τα δηλώνω όλα: ότι οι 
δίκαιοι και οι σοφοί και τα έργα τους είναι στο χέρι του Θεού. (Εκκλησιαστής 9:1α) 

9 Η καρδιά του ανθρώπου σχεδιάζει τον δρόμο του, αλλά ο ΚΎΡΙΟΣ κατευθύνει τα βήματά 
του. (Παροιμίες 16:9) 

24 Τα βήματα ενός ανθρώπου είναι του ΚΥΡΊΟΥ . Πώς μπορεί λοιπόν ένας άνθρωπος να 

καταλάβει τον δικό του τρόπο; (Παροιμίες 20:24) 

73 Τα χέρια σου με έφτιαξαν και με διαμόρφωσαν. (Ψαλμός 119:73) 

17 ... «Ο Θεός θα κρίνει τους δίκαιους και τους ασεβείς, γιατί υπάρχει χρόνος εκεί για 

κάθε σκοπό και για κάθε δουλειά». (Εκκλησιαστής 3:17) 

Προσέξτε, τώρα, χωρία στην Καινή Διαθήκη: 

11 Αλλά το ένα και το αυτό Πνεύμα ενεργεί σε όλα αυτά τα πράγματα, χωρίζοντας στον 
καθένα ξεχωριστά όπως επιθυμεί ο ίδιος ο Θεός . … 27 Τώρα είστε το σώμα του Χριστού, 
και είστε όλοι μεμονωμένα μέλη. (1 Κορινθίους 12:11, 27, AFV) 

7 Μην εξαπατηθείτε, ο Θεός δεν κοροϊδεύεται. γιατί ό,τι σπείρει ο άνθρωπος, θα θερίσει. 8 

Διότι εκείνος που σπέρνει στη σάρκα του θα θερίσει από τη σάρκα διαφθορά, αλλά 

αυτός που σπέρνει για το Πνεύμα θα θερίσει αιώνια ζωή από το Πνεύμα. (Γαλάτες 6:7-8) 

10 Διότι ο Θεός δεν έχει άδικο να ξεχάσει το έργο και τον κόπο της αγάπης που δείξατε 

για το όνομά Του… (Εβραίους 6:10) 

Ο Θεός έχει ένα σχέδιο για ΟΛΟΥΣ! Αυτό περιλαμβάνει ΕΣΕΝΑ ΑΤΟΜΙΚΑ είτε καλείστε σε 

αυτήν την ηλικία είτε όχι. Και εξετάζει ΟΛΑ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΟΥ. 

Όλα όσα έχετε περάσει, όλα όσα έχετε υποφέρει, όλα τα οποία καταφέρατε, κ.λπ. ΣΑΣ 
προετοιμάζουν να κάνετε την αιωνιότητα καλύτερη (εκτός αν τελικά αρνηθείτε να υποστηρίξετε 
τη Βασιλεία του Θεού). Όλα όσα έχετε περάσει σας έχουν προετοιμάσει για το κάλεσμα και το 



έργο που έχει ο Θεός για εσάς! ΕΣΕΙΣ θα μπορέσετε να δώσετε με μοναδικό τρόπο και να 

βοηθήσετε να γίνει η αιωνιότητα καλύτερη! 

Η Βίβλος αναφέρει ότι όπως το σώμα έχει μέρη όπως χέρια και μάτια και μέρη για όσφρηση, 
ακρόαση και άλλα πράγματα (1 Κορινθίους 12:12-26), όλοι έχουμε το μοναδικό μας μέρος στο 
αιώνιο σχέδιο που έχει ο Θεός. Ναι, ο ρόλος σας θα μπορούσε να είναι αρκετά διαφορετικός 
από τα άλλα δισεκατομμύρια ανθρώπων—μην νομίζετε ότι ο Θεός δεν έχει ένα πραγματικό 

σχέδιο για εσάς. 

Επιπλέον, είστε υπόλογοι για ό,τι κάνετε (Ρωμαίους 14:12). Ο Θεός θα κρίνει με βάση αυτό που 
κάνετε (Εκκλησιαστής 12:14· Αποκάλυψη 20:12) καθώς και με ό,τι παραλείπετε να κάνετε 
(Ματθαίος 25:24-30). Όσο περισσότερο κάνετε αυτό που πρέπει να κάνετε, τόσο περισσότερο 
θα κάνετε την αιωνιότητα καλύτερη για τον εαυτό σας και τους άλλους. Όσο περισσότερο δεν 
κάνετε αυτό που δεν πρέπει να κάνετε, θα κάνετε την αιωνιότητα καλύτερη για τον εαυτό σας και 

τους άλλους. Ο Θεός είναι δίκαιος κριτής (Β' Τιμόθεο 4:8). 

Η Αγία Γραφή διδάσκει ότι θα ανταμειφθούμε σύμφωνα με τα έργα μας (Ματθαίος 16: 2 7. 
Ρωμαίους 2:6; Παροιμίες 24:12. Ιερεμίας 17:10. Αποκάλυψη 22:12)! Και θα μπορέσουμε να 
βοηθήσουμε περισσότερους ανθρώπους εξαιτίας αυτού (πρβλ. Λουκάς 19:15-19). Η Αγία 
Γραφή λέει ότι μετά το θάνατο, τα έργα μας ακολουθούν (πρβλ. Αποκάλυψη 14:13)—πράγμα 
που ουσιαστικά σημαίνει ότι όσα μάθαμε και αναπτύξαμε ενώ σωματικά θα διαμορφώσουν πώς 

θα είμαστε σε θέση να δίνουμε και να εργαζόμαστε σε όλη την αιωνιότητα. 

Ό,τι έχει κάνει ο Θεός, είχε λόγο (Ιεζεκιήλ 14:23). Συμπεριλαμβανομένης της διάρκειας της ζωής 
μας, που είναι συνήθως μυστήριο για εμάς (πρβλ. Εκκλησιαστής 9:12). 

«Έχετε πίστη στον Θεό» (Μάρκος 11:22) καθώς έχει φανταστικούς λόγους για ό,τι κάνει—ακόμα 

και όταν δεν μας φαίνεται πάντα έτσι (πρβλ. Εβραίους 12:11· Ρωμαίους 8:28). 

Πολλοί έχουν κρίνει εσφαλμένα τον Θεό με βάση τα δικά τους συμπεράσματα, ωστόσο η Βίβλος 

διδάσκει επίσης: 

5 Γι ' αυτό μην κρίνετε τίποτα πριν από τον καιρό , μέχρι να έρθει ο Κύριος, ο οποίος 

θα φέρει στο φως τα κρυμμένα πράγματα του σκότους και θα αποκαλύψει τις συμβουλές 
των καρδιών. Τότε ο έπαινος του καθενός θα έρθει από τον Θεό. (1 Κορινθίους 4:5) 

Κάποια πράγματα έχουν κρυφτεί. Επίσης δεν γνωρίζουμε τα πάντα για κανέναν άνθρωπο. 

Όλοι οι άνθρωποι δεν είναι ίδιοι. Ο Θεός έχει ένα ατομικό σχέδιο για τον καθένα μας (Α' 

Κορινθίους 12:4-12). 

Ο Θεός εργάζεται με όλους, ώστε ο καθένας από εμάς να έχει το δικό του ρόλο στην αιωνιότητα! 

Όπως διδάσκει η γραφή: 

17 Το έργο της δικαιοσύνης θα είναι η ειρήνη, και το αποτέλεσμα της δικαιοσύνης, η 

ησυχία και η σιγουριά για πάντα. (Ησαΐας 32:17) 

11 Θα μου δείξεις το μονοπάτι της ζωής. Στην παρουσία Σου υπάρχει πληρότητα χαράς. 
Στα δεξιά Σου οι απολαύσεις για πάντα. (Ψαλμός 16:11) 



Ειρήνη και απολαύσεις για πάντα. Μια καλύτερη αιωνιότητα! 

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ; 

11 Ελάτε, παιδιά, ακούστε με. Θα σας διδάξω τον φόβο του Κυρίου. 12 Ποιος είναι ο 
άνθρωπος που επιθυμεί τη ζωή, και αγαπά πολλές μέρες, για να βλέπει το καλό; 13 

Φύλαξε τη γλώσσα σου από το κακό, και τα χείλη σου να μην μιλούν δόλο. 14 Φύγε από 

το κακό και κάνε το καλό. Αναζητήστε την ειρήνη και επιδιώξτε την. (Ψαλμός 34:11-14) 

3 Εμπιστεύσου στον Κύριο και κάνε το καλό. Κατοικήστε στη γη και τρέφετε με την 
πιστότητά Του. 4 Ευχαρίστησε και τον εαυτό σου στον Κύριο, και θα σου δώσει τις 

επιθυμίες της καρδιάς σου. (Ψαλμός 37:3-4) 

ΚΑΝΕΙ ΚΑΛΟ! ΕΧΕ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΣΤΟ ΘΕΟ. 

Τι σημαίνουν όλα αυτά; 

Σημαίνει ότι ο Θεός δημιούργησε αυτό που έκανε για να μπορεί να κάνει καλό το δημιούργημά 
Του. 

Ή πιο συγκεκριμένα, ο Θεός δημιούργησε όλα όσα έκανε για να είναι καλύτερη η αιωνιότητα! 

Δεν είναι υπέροχο; 

3 … Μεγάλα και θαυμαστά είναι τα έργα Σου, Κύριε Θεέ Παντοκράτορα! (Αποκάλυψη 
15:3) 

19 Ω, πόσο μεγάλη είναι η καλοσύνη σου, την οποία έχεις συγκεντρώσει για εκείνους που 
σε φοβούνται, την οποία έχεις προετοιμάσει για εκείνους που εμπιστεύονται σε εσένα, 

ενώπιον των γιων των ανθρώπων! (Ψαλμός 31:19) 

Η καλοσύνη του Θεού είναι μεγάλη εξαιτίας αυτού που έχει ετοιμάσει για εμάς να έρθουμε. 

Στο Εβραίους 11:4-12, ξεκινώντας από τον Άβελ, μαθαίνουμε για διάφορους που ονομάζονται 
από τον Θεό στην Παλαιά Διαθήκη. Και αναφερόμενοι σε αυτά, προσέξτε τι διδάσκουν τα 

εδάφια που ακολουθούν: 

13 Όλοι αυτοί πέθαναν με πίστη, μη έχοντας λάβει τις υποσχέσεις, αλλά αφού τις είδαν 
από μακριά, βεβαιώθηκαν γι' αυτές, τους αγκάλιασαν και ομολόγησαν ότι ήταν ξένοι και 
προσκυνητές στη γη. 14 Διότι αυτοί που λένε τέτοια πράγματα δηλώνουν ξεκάθαρα ότι 
αναζητούν πατρίδα. 15 Και αλήθεια, αν είχαν στο νου τους τη χώρα από την οποία είχαν 
βγει, θα είχαν την ευκαιρία να επιστρέψουν. 16 Τώρα όμως επιθυμούν μια καλύτερη, 
δηλαδή μια παραδεισένια χώρα. Επομένως, ο Θεός δεν ντρέπεται να αποκαλείται 
Θεός τους, γιατί έχει ετοιμάσει μια πόλη γι' αυτούς . (Εβραίους 11:13-16) 

Έτσι τουλάχιστον από την εποχή του Άβελ, οι άνθρωποι είχαν πίστη ότι ο Θεός είχε ένα σχέδιο 
για κάτι καλύτερο και ότι ο Θεός είναι ο Θεός εκείνων που το κατάλαβαν πραγματικά. Η «πόλη» 

είναι η Νέα Ιερουσαλήμ που θα κατέβει στη γη από τον ουρανό (Αποκάλυψη 21:2). 



Το σχέδιο είναι τα πράγματα να πάνε καλύτερα. 

Εξετάστε τα ακόλουθα από την Καινή Διαθήκη: 

17 Γι' αυτόν που ξέρει να κάνει το καλό και δεν το κάνει , γι' αυτόν είναι αμαρτία. (Ιακώβου 

4:17) 

Αυτό δεν σημαίνει ότι οι Χριστιανοί πρέπει να κάνουν καλό; 

Το να κάνεις καλό σημαίνει να κάνεις τα πράγματα καλύτερα. 

Πρώιμοι συγγραφείς της Εκκλησίας για το Κάνοντας το Καλό και τη Θεοποίηση 

Οι πρώτοι συγγραφείς της εκκλησίας είχαν κάποια κατανόηση και έδωσαν στοιχεία για το σκοπό 

του μυστηρίου του σχεδίου του Θεού. 

Τον δεύτερο αιώνα (μ.Χ.) ο Πολύκαρπος Σμύρνης, ο οποίος χειροτονήθηκε από έναν ή 
περισσότερους από τους αρχικούς αποστόλους, έγραψε: 

Ας είμαστε με ζήλο στην επιδίωξη του καλού (Επιστολή του Πολύκαρπου προς τους 

Φιλιππησίους, Κεφάλαιο 6) 

Αυτός ο {Ιησούς} διδάσκει ... για τον καρπό της αιώνιας ανταμοιβής. (Πολύκαρπος, 

Αποσπάσματα από τον Βίκτωρ της Κάπουα, ενότητα 4) 

Ομοίως, ο Μελίτων των Σάρδεων, ο οποίος ήταν μεταγενέστερος διάδοχος του Πολύκαρπου, 

έγραψε: 

Σου έδωσε ένα μυαλό προικισμένο με ελευθερία. Έχει θέσει μπροστά σου πολλά 
αντικείμενα, για να μπορείς από την πλευρά σου να διακρίνεις τη φύση κάθε πράγματος 
και να επιλέξεις μόνος σου αυτό που είναι καλό. (Μελίτο. Ο λόγος που ήταν παρουσία 
του Αντωνίνου Καίσαρα. Στο Ante-Nicene Fathers των Roberts and Donaldson, Ενταση 
ΗΧΟΥ 8, 1885. Hendrickson Publishers, Peabody (MA), εκτύπωση 1999, σελ. 755) 

Το να μάθεις να κάνεις καλό χτίζει χαρακτήρα. Όταν επιλέγουμε να κάνουμε ό,τι είναι καλό, 

βοηθάμε να κάνουμε τα πράγματα καλύτερα. 

Ο Μελίτο κατάλαβε ότι ο Θεός έδωσε στους ανθρώπους ελευθερία επιλογής και εμείς πρέπει να 
διαλέξουμε αυτό που είναι καλό. Παρά το γεγονός ότι ο Αδάμ και η Εύα επέλεξαν να παραβούν, 

κάτι που στην ουσία έφερε τη δουλεία (πρβλ. Ρωμαίους 6:16-17), ο Μελίτο εξήγησε: 

Αλλά ο άνθρωπος, που είναι από τη φύση του ικανός να δέχεται το καλό και το κακό, 
όπως το χώμα της γης είναι ικανός να λαμβάνει σπόρους και από τις δύο πλευρές, 
καλωσόρισε τον εχθρικό και άπληστο σύμβουλο, και αγγίζοντας αυτό το δέντρο 
παραβίασε την εντολή και παράκουσε τον Θεό. (Μελίτο. Η Ομιλία για το Πάσχα του 
Μελίτου, γραμμή 48) 

Ο Μελίτο κατάλαβε επίσης ότι ο Ιησούς ήταν μέρος του σχεδίου για να μας ελευθερώσει από τη 
σκλαβιά της αμαρτίας: 



Το μυστήριο του Πάσχα είναι νέο και παλιό, αιώνιο και πρόσκαιρο, φθαρτό και άφθαρτο, 
θνητό και αθάνατο… Λοιπόν, η αλήθεια του θέματος είναι ότι το μυστήριο του Κυρίου 
είναι και παλιό και νέο… Διότι μέσω της φωνής της προφητείας κηρύχτηκε το μυστήριο 
του Κυρίου. …Αυτός είναι που μας ελευθέρωσε από τη σκλαβιά στην ελευθερία, από το 
σκοτάδι στο φως, από τον θάνατο στη ζωή, από την τυραννία σε ένα αιώνιο βασίλειο, 
και που μας έκανε ένα νέο ιερατείο και έναν ξεχωριστό λαό για πάντα. (Μελίτο. Η Ομιλία 
για το Πάσχα από Μελίτο, γραμμές 2 ,58,61,68 ) 

Ναι, το βασίλειο είναι για πάντα, για την αιωνιότητα. Και μέσω του μυστηρίου της προφητείας —
προφητείες που δεν έγιναν κατανοητές όσο θα έπρεπε από τους θρησκευτικούς ηγέτες της 
εποχής του Ιησού—ο Ιησούς κηρύχθηκε πριν έρθει (για εκατοντάδες από αυτές τις προφητείες, 
ρίξτε μια ματιά στο δωρεάν βιβλίο, στο Διαδίκτυο στο www.ccog.org με τίτλο: Απόδειξη ότι ο 
Ιησούς είναι ο Μεσσίας ). Ένα άλλο μυστήριο που συνδέεται με το Πάσχα είναι ότι ο Ιησούς 

έσπασε το ψωμί και έδωσε σε καθέναν από τους μαθητές ένα μοναδικό κομμάτι (βλ. Λουκάς 
24:30), το οποίο, για όσους τηρούν σωστά το χριστιανικό Πάσχα (το οποίο μερικές φορές 
ονομάζεται Ευχαριστία) σήμερα, βοηθά δείξτε ότι ο Θεός έχει κάτι μοναδικό για τον καθένα μας 

και όλοι είμαστε ξεχωριστοί άνθρωποι. 

Ο Ειρηναίος της Λυών ισχυρίστηκε ότι διδάχθηκε από τον Πολύκαρπο της Σμύρνης. Ο 
Ειρηναίος έγραψε ότι οι Χριστιανοί έχουν «την ελπίδα της ανάστασης στην αιωνιότητα» 
(Ειρηναίος. Κατά των αιρέσεων, Βιβλίο IV, Κεφάλαιο 18, παράγραφος 5). Και ναι, οι 

αναστημένοι Χριστιανοί θα ζουν σε όλη την αιωνιότητα. 

Οι Ψαλμοί διδάσκουν: 

20 Εσύ, που μου έδειξες μεγάλα και βαριά δεινά, θα με ξαναζωντανέψεις, και θα με 
ξανασηκώσεις από τα βάθη της γης. 21 Θα αυξήσεις το μεγαλείο μου, και θα με 

παρηγορήσεις από κάθε πλευρά. (Ψαλμός 71:20-21) 

Μετά την ανάσταση (αναφέρεται και ως ξαναζωντανό) ο Θεός θα αυξήσει το μεγαλείο των 
δούλων Του. 

Πόσο; 

Ο Ιησούς ανέφερε το τμήμα «είστε Θεοί» (Ιωάννης 10:34) του Ψαλμού 82:6 που είναι μια 
διδασκαλία που σχετίζεται με την τελική θέωση σε εκείνους που θα είναι πρόθυμοι να ζήσουν 

τον τρόπο του Θεού. 

Ο Ειρηναίος δίδαξε επίσης ότι: 

... δεν υπάρχει κανένας άλλος που αποκαλείται Θεός από τις Γραφές εκτός από τον 
Πατέρα όλων, και τον Υιό, και αυτούς που κατέχουν την υιοθεσία (Ειρηναίος. 

Adversus haereses , Βιβλίο IV, Πρόλογος, Στίχος 4) 

«Είπα: Είστε όλοι οι γιοι του Υψίστου και θεοί. αλλά θα πεθάνεις σαν άντρες». 
Αναμφίβολα λέει αυτά τα λόγια σε όσους δεν έχουν λάβει το δώρο της υιοθεσίας, αλλά 
που περιφρονούν την ενσάρκωση της καθαρής γενιάς του Λόγου του Θεού, εξαπατούν 
την ανθρώπινη φύση της προαγωγής στον Θεό και αποδεικνύονται αχάριστοι στον Λόγο 
του Θεού, που έγινε σάρκα γι' αυτούς. Διότι γι' αυτόν τον σκοπό ο Λόγος του Θεού έγινε 
άνθρωπος, και Αυτός που ήταν ο Υιός του Θεού έγινε Υιός του Ανθρώπου, ώστε ο 



άνθρωπος, έχοντας ληφθεί στον Λόγο και λαμβάνοντας την υιοθεσία, να γίνει γιος του 
Θεού . Διότι με κανέναν άλλον τρόπο δεν θα μπορούσαμε να φθάσουμε στην αφθαρσία 
και την αθανασία, αν δεν είχαμε ενωθεί με την αφθαρσία και την αθανασία. Ειρηναίος. 

Adversus haereses , Βιβλίο III, Κεφάλαιο 19, Στίχος 1). 

Ο Απόστολος Ιωάννης έγραψε: 

2 Αγαπητοί, τώρα είμαστε παιδιά του Θεού, και αυτό που θα είμαστε δεν έχει ακόμη 
φανερωθεί. ξέρουμε ότι αν φανερωθεί θα είμαστε σαν αυτόν, γιατί θα τον δούμε όπως 

είναι. (1 Ιωάννη 3:2, Μετάφραση της Βίβλου Darby) 

Επειδή ο Ιησούς δεν έχει επιστρέψει ακόμη, οι Χριστιανοί δεν έχουν αλλάξει ακόμη για να είναι 
σαν Αυτόν—αλλά το να αλλάξουν τόσο είναι μέρος του σχεδίου (πρβλ. Α' Κορινθίους 15:50-53). 
Υπάρχει ακόμα κάποιο μυστήριο όσον αφορά το πώς θα φαινόμαστε (1 Κορινθίους 13:12), 
αλλά το σχέδιο του Θεού περιλαμβάνει τη θέωση (Ρωμαίους 8:29· Πράξεις 17:29· Ματθαίος 
5:48· Εφεσίους 3:14-19· Μαλαχίας 2 :15). 

Στις αρχές του δεύτερου αιώνα, ο Ιγνάτιος Αντιοχείας έγραψε: 

Διότι δεν είναι επιθυμία μου να ενεργώ απέναντί σας ως αρεστός του ανθρώπου, αλλά 
ως ευάρεστος στον Θεό, όπως και εσείς τον ευχαριστείτε. Διότι ούτε θα έχω ποτέ τέτοια 
[άλλη] ευκαιρία να φτάσω στον Θεό ... με το δικαίωμα της τιμής ενός καλύτερου έργου … 
Είναι καλό να στραφώ από τον κόσμο στον Θεό, ώστε να μπορέσω να αναστήσω ξανά 
κοντά Του. ... Άφησε με να γίνω τροφή για τα άγρια θηρία, μέσω των οποίων θα μου 
δοθεί η δυνατότητα να φτάσω στον Θεό… Επιθυμώ το ποτό του Θεού, δηλαδή το αίμα 
Του, που είναι η άφθαρτη αγάπη και η αιώνια ζωή. (Ιγνάτιος. Επιστολή προς Ρωμαίους, 
Κεφ. 2,4). 

Αυτός είναι η θύρα του Πατέρα, από την οποία εισέρχονται ο Αβραάμ, και ο Ισαάκ, και ο 
Ιακώβ, και οι προφήτες, και οι απόστολοι και η Εκκλησία. Όλα αυτά έχουν ως 
αντικείμενο την επίτευξη της ενότητας του Θεού (Ιγνάτιος. Επιστολή προς Ρωμαίους, 

Κεφ. 9). 

Έτσι, ο Ιγνάτιος δίδαξε ότι ο στόχος για τον λαό του Θεού ήταν η θέωση και η εκτέλεση ενός 
καλύτερου, αιώνιου, έργου. 

Αργότερα τον δεύτερο αιώνα, ο Θεόφιλος Αντιοχείας έγραψε: 

Σε εκείνους που με υπομονή στην καλή πράξη αναζητούν την αθανασία, θα δώσει ζωή 
αιώνια, χαρά, ειρήνη, ανάπαυση και άφθονα καλά πράγματα, που ούτε το μάτι είδε, ούτε 
το αυτί άκουσε, ούτε μπήκε στην καρδιά του ανθρώπου να συλλάβει. (Θεόφιλος. Προς 

τον Αυτόλυκο, Βιβλίο Α', Κεφάλαιο 14) 

Επομένως, επίσης, όταν ο άνθρωπος είχε διαμορφωθεί σε αυτόν τον κόσμο, είναι 
μυστικά γραμμένο στη Γένεση, σαν να είχε τοποθετηθεί δύο φορές στον Παράδεισο. 
ώστε το ένα εκπληρώθηκε όταν τοποθετήθηκε εκεί, και το δεύτερο θα εκπληρωθεί μετά 
την ανάσταση και την κρίση. Γιατί ακριβώς όπως ένα σκάφος, όταν διαμορφώνεται έχει 
κάποιο ελάττωμα, ξαναμορφώνεται ή ξαναφτιάχνεται, ώστε να γίνει νέο και ολόκληρο. 
έτσι συμβαίνει και στον άνθρωπο με θάνατο. Διότι με κάποιο τρόπο έχει διαλυθεί, για να 

αναστηθεί στην ανάσταση ολόκληρος. Εννοώ πεντακάθαρο, και δίκαιο και αθάνατο. ... 



Διότι, αν τον είχε κάνει αθάνατο από την αρχή, θα τον είχε κάνει Θεό... έτσι ώστε, αν 
κλίνει στα πράγματα της αθανασίας, τηρώντας την εντολή του Θεού, να λάβει ως 
ανταμοιβή από Αυτόν την αθανασία και να γίνει Ο Θεός ... Γιατί ο Θεός μας έδωσε 

νόμο και άγιες εντολές. και καθένας που τα τηρεί μπορεί να σωθεί, και, αποκτώντας την 
ανάσταση, μπορεί να κληρονομήσει την αφθαρσία (Θεόφιλος Αντιοχείας. Προς 

Αυτόλυκο, Βιβλίο 2, Κεφάλαια 26, 27, σελ. 105). 

αυτός που ενεργεί δίκαια θα γλιτώσει τις αιώνιες τιμωρίες και θα θεωρηθεί άξιος της 
αιώνιας ζωής από τον Θεό. (Θεόφιλος. Προς τον Αυτόλυκο, Βιβλίο Β', Κεφάλαιο 34) 

Όσοι όμως λατρεύουν τον αιώνιο Θεό, θα κληρονομήσουν την αιώνια ζωή, (Θεόφιλος. 

Προς Αυτόλυκο, Βιβλίο II, Κεφάλαιο 36) 

Και μάθαμε έναν ιερό νόμο. αλλά έχουμε ως νομοθέτη Αυτόν που είναι πραγματικά 
Θεός, που μας διδάσκει να ενεργούμε σωστά, να είμαστε ευσεβείς και να κάνουμε το 
καλό. (Θεόφιλος. Προς τον Αυτόλυκο, Βιβλίο ΙΙΙ, Κεφάλαιο 9) 

Έτσι, ο Θεόφιλος δίδαξε τη θέωση και το καλό για όσους ήταν πραγματικοί χριστιανοί. 

Τον τρίτο αιώνα, ο ρωμαιοκαθολικός άγιος και επίσκοπος της Ρώμης Ιππόλυτος έγραψε: 

Ο Πατέρας της αθανασίας έστειλε στον κόσμο τον αθάνατο Υιό και Λόγο, που ήρθε στον 
άνθρωπο για να τον πλύνει με νερό και Πνεύμα. Και Αυτός, ξαναγεννώντας μας σε 
αφθαρσία ψυχής και σώματος, εμφύσησε μέσα μας την πνοή (πνεύμα) της ζωής, και 
μας κατέκλυσε με μια άφθαρτη πανοπλία. Αν, λοιπόν, ο άνθρωπος έχει γίνει αθάνατος, 
θα είναι και Θεός. Και αν γίνει Θεός από το νερό και το Άγιο Πνεύμα μετά την 
αναγέννηση του στρώματος, βρίσκεται επίσης ως συγκληρονόμος με τον Χριστό μετά 
την ανάσταση από τους νεκρούς (Ιππόλυτος. Ο λόγος για την Αγία Θεοφάνεια, Κεφάλαιο 
8).  

Διότι, προχωρώντας στην αρετή και πετυχαίνοντας σε καλύτερα πράγματα, «φθάνοντας 
προς τα προηγούμενα», {Φιλιππησίους 3:13, KJV} σύμφωνα με τον λόγο του 
μακαριστού Παύλου, ανεβαίνουμε πάντα στην ανώτερη ομορφιά. Εννοώ, ωστόσο, 
φυσικά την πνευματική ομορφιά, για να ειπωθεί και σε εμάς στο εξής: «Ο Βασιλιάς 
επιθυμούσε πολύ την ομορφιά σου». (Ιππόλυτος. Αποσπάσματα από τα Γραφικά 

Σχόλια του Ιππόλυτου) 

Έτσι, ο Ιππόλυτος δίδαξε τη θέωση και ότι οι χριστιανοί, προοδεύοντας στην αρετή, 

πετυχαίνουν καλύτερα πράγματα. 

Τον 4ο αιώνα ο Ελληνορωμαίος άγιος και επίσκοπος Μεδιολάνου Αμβρόσιος δίδασκε: 

Τότε μια Παρθένος συνέλαβε και ο Λόγος έγινε σάρκα για να γίνει η σάρκα Θεός 

(Αμβρόσιος του Μεδιολάνου. Περί Παρθενίας (Βιβλίο Ι, Κεφάλαιο 11). 

Τον 4ο αιώνα ο ελληνορθόδοξος άγιος και επίσκοπος Ιωάννης ο Χρυσόστομος έγραψε: 



... ο άνθρωπος μπορεί να γίνει Θεός, και παιδί του Θεού. Διότι διαβάζουμε, «Είπα, θεοί 
είστε , και όλοι είστε παιδιά του Υψίστου» (Ιωάννης Χρυσόστομος. Ομιλία 32 περί των 
Πράξεων των Αποστόλων). 

Η θέωση θεωρήθηκε ως στόχος για τους ανθρώπους τουλάχιστον από την εποχή του Ιησού. 

μυστήριο της φυλής; 

Οι άνθρωποι έρχονται σε μια ποικιλία χρωμάτων, σχημάτων και εμφανίσεων. 

Καμία φυλή δεν είναι ανώτερη από καμία άλλη φυλή. 

Πολλοί άνθρωποι ζουν σε χώρες όπου η φυλή τους κυριαρχεί. Παίρνουν διάφορα μαθήματα. 

Μερικοί άνθρωποι ζουν σε χώρες όπου η φυλή τους υφίσταται έντονες διακρίσεις. Παίρνουν 
διάφορα μαθήματα. 

Μερικά είναι ένα μείγμα περισσότερων της μιας φυλών. Παίρνουν διάφορα μαθήματα. 

Μερικοί άνθρωποι ζουν σε χώρες που αποδέχονται περισσότερο τις πολλαπλές φυλές. 

Παίρνουν διάφορα μαθήματα. 

Και υπάρχουν παραλλαγές μεταξύ αυτών των σεναρίων, που εν μέρει έχουν ως αποτέλεσμα 

την εκμάθηση διαφόρων μαθημάτων. 

Όλοι καταγόμαστε από τον Αδάμ και την Εύα (Γένεση 3:20), και στη συνέχεια αργότερα από 

τους απογόνους του γιου του Νώε και των συζύγων τους. 

Ενώ υπήρχαν ανθρωποειδή διαφόρων τύπων πριν από τον Αδάμ και την Εύα, όλοι οι 
σύγχρονοι άνθρωποι κατάγονταν από τον Αδάμ και την Εύα – έτσι, ναι, είμαστε όλοι μέρος της 

ανθρώπινης φυλής, από την οικογένεια του Αδάμ και της Εύας. 

Η Καινή Διαθήκη αναφέρει «μυστήριο μεταξύ των εθνών» (Κολοσσαείς 1:27). 

Το πρώτο μέρος που συναντάμε τον όρο Εθνικοί είναι στη Γένεση 10 όπου δείχνει ότι μετά τον 
κατακλυσμό, τα παιδιά του Νώε έκαναν παιδιά και μετακόμισαν σε διαφορετικά μέρη και ήταν οι 

πρόγονοι των διαφορετικών φυλών και πολλών εθνοτήτων. 

Από την άποψη της σωτηρίας, δεν υπάρχει διαφορά μεταξύ Ιουδαίων ή Εθνικών, Ισραηλιτών ή 
μη Ισραηλιτών (Κολοσσαείς 3:9-11), «γιατί δεν υπάρχει μεροληψία με τον Θεό» (Ρωμαίους 
2:11). «Θα έρθουν από την ανατολή και τη δύση, από τον βορρά και τον νότο, και θα καθίσουν 

στη βασιλεία του Θεού» (Λουκάς 13:29). 

Τούτου λεχθέντος, γιατί οι ποικιλίες; 

Λοιπόν, αυτό τείνει να έχει ως αποτέλεσμα οι άνθρωποι να έχουν διαφορετικά σύνολα 
εμπειρίας. 

Τι γίνεται όμως με τα άτομα, όχι μόνο τα σύνολα ανθρώπων; 



Το σχέδιο του Θεού λαμβάνει υπόψη ΟΛΕΣ τις ατομικές σας εμπειρίες ( Γαλάτες 6:7-8· 

Εβραίους 6:10· Ψαλμός 33:11-15 ). 

Η Βίβλος αναφέρει ότι όπως το σώμα έχει μέρη όπως τα χέρια και τα μάτια και μέρη για την 
όσφρηση, την ακοή και άλλα πράγματα όλα στο σώμα έχουν έναν ρόλο: 

14 Γιατί στην πραγματικότητα το σώμα δεν είναι ένα μέλος αλλά πολλά. 

15 Εάν το πόδι πει: «Επειδή δεν είμαι χέρι, δεν είμαι από το σώμα», δεν είναι λοιπόν από 
το σώμα; 16 Και αν το αυτί πει: «Επειδή δεν είμαι μάτι, δεν είμαι από το σώμα», δεν είναι 
λοιπόν από το σώμα; 17 Αν ολόκληρο το σώμα ήταν μάτι, πού θα ήταν η ακοή; Αν το 
σύνολο ήταν ακοή, πού θα ήταν η μυρωδιά; 18 Τώρα όμως ο Θεός έβαλε τα μέλη, καθένα 
από αυτά, στο σώμα όπως ήθελε. 19 Και αν ήταν όλοι ένα μέλος, πού θα ήταν το σώμα; 

20 Αλλά τώρα είναι πράγματι πολλά μέλη, αλλά ένα σώμα. 21 Και το μάτι δεν μπορεί να 
πει στο χέρι: «Δεν σε χρειάζομαι». ούτε πάλι το κεφάλι στα πόδια, «Δεν σε χρειάζομαι». 
22 Όχι, πολύ μάλλον, εκείνα τα μέλη του σώματος που φαίνονται πιο αδύναμα είναι 
απαραίτητα. 23 Και εκείνα τα μέλη του σώματος που πιστεύουμε ότι είναι λιγότερο 
αξιόλογα, σε αυτά αποδίδουμε μεγαλύτερη τιμή. και τα μέρη μας που δεν 
παρουσιάζονται έχουν μεγαλύτερη σεμνότητα, 24 αλλά τα εμφανίσιμα μέρη μας δεν έχουν 
ανάγκη. Αλλά ο Θεός συνέθεσε το σώμα, αφού έδωσε μεγαλύτερη τιμή σε εκείνο το 
μέρος που το στερείται, 25 για να μην υπάρχει σχίσμα στο σώμα, αλλά τα μέλη να έχουν 

την ίδια φροντίδα το ένα για το άλλο. (1 Κορινθίους 12:14-26) 

Παρατηρήστε ότι ένας από τους λόγους για τους οποίους έχουμε διαφορές είναι ότι μπορούμε 
να έχουμε την ίδια φροντίδα για τον άλλον – αυτό σημαίνει ότι οι διαφορές προορίζονται να μας 
βοηθήσουν να δίνουμε αγάπη με διαφορετικούς τρόπους. 

Τώρα, κάποιοι μπορεί να πουν ότι είναι πιο δύσκολο να ζεις αν είσαι συγκεκριμένη φυλή, ύψος, 

πιο αδύναμος κ.λπ. 

Και κατά κάποιο τρόπο αυτό είναι αλήθεια. 

Ωστόσο, αυτό είναι μέρος του σχεδίου: 

27 Αλλά ο Θεός διάλεξε τα ανόητα πράγματα του κόσμου για να ντροπιάσει τους σοφούς, 
και ο Θεός διάλεξε τα αδύναμα πράγματα του κόσμου για να ντροπιάσει τα δυνατά. (1 

Κορινθίους 1:27) 

Ο Θεός έφτιαξε ανθρώπους διαφορετικών χρωμάτων, σχημάτων κ.λπ. για να είναι μέρος του 
ενός σώματος (Ρωμαίους 12:4-5· Α' Κορινθίους 12:12-14). 

Όλοι θα έχουν μια ευκαιρία για σωτηρία. 

Όλοι όσοι αποδέχονται αυτήν την προσφορά θα μπορούν να δώσουν αγάπη με έναν μοναδικό 
τρόπο για να κάνουν την αιωνιότητα καλύτερη για τον εαυτό τους και για όλους τους άλλους—
έχοντας διαφορετικές φυλές, εθνότητες και εμφανίσεις σε αυτήν την εποχή θα συμβάλει ώστε η 

επερχόμενη εποχή της αιωνιότητας να είναι καλύτερη από ό,τι θα ήταν διαφορετικά έχω. 



Εργαστείτε για να κάνετε το καλό 

Ο Σολομών έγραψε ότι οι άνθρωποι πρέπει να εξετάζουν το έργο του Θεού (Εκκλησιαστής 
7:13). Πολλοί άνθρωποι δεν καταλαβαίνουν το έργο του Θεού ή το θεωρούν αρκετά καλά -- 
αλλά θα έπρεπε (πρβλ. Ματθαίος 6:33). Υπάρχει ένα έργο που πρέπει να γίνει τώρα για την 
υποστήριξη (Ματθαίος 24:14, 28:19-20· Ρωμαίους 9:28· Β Κορινθίους 9:6-8· Αποκάλυψη 3:7-

10). Και αυτό είναι καλό να το κάνουμε (πρβλ. Β' Κορινθίους 9:6-14· Αποκάλυψη 3:7-13). 

Πάνω από δώδεκα φορές (NKJV) η Βίβλος λέει συγκεκριμένα να «κάνετε το καλό». Κάνουμε 
καλό δουλεύοντας για να βοηθήσουμε τους άλλους. Κάνουμε καλό αγαπώντας τον Θεό και τους 
γείτονές μας (Ματθαίος 22:37-39)—τους άλλους ανθρώπους. 

Οι Χριστιανοί πρέπει να υποστηρίζουν το έργο του Θεού για να προσεγγίσουν άλλους 

(Ματθαίος 24:14, 28:19-20· Ρωμαίους 10:15, 15:26-27). 

Ο σκοπός της εργασίας είναι να βελτιώσει τα πράγματα: 

5 Τα σχέδια του επιμελούς οδηγούν σίγουρα σε αφθονία, (Παροιμίες 21:5α) 

23 Σε κάθε εργασία υπάρχει κέρδος, (Παροιμίες 14:23) 

23 Σε κάθε εργασία υπάρχει πλεονέκτημα (Παροιμίες 14:23, Κυριολεκτική μετάφραση του 

Young) 

Η εργασία πρέπει να παρέχει ένα όφελος (πλεονέκτημα) σε όλους. 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε: 

12 Γι' αυτό, αγαπητοί μου, όπως πάντα υπακούσατε, όχι όπως μόνο στην παρουσία μου, 
αλλά τώρα πολύ περισσότερο στην απουσία μου, επεξεργαστείτε τη δική σας σωτηρία 
με φόβο και τρόμο. 13 γιατί ο Θεός είναι αυτός που εργάζεται μέσα σας για να θέλετε και 

να κάνετε για την ευχαρίστησή Του. (Φιλιππησίους 2:12-13) 

Πρέπει να εργαστούμε για την ευχαρίστηση του Θεού—που είναι να αυξήσουμε την αγάπη και 

να κάνουμε την αιωνιότητα καλύτερη. 

Ο Θεός έχει μια δουλειά για τον καθένα μας: 

15 Θα καλέσετε, και θα σας απαντήσω. Θα επιθυμείς το έργο των χεριών Σου. (Ιώβ 

14:15) 

Και ΕΣΥ είσαι έργο των χεριών του Θεού! Έχει ένα σχέδιο για σένα και περιλαμβάνει να κάνεις 
μια δουλειά για να κάνεις την αιωνιότητα καλύτερη. 

Η συγγραφέας Maria Popova έκανε την ακόλουθη παρατήρηση: 

Το μυστήριο του τι κάνει εσάς και τον παιδικό σας εαυτό το ίδιο άτομο, παρά τις αλλαγές 
μιας ολόκληρης ζωής, είναι τελικά ένα από τα πιο ενδιαφέροντα ερωτήματα της 



φιλοσοφίας. (Popova M. Grace Paley σχετικά με την τέχνη του να μεγαλώνεις. Επιλογές 

εγκεφάλου, 3 Σεπτεμβρίου 2015) 

Αν και αυτό είναι μυστήριο για πολλούς, δεν είναι μυστήριο για τον Θεό. Ο Θεός εργάζεται με 
όλους μας για να μας βοηθήσει να γίνουμε όσο καλύτερα μπορούμε. Καθώς και να βοηθάς τους 

άλλους. 

Σκεφτείτε ότι ο λόγος για να εφεύρετε πράγματα είναι συνήθως για να βελτιώσετε τα πράγματα. 

Ο λόγος που ο Θεός «εφηύρε» τους ανθρώπους ήταν για να κάνει την αιωνιότητα καλύτερη. 

Ο Παύλος και ο Βαρνάβας δήλωσαν: 

18 Όλα τα έργα Του είναι γνωστά στον Θεό από την αιωνιότητα. (Πράξεις 15:18) 

Ο Θεός δημιούργησε τους ανθρώπους και τους τοποθέτησε σε αυτή τη γη ως μέρος του 

σχεδίου Του για καλή δουλειά: 

8 Διότι με τη χάρη έχετε σωθεί μέσω της πίστης, και όχι από εσάς. είναι δώρο Θεού, 9 όχι 
έργων, για να μην καυχηθεί κανείς. 10 Διότι είμαστε το έργο Του, δημιουργημένοι εν 
Χριστώ Ιησού για καλά έργα, τα οποία ο Θεός ετοίμασε εκ των προτέρων για να 

περπατήσουμε σε αυτά. (Εφεσίους 2:8-10) 

Όλοι οι άνθρωποι; 

Όλοι όσοι αποδέχονται το σχέδιο του Θεού θα κάνουν την αιωνιότητα καλύτερη. Και αυτοί θα 
είναι όλοι όσοι έζησαν ποτέ εκτός από τους αδιόρθωτα πονηρούς (για περισσότερες 
λεπτομέρειες σχετικά με αυτό, ελέγξτε το δωρεάν διαδικτυακό μας βιβλίο: Παγκόσμια 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ Σωτηρίας, Apokatastasis: Μπορεί ο Θεός να σώσει τους χαμένους σε έναν 

επόμενο αιώνα; Εκατοντάδες γραφές αποκαλύπτουν το σχέδιο του Θεού σωτηρία ). 

Ο Ιησούς δήλωσε ότι υπήρχε ένα μέρος για τον καθένα μας: 

1 «Μην αφήσετε τις καρδιές σας να ταράζονται. Πιστεύεις στον Θεό. πιστέψτε σε Εμένα 
επίσης. 2 Στο σπίτι του Πατέρα Μου υπάρχουν πολλά δωμάτια. Αν δεν ήταν έτσι, θα σου 
έλεγα ότι θα φύγω για να σου ετοιμάσω ένα μέρος; 3 Και αν πάω και σας ετοιμάσω τόπο, 
θα επιστρέψω και θα σας καλωσορίσω στην παρουσία μου, για να είστε κι εσείς εκεί που 

είμαι εγώ. (Ιωάννης 14:1-3, BSB) 

Ένα μέρος για εσάς σημαίνει ότι ο Ιησούς υπόσχεται ένα μέρος που θα είναι το καλύτερο για 
εσάς. Για τις ικανότητές σας. Μην ανησυχείτε ότι δεν μπορείτε να είστε ένα χαρούμενο και 
συνεισφέρον μέλος της Βασιλείας του Θεού. Ο Θεός είναι πιστός για να ολοκληρώσει το έργο 

που έχει αρχίσει μέσα σας (πρβλ. Φιλιππησίους 1:6). 

Το σχέδιο του Θεού για τα ανθρώπινα όντα θα διαρκέσει για πάντα: 

14 Ξέρω ότι ό,τι κάνει ο Θεός, θα είναι για πάντα. (Εκκλησιαστής 3:14) 

Η Βίβλος δείχνει ότι ο Ιησούς, ο ίδιος, ήρθε για να κάνει τα πράγματα καλύτερα: 



6 ... Είναι επίσης Μεσίτης μιας καλύτερης διαθήκης, η οποία θεμελιώθηκε σε καλύτερες 

υποσχέσεις. (Εβραίους 8:6) 

Οι Χριστιανοί έχουν μια ελπίδα για το καλύτερο—και αυτό θα πρέπει να είναι παρηγορητικό: 

19 ... υπάρχει η έλευση μιας καλύτερης ελπίδας, μέσω της οποίας πλησιάζουμε στον 
Θεό. (Εβραίους 7:19) 

13 Δεν θέλω, όμως, να αγνοείτε, αδελφοί, για τους κεκοιμημένους, για να μη λυπηθείτε 
όπως οι άλλοι που δεν έχουν ελπίδα. 14 Διότι αν πιστεύουμε ότι ο Ιησούς πέθανε και 

αναστήθηκε, έτσι και ο Θεός θα φέρει μαζί Του όσους κοιμούνται στον Ιησού. 

15 Διότι αυτό σας λέμε με τον λόγο του Κυρίου, ότι εμείς που είμαστε ζωντανοί και 
παραμένουμε μέχρι την έλευση του Κυρίου δεν θα προηγούμαστε σε καμία περίπτωση 
από αυτούς που κοιμούνται. 16 Διότι ο ίδιος ο Κύριος θα κατέβει από τον ουρανό με 
κραυγή, με φωνή αρχαγγέλου και με τη σάλπιγγα του Θεού. Και οι νεκροί εν Χριστώ θα 
αναστηθούν πρώτοι. 17 Τότε εμείς που είμαστε ζωντανοί και παραμένουμε θα 
αρπαχτούμε μαζί τους στα σύννεφα για να συναντήσουμε τον Κύριο στον αέρα. Και έτσι 
θα είμαστε πάντα με τον Κύριο. 18 Παρηγορείτε λοιπόν ο ένας τον άλλον με αυτά τα 

λόγια. (1 Θεσσαλονικείς 4:13-18) 

34 ... γνωρίζοντας ότι έχετε καλύτερη και διαρκή κατοχή. (Εβραίους 10:34, Βεραία 

Κυριολεκτική Βίβλος) 

Ο Θεός δημιούργησε όλα όσα έκανε έτσι ώστε η αιωνιότητα να είναι καλύτερη. Θα είναι 
καλύτερο για πάντα (πρβλ. Ιερεμίας 32:38-41). 

Το να κάνουμε τα πράγματα καλύτερα για εμάς ευχαριστεί τον Θεό, κάτι που είναι επίσης 
καλύτερο. Και ναι, ο Θεός μπορεί να είναι ευχαριστημένος (πρβλ. Εβραίους 11:5, 13:16. 1 

Πέτρου 2:19-20, NLT) -- δεν είναι καλύτερο και για τον Θεό; 

Ο Θεός δημιούργησε αυτό που έκανε, ώστε η αιωνιότητα θα ήταν καλύτερη. 

Γι' αυτό δημιούργησε το σύμπαν και γι' αυτό δημιούργησε άντρες και γυναίκες. 

τους την έκκλησή Του σε αυτήν την εποχή (βλ. επίσης: Σε καλεί ο Θεός Μια εποχή που έρχεται; 

Εκατοντάδες γραφές αποκαλύπτουν το σχέδιο σωτηρίας του Θεού ). 

Οι Χριστιανοί πρέπει να καταλάβουν ότι το ατομικό τους κομμάτι είναι να κάνουν την αιωνιότητα 
καλύτερη. 

Αλλά αυτό ΠΡΕΠΕΙ να γίνει με τον τρόπο του Θεού. 

12 Υπάρχει μια οδός που φαίνεται σωστή στον άνθρωπο, αλλά το τέλος της είναι η οδός 

του θανάτου. (Παροιμίες 14:12· 16:25) 

Υπάρχουν άνθρωποι που πιστεύουν ότι κάνουν τον κόσμο καλύτερο με πολλούς τρόπους. Και 

εφόσον ευθυγραμμίζεται με τους τρόπους του Θεού, ελπίζουμε ότι είναι. 



Ωστόσο, υπάρχουν άνθρωποι που πιστεύουν ότι κάνουν τον κόσμο καλύτερο όταν 
διαμαρτύρονται υπέρ των δικαιωμάτων των αμβλώσεων και των διαφόρων μορφών 
ανηθικότητας που καταγγέλλονται από τη Βίβλο. 

Υπάρχουν άνθρωποι που πιστεύουν ότι κάνουν τον κόσμο καλύτερο όταν προωθούν τις 

παγανιστικές πρακτικές ως καλές. 

Δυστυχώς, οι περισσότεροι άνθρωποι πείθουν τον εαυτό τους και εμπιστεύονται την άποψη των 
άλλων, τις παλαιότερες παραδόσεις, τις επιθυμίες τους ή/και την καρδιά τους πάνω στη Βίβλο. 

Ωστόσο, η γραφή προειδοποιεί: 

9 «Η καρδιά είναι απατηλή πάνω από όλα, και απελπισμένα κακή. Ποιος μπορεί να το 
ξέρει; 10 Εγώ, ο Κύριος, ερευνώ την καρδιά, δοκιμάζω το νου, ακόμη και για να δώσω 
στον καθένα σύμφωνα με τους τρόπους του, σύμφωνα με τον καρπό των πράξεών του. 

(Ιερεμίας 17:9-10) 

Έχετε καρδιά πρόθυμη να κάνετε τα πράγματα με τον τρόπο του Θεού; 

Πραγματικά? Στα αληθεια? 

Ελπίζουμε να το κάνετε. 

Ενώ ο Θεός θέλει οι άνθρωποι να κάνουν καλό, όσοι έχουν δόλια καρδιά δεν το κάνουν: 

20 Όποιος έχει δόλια καρδιά δεν βρίσκει καλό, Και αυτός που έχει διεστραμμένη γλώσσα 

πέφτει στο κακό. (Παροιμίες 17:20) 

Ακόμα κι όταν τα πράγματα φαίνονται δύσκολα από φυσική άποψη, εμπιστεύσου τον Θεό: 

9 Ω, να φοβάστε τον Κύριο, οι άγιοι Του! Δεν υπάρχει ανάγκη για όσους Τον φοβούνται. 
10 Τα νεαρά λιοντάρια λείπουν και υποφέρουν από την πείνα. Αλλά από εκείνους που 

ζητούν τον Κύριο δεν θα λείψουν κανένα καλό. (Ψαλμός 34:9-10) 

31 «Μην ανησυχείτε, λοιπόν, λέγοντας: Τι θα φάμε; ή "Τι θα πιούμε;" ή "Τι θα 
φορέσουμε;" 32 Διότι μετά από όλα αυτά ζητούν οι εθνικοί. Γιατί ο ουράνιος Πατέρας σας 
γνωρίζει ότι χρειάζεστε όλα αυτά τα πράγματα. 33 Αλλά ζητήστε πρώτα τη βασιλεία του 
Θεού και τη δικαιοσύνη Του, και όλα αυτά θα σας προστεθούν. 34 Γι' αυτό μην ανησυχείτε 
για το αύριο, γιατί το αύριο θα ανησυχεί για τα δικά του. Αρκεί για την ημέρα η δική της 

ταλαιπωρία. (Ματθαίος 6:31-34) 

Για να μεγιστοποιήσετε τις δυνατότητές σας για τον εαυτό σας και τους άλλους, εμπιστευτείτε 
τον Θεό και έχετε τον ως σύμβουλό σας στη λήψη αποφάσεων: 

5 Να εμπιστεύεσαι στον Κύριο με όλη σου την καρδιά, και να μη βασίζεσαι στη δική σου 
κατανόηση. 6 Σε όλες τις οδούς σου να τον αναγνωρίσεις, και θα κατευθύνει τα 
μονοπάτια σου. 7 Μην είσαι σοφός στα μάτια σου. Φοβήσου τον Κύριο και φύγε από το 

κακό. 8 Θα είναι υγεία για τη σάρκα σας και δύναμη για τα οστά σας. (Παροιμίες 3:5-8) 

Μην είσαι τόσο σοφός στα μάτια σου ώστε να μην εμπιστεύεσαι πλήρως τον Θεό. 



Θα είναι καλύτερα να εμπιστεύεσαι στον Θεό. 

Εργαστείτε και υποστηρίξτε το έργο του Θεού για να προσεγγίσετε άλλους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.  Υπάρχει ένα μακροπρόθεσμο σχέδιο 

Τώρα ο Θεός είναι «ο Υψηλός και Υψηλός που κατοικεί στην αιωνιότητα, του οποίου το όνομα 

είναι Άγιο» (Ησαΐας 57:15). 

Οι Χριστιανοί, ως κληρονόμοι του Θεού τώρα και κυριολεκτικά παιδιά του Θεού που θα 
δοξαστούν μαζί Του στο εγγύς μέλλον (Ρωμαίους 8:16-17), θα κάνουν τελικά το ίδιο πράγμα. Οι 
Χριστιανοί θα κατοικούν στην αιωνιότητα (αν και, σε αντίθεση με τον Θεό, όλοι θα έχουμε μια 

αρχή). 

Ο Θεός, ο ίδιος, έχει ένα μακροπρόθεσμο σχέδιο στο μυαλό του: 

20 Διότι η δημιουργία υποτάχθηκε στη ματαιότητα, όχι εκούσια, αλλά εξαιτίας αυτού που 
την υπέταξε με ελπίδα. 21 γιατί και η ίδια η δημιουργία θα ελευθερωθεί από τη δουλεία 
της διαφθοράς στη ένδοξη ελευθερία των παιδιών του Θεού. 22 Γιατί ξέρουμε ότι όλη η 
δημιουργία στενάζει και κοπιάζει μαζί με πόνους γέννησης μέχρι τώρα. 23 Όχι μόνο αυτό, 
αλλά κι εμείς που έχουμε τους πρώτους καρπούς του Πνεύματος, ακόμα κι εμείς οι ίδιοι 
στενάζουμε μέσα μας, περιμένοντας με ανυπομονησία την υιοθεσία, τη λύτρωση του 
σώματός μας. 24 Διότι σωθήκαμε με αυτήν την ελπίδα, αλλά η ελπίδα που φαίνεται δεν 
είναι ελπίδα. γιατί κάποιος ακόμα ελπίζει σε αυτό που βλέπει; 25 Αλλά αν ελπίζουμε σε 
αυτό που δεν βλέπουμε, το περιμένουμε με ανυπομονησία με επιμονή. (Ρωμαίους 8:20-
25) 

Ο Θεός ήξερε ότι θα υπήρχαν δυσκολίες μέσα στη δημιουργία Του, αλλά έχει ένα σχέδιο. 

Παρατηρήστε τρεις μεταφράσεις του Ιερεμία 29:11: 

11 Διότι γνωρίζω τα σχέδια που έχω για σένα», λέει ο Κύριος, «σκοπεύει να σε 

ευημερήσει και όχι να σε βλάψει, να σου δώσει ελπίδα και μέλλον. (Ιερεμίας 29:11, NIV) 

11 Διότι γνωρίζω τους λογισμούς που σκέφτομαι απέναντί σας, λέει ο Κύριος, σκέψεις 
ειρήνης και όχι θλίψης, για να σας δώσω τέλος και υπομονή. (Ιερεμίας 29:11, Douay-

Rheims) 

11 Διότι γνωρίζω τα σχέδια που έχω για σας», λέει ο Κύριος. «Είναι σχέδια για καλό και 
όχι για καταστροφή, για να σου δώσουν μέλλον και ελπίδα. (Ιερεμίας 29:11, Νέα 

Ζωντανή Μετάφραση) 

Μερικοί παραθέτουν το εδάφιο Ιερεμίας 29:11 ως απόδειξη ότι ο Θεός έχει ένα σχέδιο για 
αυτούς. Και ενώ ο Θεός έχει ένα σχέδιο για όλους, πολλοί τείνουν να μην εξετάζουν αυτό το 
εδάφιο στα συμφραζόμενα. 

Προσέξτε τι διδάσκει η Αγία Γραφή: 

11 Διότι γνωρίζω τις σκέψεις που κάνω για σας, λέει ο Κύριος, σκέψεις ειρήνης και όχι 
κακίας, για να σας δώσω μέλλον και ελπίδα. 12 Τότε θα με επικαλέσετε και θα πάτε και 
θα προσευχηθείτε σε μένα, και θα σας ακούσω. 13 Και θα Με αναζητήσετε και θα Με 
βρείτε, όταν με αναζητήσετε με όλη σας την καρδιά. 14 Θα βρεθώ κοντά σου, λέει ο 
Κύριος, και θα σε επαναφέρω από την αιχμαλωσία σου. Θα σας συγκεντρώσω από όλα 



τα έθνη και από όλους τους τόπους όπου σας έδιωξα, λέει ο Κύριος, και θα σας φέρω 

στον τόπο από τον οποίο σας κάνω να αιχμαλωτίσετε. (Ιερεμίας 29:11-14) 

Προσέξτε ότι το σχέδιο ήταν εξορία. Να είσαι παράξενος, να είσαι προσκυνητής. Επομένως, 
εμείς οι πιστοί δεν πρέπει να εκπλαγούμε που δεν ταιριάζουμε πάντα. Σκεφτείτε επίσης τι 

έγραψε ο Απόστολος Πέτρος: 

9 Αλλά εσείς είστε μια εκλεκτή γενιά, ένα βασιλικό ιερατείο, ένα άγιο έθνος, ο δικός Του 
ξεχωριστός λαός, για να διακηρύξετε τους επαίνους Εκείνου που σας κάλεσε από το 
σκοτάδι στο θαυμάσιο φως Του. 10 που κάποτε δεν ήταν λαός, αλλά τώρα είναι ο λαός 
του Θεού, που δεν είχε έλεος, αλλά τώρα έχει ελεηθεί. 

11 Αγαπητοί, σας ικετεύω ως ξεναγοί και προσκυνητές, να απέχετε από τις σαρκικές 
επιθυμίες που πολεμούν την ψυχή, 12 έχοντας τη συμπεριφορά σας τιμητική μεταξύ των 
εθνών, ώστε όταν μιλούν εναντίον σας ως κακοποιοί, με τα καλά σας έργα που τηρούν, 
δοξάστε τον Θεό την ημέρα της επίσκεψης. (1 Πέτρου 2:9-12) 

17 Διότι ήρθε η ώρα να αρχίσει η κρίση από τον οίκο του Θεού. και αν ξεκινήσει πρώτα 
από εμάς, ποιο θα είναι το τέλος όσων δεν υπακούουν στο ευαγγέλιο του Θεού; 18 Τώρα  

« Αν ο δίκαιος μόλις σωθεί, πού θα εμφανιστούν ο ασεβής και ο αμαρτωλός;» (1 Πέτρου 

4:17-18) 

28 Και ξέρουμε ότι όλα τα πράγματα συνεργάζονται για καλό σε εκείνους που αγαπούν 
τον Θεό, σε εκείνους που είναι καλεσμένοι σύμφωνα με το σκοπό Του. (Ρωμαίους 8:28) 

Μερικές φορές μπερδευόμαστε, αλλά λαμβάνουμε υπόψη τις διδασκαλίες των γραφών: 

24 «Δίδαξέ με, και θα κρατήσω τη γλώσσα μου. Κάντε με να καταλάβω πού έχω κάνει 

λάθος. (Ιώβ 6:24) 

8 «Διότι οι σκέψεις μου δεν είναι οι σκέψεις σας, ούτε οι δρόμοι σας είναι οι δρόμοι μου», 
λέει ο Κύριος. 9 «Διότι, όπως οι ουρανοί είναι υψηλότεροι από τη γη, έτσι και οι δρόμοι 
Μου είναι υψηλότεροι από τους δρόμους σας, και οι σκέψεις Μου από τις σκέψεις σας. 
(Ησαΐας 55:8-9) 

Πιστέψτε και κατανοήστε ότι ο Θεός έχει ένα σχέδιο και δεν κάνει λάθη. Έχετε πίστη (δείτε 
επίσης το δωρεάν διαδικτυακό μας φυλλάδιο: Πίστη για εκείνους που ο Θεός έχει καλέσει και 

εκλέξει ). 

Θα είστε καλύτερα εξαιτίας αυτών των δυσκολιών εάν εμπιστεύεστε τον Θεό (Εβραίους 12:5-11· 
Παροιμίες 3:5-8). Και αν κληθήκατε, εκλεχτήκατε και πιστήκατε σε αυτήν την εποχή (Αποκάλυψη 
17:14), θα βασιλέψετε στη γη ως βασιλιάδες και ιερείς (Αποκάλυψη 5:10) μαζί με τον Ιησού κατά 
τη διάρκεια της χιλιετίας (Αποκάλυψη 20:4-6) . Θα είστε σε θέση να διδάξετε στους ανθρώπους 
τον τρόπο να ζουν καλύτερα για να τους βοηθήσετε στη χιλιετία και την Τελευταία Μεγάλη 
Ημέρα (πρβλ. Ησαΐας 30:21). 

Κατανοήστε ότι και ο Πατέρας και ο Υιός υποφέρουν από αμαρτίες της ανθρωπότητας (πρβλ. 
Γένεση 6:5-6), καθώς και μέσω των παθών που ανέλαβε ο Ιησούς να πεθάνει για τις αμαρτίες 
μας (πρβλ. Α' Πέτρου 4:1). Ο Ιησούς έβαλε εθελοντικά τον εαυτό Του σε αυτό (Ιωάννης 10:18), 
αλλά το έκανε για να κάνει την αιωνιότητα καλύτερη. 



Υπάρχουν μαθήματα που πρέπει να μάθουμε σε αυτή τη ζωή για να χτίσουμε τον τύπο του 

χαρακτήρα που θα μας βοηθήσει να κάνουμε την αιωνιότητα καλύτερη. 

1 Επομένως, αφού δικαιωθήκαμε με την πίστη, έχουμε ειρήνη με τον Θεό μέσω του 
Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 2 μέσω του οποίου έχουμε επίσης πρόσβαση μέσω της 
πίστης σε αυτή τη χάρη στην οποία στεκόμαστε, και χαιρόμαστε με την ελπίδα της δόξας 
του Θεού. 3 Και όχι μόνο αυτό, αλλά και δοξαζόμαστε στις θλίψεις, γνωρίζοντας ότι η 
θλίψη παράγει επιμονή. 4 και επιμονή, χαρακτήρας? και χαρακτήρας, ελπίδα. (Ρωμαίους 
5:1-4) 

5 Αλλά και γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο, δίνοντας κάθε επιμέλεια, προσθέστε στην πίστη 
σας αρετή, στην αρετή γνώση, 6 στη γνώση εγκράτεια, στην εγκράτεια επιμονή, στην 
επιμονή ευσέβεια, 7 στην ευσέβεια αδελφική καλοσύνη και στην αδελφική καλοσύνη 
αγάπη. . 8 Διότι εάν αυτά είναι δικά σας και αφθονούν, δεν θα είστε ούτε στείροι ούτε 

άκαρποι στη γνώση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. (2 Πέτρου 1:5-8) 

Μπορεί να μην πιστεύετε ότι επωφελείστε από δυσκολίες και δοκιμασίες, αλλά αν είστε 

Χριστιανός, θα πρέπει. 

Προσέξτε κάτι που έγραψε ο αείμνηστος Herbert W. Armstrong: 

ΓΙΑΤΙ ο Δημιουργός Θεός έβαλε τον ΑΝΘΡΩΠΟ στη γη; Για τον απώτερο υπέρτατο 
σκοπό του Θεού της αναπαραγωγής του εαυτού του -- της αναδημιουργίας του εαυτού 
του, σαν να λέγαμε, με τον υπέρτατο στόχο της δημιουργίας του δίκαιου θεϊκού 
χαρακτήρα τελικά σε εκατομμύρια αμέτρητα γεννημένα και γεννημένα παιδιά που θα 
γίνουν όντα του Θεού, μέλη της οικογένειας του Θεού. Ο άνθρωπος επρόκειτο να 
βελτιώσει τη φυσική γη όπως του την έδωσε ο Θεός, τελειώνοντας τη δημιουργία της 
(πράγμα που οι αμαρτωλοί άγγελοι είχαν εσκεμμένα αρνηθεί να κάνουν) και, κάνοντάς 
το αυτό, να ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΘΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ, με τον τρόπο ζωής του 
Θεού. και περαιτέρω, σε αυτήν ακριβώς τη διαδικασία ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ με την ανάπτυξη του ιερού, δίκαιου ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ του 
Θεού, με τη συγκατάθεση του ίδιου του ανθρώπου. Μόλις αυτός ο τέλειος και δίκαιος 
χαρακτήρας ενσταλαχθεί στον άνθρωπο και ο άνθρωπος μετατραπεί από θνητή σάρκα 
σε αθάνατο πνεύμα, τότε θα έρθει το ΑΠΙΣΤΕΥΤΟ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ - ο 
άνθρωπος που ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΣΤΗ θεϊκή ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ του Θεού, αποκαθιστώντας την 
κυβέρνηση του Θεού στη γη, και μετά συμμετέχοντας στην ολοκλήρωση της 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ σε όλη την ατελείωτη έκταση του ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ! … Ο Θεός θα έχει 
αναπαραγάγει τον ΕΑΥΤΟ ΤΟΥ ανείπωτα εκατομμύρια φορές! Έτσι, την έκτη ημέρα 
αυτής της εβδομάδας αναδημιουργίας, ο Θεός (Ελοχίμ) είπε: «Ας φτιάξουμε τον 
άνθρωπο κατ' εικόνα μας, σύμφωνα με την ομοίωσή μας» (Γέν. 1:26). Ο άνθρωπος έγινε 
για να έχει (με τη σύμφωνη γνώμη του) μια ιδιαίτερη σχέση με τον Δημιουργό του! 
Κατασκευάστηκε με τη μορφή και το σχήμα του Θεού. Του δόθηκε ένα πνεύμα (ουσία 
στη μορφή) για να κάνει δυνατή τη σχέση (Armstrong HW. Μυστήριο των Αιώνων. Dodd 

Mead, 1985, σελ. 102-103). 

Ο σκοπός του να χτίζεις χαρακτήρα είναι να είσαι καλύτερος και να μπορείς να υπηρετήσεις 

καλύτερα. 

Πώς χτίζουμε χαρακτήρα; 



Λοιπόν, ο καλύτερος τρόπος είναι να Τον υπακούς. 

Και αυτό είναι για το καλό μας. 

19 Καλώ τον ουρανό και τη γη για μάρτυρες σήμερα εναντίον σου, που έθεσα μπροστά 
σου ζωή και θάνατο, ευλογία και κατάρα. Γι' αυτό διάλεξε τη ζωή, για να ζήσεις τόσο εσύ 
όσο και οι απόγονοί σου. 20 για να αγαπήσεις τον Κύριο τον Θεό σου, για να υπακούς 
στη φωνή του και να προσκολληθείς σε Αυτόν, γιατί Αυτός είναι η ζωή σου και η διάρκεια 
των ημερών σου. και για να κατοικήσετε στη γη που ο Κύριος ορκίστηκε στους πατέρες 
σας, στον Αβραάμ, στον Ισαάκ και στον Ιακώβ, να τους δώσει». (Δευτερονόμιο 30:19-
20) 

12 «Και τώρα, Ισραήλ, τι απαιτεί από σένα ο Κύριος ο Θεός σου, παρά να φοβάσαι τον 
Κύριο τον Θεό σου, να περπατάς σε όλες του τις οδούς και να τον αγαπάς, να υπηρετείς 
τον Κύριο τον Θεό σου με όλη σου την καρδιά και με όλη σου ψυχή, 13 και να τηρείς τις 
εντολές του Κυρίου και τα διατάγματά Του που σε διατάζω σήμερα για το καλό 

σου ; (Δευτερονόμιο 10:12-13) 

Προσέξτε ότι ο Θεός έδωσε εντολές για το καλό μας. 

Θα μπορούσατε να πείτε ότι αυτό ήταν στην Παλαιά Διαθήκη, και ότι η αγάπη είναι το 

σημαντικό. 

Ως ένα βαθμό θα είχες δίκιο. 

Εώς ένα βαθμό? 

Ναι, στο βαθμό που είστε πρόθυμοι να υπακούσετε στις εντολές του Θεού, που είναι κανόνες 

αγάπης για το καλό μας, θα είχατε δίκιο. 

Ο Ιησούς δίδαξε: 

15 Αν με αγαπάτε, τηρήστε τις εντολές Μου. (Ιωάννης 14:15) 

9 «Όπως με αγάπησε ο Πατέρας, έτσι και εγώ σας αγάπησα. μείνε στην αγάπη Μου. 10 

Εάν τηρείτε τις εντολές Μου, θα μείνετε στην αγάπη Μου, όπως κι εγώ έχω τηρήσει τις 
εντολές του Πατέρα μου και μένω στην αγάπη Του. (Ιωάννης 15:9-10) 

Ο Θεός μας αγάπησε και μας έκανε έτσι ώστε να μπορούμε να δεχόμαστε και να 
επωφεληθούμε από αυτήν την αγάπη. Κάθε βιβλικά σωστή επιλογή, σωστή απόφαση και 
σωστή δράση που κάνουμε μας βοηθά να χτίσουμε χαρακτήρα. Αυτό θα βοηθήσει εμάς 
προσωπικά καθώς και άλλους. 

Ο Απόστολος Παύλος έγραψε: 

1 Μιμηθείτε με, όπως κι εγώ μιμούμαι τον Χριστό. (1 Κορινθίους 11:1) 

12 ... ο νόμος δεν είναι από πίστη, αλλά «ο άνθρωπος που τα κάνει θα ζήσει με αυτούς». 
(Γαλάτες 3:12)  



 
12 ... η εντολή άγια και δίκαιη και καλή. (Ρωμαίους 7:12) 

Εκείνοι που θα μιμηθούν αληθινά τον Ιησού θα αυξηθούν στη χάρη και τη γνώση του Ιησού σε 
όλη την αιωνιότητα (2 Πέτρου 3:18) για να δίνουν καλύτερα αγάπη. 

Ο Απόστολος Ιάκωβος και ο Ιησούς δήλωσαν ότι η αγάπη ήταν συνδεδεμένη με τις εντολές του 

Θεού: 

8 Εάν εκπληρώνεις πραγματικά τον βασιλικό νόμο σύμφωνα με τη Γραφή, «Θα 
αγαπήσεις τον πλησίον σου σαν τον εαυτό σου», καλά κάνεις. 9 αλλά αν δείξετε 
μεροληψία, διαπράττετε αμαρτία και καταδικάζεστε από το νόμο ως παραβάτες. 10 Διότι 
όποιος τηρεί ολόκληρο τον νόμο, αλλά σκοντάφτει σε ένα σημείο, είναι ένοχος για όλα. 11 

Διότι εκείνος που είπε: «Μη μοιχεύεις», είπε επίσης: «Μη φονεύσεις». Τώρα, αν δεν 
διαπράττεις μοιχεία, αλλά κάνεις φόνο, έχεις γίνει παραβάτης του νόμου. (Ιακώβου 2:8-
11) 

37 Ο Ιησούς του είπε: «Θα αγαπάς τον Κύριο τον Θεό σου με όλη σου την καρδιά, με όλη 
σου την ψυχή και με όλο σου το μυαλό». 38 Αυτή είναι η πρώτη και μεγάλη εντολή. 39 Και 
το δεύτερο μοιάζει με αυτό: «Θα αγαπάς τον πλησίον σου όπως τον εαυτό σου». 40 Από 

αυτές τις δύο εντολές κρέμεται όλος ο Νόμος και οι Προφήτες». (Ματθαίος 22:37-40) 

Ο σκοπός των εντολών είναι να δείξουν αγάπη (Α' Τιμόθεο 1:5), να μας κάνουν καλύτερους και 
να βοηθήσουν τους άλλους να γίνουν καλύτεροι. 

13 Ας ακούσουμε το συμπέρασμα του όλου θέματος: 

Να φοβάστε τον Θεό και να τηρείτε τις εντολές Του ,  
γιατί αυτό είναι όλο του ανθρώπου.  
14 Διότι ο Θεός θα φέρει σε κρίση κάθε έργο,  
συμπεριλαμβανομένου κάθε μυστικού πράγματος, είτε καλό είτε κακό. (Εκκλησιαστής 
12:13-14) 

Οι Δέκα Εντολές δεν ήταν κάποιοι αυθαίρετοι κανόνες ή βάρος. 

Προσέξτε κάτι από την Παλαιά και την Καινή Διαθήκη: 

18 Όπου δεν υπάρχει αποκάλυψη, ο λαός απομακρύνει τον περιορισμό. Μα ευτυχισμένος 

είναι αυτός που τηρεί το νόμο. (Παροιμίες 29:18) 

3 Αγαπητοί φίλοι, αν και ήμουν πρόθυμος να σας γράψω για την κοινή μας σωτηρία, 
τώρα νιώθω υποχρεωμένος να σας γράψω για να σας ενθαρρύνω να αγωνιστείτε 
ένθερμα για την πίστη που κάποτε εμπιστεύτηκε τους αγίους. 4 Διότι ορισμένοι άνθρωποι 
έχουν γλιστρήσει κρυφά ανάμεσά σας –άνθρωποι που εδώ και πολύ καιρό είχαν 
επισημανθεί για την καταδίκη που πρόκειται να περιγράψω– ασεβείς που μετέτρεψαν τη 
χάρη του Θεού μας σε άδεια για το κακό και που αρνούνται τον μοναδικό μας Κύριο και 

Κύριο , Ιησούς Χριστός. (Ιούδα 3-4, NET Bible) 



3 Διότι αυτή είναι η αγάπη του Θεού, να τηρούμε τις εντολές Του. Και οι εντολές Του δεν 

είναι επαχθείς. (1 Ιωάννη 5:3) 

Οι Δέκα Εντολές δεν είναι βάρος, αλλά η τήρησή τους κάνει κάποιον ευτυχισμένο. 

Σε αυτή τη ζωή, ο Θεός θέλει να ζήσουμε επιτυχημένες, ευτυχισμένες ζωές -- να 
απολαμβάνουμε καλή υγεία, μια προκλητική καριέρα, έναν όμορφο γάμο και ευτυχισμένα 
παιδιά. Υπόσχεται ευλογίες και ειδική προστασία σε όσους επιδιώκουν να κάνουν το θέλημά 

Του και να τηρούν τις εντολές Του! 

2 Αγαπητοί, προσεύχομαι να ευημερείς σε όλα και να είσαι υγιής, όπως ευημερεί η ψυχή 
σου. 3 Διότι χάρηκα πολύ όταν ήρθαν αδελφοί και μαρτύρησαν για την αλήθεια που είναι 
μέσα σας, όπως εσείς περπατάτε στην αλήθεια. 4 Δεν έχω μεγαλύτερη χαρά από το να 

ακούω ότι τα παιδιά μου περπατούν στην αλήθεια. (3 Ιωάννης 2-4) 

26 «Ιδού, βάζω μπροστά σου σήμερα μια ευλογία και μια κατάρα: 27 την ευλογία, αν 
υπακούς στις εντολές του Κυρίου του Θεού σου που σε διατάζω σήμερα· 28 και την 
κατάρα, αν δεν υπακούς στις εντολές του Κυρίου Ο Θεός σου, αλλά φύγε από την οδό 

που σε διατάζω σήμερα (Δευτερονόμιο 11:26-28). 

19 Καλώ τον ουρανό και τη γη για μάρτυρες σήμερα εναντίον σου, που έθεσα μπροστά 
σου ζωή και θάνατο, ευλογία και κατάρα. Γι' αυτό διάλεξε τη ζωή, για να ζήσεις τόσο εσύ 
όσο και οι απόγονοί σου. 20 για να αγαπήσεις τον Κύριο τον Θεό σου, για να υπακούς 
στη φωνή του και να προσκολληθείς σε Αυτόν, γιατί Αυτός είναι η ζωή σου και η διάρκεια 

των ημερών σου. (Δευτερονόμιο 30:19-20) 

Το να ζεις με τον τρόπο του Θεού φέρνει μια ευτυχία που είναι κάτι παραπάνω από φευγαλέα 

απόλαυση. Φέρνει μια διαβεβαίωση όταν οι καιροί είναι δύσκολοι: 

13 Ευτυχισμένος είναι ο άνθρωπος που βρίσκει σοφία, και ο άνθρωπος που αποκτά 
κατανόηση. 14 Διότι τα έσοδα της είναι καλύτερα από τα κέρδη του ασημιού, και το 
κέρδος της από τον καθαρό χρυσό. 15 Είναι πιο πολύτιμη από τα ρουμπίνια, και όλα τα 
πράγματα που μπορεί να επιθυμείς δεν μπορούν να συγκριθούν μαζί της. 16 Η διάρκεια 
των ημερών είναι στο δεξί της χέρι, στο αριστερό της ο πλούτος και η τιμή. 17 Οι δρόμοι 
της είναι δρόμοι ευχαρίστησης, Και όλα τα μονοπάτια της είναι ειρήνη. 18 Είναι δέντρο 
ζωής για όσους την κρατούν, και ευτυχισμένοι είναι όλοι όσοι την κρατούν. (Παροιμίες 

3:13-18) 

15 Ευτυχισμένοι είναι οι άνθρωποι των οποίων ο Θεός είναι ο Κύριος! (Ψαλμός 144:15) 

21 Αυτός που περιφρονεί τον πλησίον του αμαρτάνει. Αλλά αυτός που ελεεί τους 

φτωχούς, ευτυχισμένος είναι. (Παροιμίες 14:21) 

14 Ευτυχισμένος είναι ο άνθρωπος που είναι πάντα ευλαβής… (Παροιμίες 28:14α) 

5 Ευτυχισμένος είναι εκείνος που έχει τον Θεό του Ιακώβ για βοήθειά του, του οποίου η 
ελπίδα είναι στον Κύριο τον Θεό του, 6 που έκανε τον ουρανό και τη γη, τη θάλασσα και 

ό,τι είναι μέσα τους. Ποιος κρατά την αλήθεια για πάντα, (Ψαλμός 146:5-6) 



Το να ζούμε με τον τρόπο του Θεού μας κάνει πραγματικά ευτυχισμένους. Πρέπει να το 

κάνουμε αυτό καθώς και να προσευχόμαστε για σοφία (Ιακώβου 1:5). 

Οι Δέκα Εντολές έγιναν γνωστές σε εμάς για να μας βοηθήσουν να χτίσουμε χαρακτήρα, ώστε 
να είμαστε σε θέση να γίνουμε καλύτεροι και να κάνουμε την αιωνιότητα καλύτερη. Μπορούμε, 

σε αυτή τη ζωή, να κάνουμε τη δική μας αιωνιότητα καλύτερη αν Τον εμπιστευόμαστε αληθινά. 

Ωστόσο, λόγω διαστρεβλώσεων από θρησκευτικούς ηγέτες, ο Απόστολος Παύλος εμπνεύστηκε 
να γράψει για το «μυστήριο της ανομίας» (Β' Θεσσαλονικείς 2:7). Σύμφωνα με τον Ιησού, σε 
αυτούς τους έσχατους καιρούς, η ανομία θα αυξηθεί και θα κάνει την αγάπη πολλών να 
παγώσει (Ματθαίος 24:12). Δυστυχώς, αυτό θα βοηθήσει στον τελικό χρόνο του τέλους 
«Μυστήριο Βαβυλώνα η Μεγάλη» (Αποκάλυψη 17:5)—μια θρησκευτική δύναμη στην πόλη των 
επτά λόφων (Αποκάλυψη 17:9 ,18 ). Για περισσότερα σχετικά με αυτό και τις Δέκα Εντολές, 
ανατρέξτε στο δωρεάν διαδικτυακό φυλλάδιο: Οι δέκα εντολές: Ο Δεκάλογος, ο Χριστιανισμός 

και το Τέρας. 

Το Σχέδιο του Θεού είναι Καλύτερο 

Το τελευταίο μέρος του σχεδίου του Θεού θα είναι καλύτερο από το πρώτο μέρος του σχεδίου 

καθώς: 

8 Το τέλος ενός πράγματος είναι καλύτερο από την αρχή του. (Εκκλησιαστής 7:8) 

Ωστόσο, παρατηρήστε μια αντίθεση μεταξύ εκείνων που αμφιβάλλουν για τον Θεό και του 

πραγματικού λαού του Θεού: 

13 «Τα λόγια σου ήταν σκληρά εναντίον μου , λέει ο Κύριος, εσύ όμως λες, τι είπαμε 
εναντίον σου; 14 Είπες: «Είναι άχρηστο να υπηρετείς τον Θεό. Τι όφελος έχει να 
τηρήσουμε τη διαταγή Του, και να περπατήσουμε ως πενθούντες ενώπιον του Κυρίου 
των δυνάμεων; 15 Τώρα λοιπόν λέμε τους υπερήφανους ευλογημένους, Διότι αυτοί που 

κάνουν την κακία εγείρονται. Δελεάζουν ακόμη και τον Θεό και φεύγουν ελεύθεροι». 

16 Τότε εκείνοι που φοβούνταν τον Κύριο μίλησαν μεταξύ τους· Και ο Κύριος τους άκουσε 
και τους άκουσε. Έτσι γράφτηκε μπροστά Του ένα βιβλίο μνήμης για όσους φοβούνται 

τον Κύριο και που στοχάζονται το όνομά Του. 

17 «Θα είναι δικά μου», λέει ο Κύριος των δυνάμεων, «την ημέρα που θα τα κάνω 
κοσμήματά Μου. Και θα τους γλυτώσω, όπως ο άνθρωπος τον γιο του που τον 
υπηρετεί». 18 Τότε θα διακρίνετε ξανά Ανάμεσα στον δίκαιο και τον πονηρό, ανάμεσα σε 

εκείνον που υπηρετεί τον Θεό και σε εκείνον που δεν Τον υπηρετεί. (Μαλαχίας 3:13-18) 

Προσέξτε την ακόλουθη προφητεία: 

6 Διότι σε μας γεννήθηκε ένα Παιδί, σε μας δόθηκε ένας Υιός. Και η κυβέρνηση θα είναι 
στον ώμο Του. Και το όνομά Του θα ονομαστεί Θαυμαστός, Σύμβουλος, Ισχυρός Θεός, 
Αιώνιος Πατέρας, Άρχοντας της Ειρήνης. 7 Η αύξηση της κυβέρνησής Του και της 
ειρήνης δεν θα έχει τέλος , στον θρόνο του Δαβίδ και πάνω στο βασίλειό Του, για να 

τον διατάξει και να το εγκαθιδρύσει με κρίση και δικαιοσύνη Από τότε, ακόμη και για 

πάντα. Ο ζήλος του Κυρίου των δυνάμεων θα το κάνει αυτό. (Ησαΐας 9:6-7) 



Έτσι, ο Θεός θα αυξήσει την κυβέρνησή Του και την ειρήνη, και δεν θα έχει τέλος. Δεν έχει τέλος 

να κάνεις τα πράγματα καλύτερα. 

«Οι απόστολοι, όπως είχε κάνει ο Ιησούς, κήρυξαν το ευαγγέλιο - τα ΚΑΛΑ ΝΕΑ ενός 
επερχόμενου ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΚΟΣΜΟΥ» (Armstrong HW. Το απίστευτο ανθρώπινο δυναμικό. 

Οίκος Έβερεστ, 1978). 

Η επερχόμενη Βασιλεία του Θεού είναι αιώνια: 

13 Η βασιλεία σου είναι αιώνια βασιλεία, και η κυριαρχία σου διαρκεί σε όλες τις γενεές. 

(Ψαλμός 145:13) 

3 Πόσο μεγάλα είναι τα σημάδια του, και πόσο ισχυρά είναι τα θαύματα του! Το βασίλειό 

του είναι ένα αιώνιο βασίλειο, Και η κυριαρχία Του είναι από γενιά σε γενιά. (Δανιήλ 4:3) 

27 Τότε η βασιλεία και η κυριαρχία, και το μεγαλείο των βασιλείων κάτω από ολόκληρο 
τον ουρανό, θα δοθεί στους ανθρώπους, τους αγίους του Υψίστου. Το βασίλειό του είναι 
ένα αιώνιο βασίλειο, και όλες οι κυριαρχίες θα Τον υπηρετούν και θα τον υπακούουν. 

(Δανιήλ 7:27) 

Παρατηρήστε ότι στους αγίους πρόκειται να δοθεί ένα αιώνιο βασίλειο. Αυτό είναι σύμφωνο με 

αυτό που ο Απόστολος Πέτρος εμπνεύστηκε να γράψει: 

10 Γι' αυτό, αδελφοί, να είστε ακόμη πιο επιμελής για να κάνετε σίγουρη την κλήση και την 
εκλογή σας, γιατί αν κάνετε αυτά τα πράγματα δεν θα σκοντάψετε ποτέ. 11 γιατί έτσι θα 
σας δοθεί άφθονη είσοδος στην αιώνια βασιλεία του Κυρίου και Σωτήρα μας Ιησού 

Χριστού. (2 Πέτρου 1:10-11) 

Αυτό σημαίνει ότι γνωρίζουμε όλες τις λεπτομέρειες; 

Όχι, αλλά μας έχει δώσει την ικανότητα να συλλάβουμε και να δούμε μερικά από τα σχέδιά Του: 

10 Είδα το έργο που έδωσε ο Θεός με το οποίο πρέπει να ασχοληθούν οι γιοι των 
ανθρώπων. 11 Έχει κάνει τα πάντα όμορφα στον καιρό τους. Επίσης, έχει βάλει την 
αιωνιότητα στις καρδιές τους, εκτός από το ότι κανείς δεν μπορεί να ανακαλύψει το έργο 

που κάνει ο Θεός από την αρχή μέχρι το τέλος. (Εκκλησιαστής 3:10-11) 

12 Προς το παρόν βλέπουμε σε έναν καθρέφτη, αμυδρά, αλλά μετά πρόσωπο με 
πρόσωπο. Τώρα ξέρω εν μέρει, αλλά τότε θα μάθω όπως είμαι επίσης γνωστός. (1 
Κορινθίους 13:12) 

9 Αλλά όπως είναι γραμμένο: 

«Το μάτι δεν είδε, ούτε το αυτί άκουσε, ούτε μπήκε στην καρδιά του ανθρώπου τα 

πράγματα που ετοίμασε ο Θεός για όσους Τον αγαπούν». (1 Κορινθίους 2:9) 

Έτσι, η εργασία είναι κάτι που ο Θεός θέλει να κάνουν οι άνθρωποι. Ο Θεός θα έχει εκείνους 
που γίνονται Του να κάνουν έργα για να κάνουν την αιωνιότητα καλύτερη. Έτσι μπορούμε να 

γνωρίζουμε μέρος του σχεδίου και το σχέδιο είναι καλύτερο από ό,τι έχουμε καταλάβει. 



Ακόμη και στους χρόνους της Παλαιάς Διαθήκης, μερικοί είδαν την αιωνιότητα και την 

πραγματικότητα του σχεδίου του Θεού (πρβλ. Εβραίους 11:13-16). 

Για να πάρετε μια ιδέα για το πόσο καλύτερη θα συγκριθεί η αιωνιότητα στη Βασιλεία του Θεού 
με «αυτή την κακή εποχή» (Γαλάτες 1:4), προσέξτε τα εξής: 

3 Και άκουσα μια δυνατή φωνή από τον ουρανό να λέει: «Ιδού, η σκηνή του Θεού είναι με 
τους ανθρώπους, και θα κατοικήσει μαζί τους, και θα είναι λαός του. Ο ίδιος ο Θεός θα 
είναι μαζί τους και θα είναι ο Θεός τους. 4 Και ο Θεός θα σκουπίσει κάθε δάκρυ από τα 
μάτια τους. δεν θα υπάρχει πια θάνατος, ούτε θλίψη, ούτε κλάμα. Δεν θα υπάρχει πια 
πόνος, γιατί τα προηγούμενα πέρασαν». 

5 Τότε εκείνος που καθόταν στο θρόνο είπε: «Ιδού, κάνω τα πάντα νέα». Και μου είπε: 

«Γράψε, γιατί αυτά τα λόγια είναι αληθινά και πιστά». (Αποκάλυψη 21:3-5) 

7 … Η αιώνια χαρά θα είναι δική τους. (Ησαΐας 61:7) 

18 Διότι θεωρώ ότι τα βάσανα αυτού του καιρού δεν είναι άξια να συγκριθούν με τη δόξα 

που θα αποκαλυφθεί μέσα μας. (Ρωμαίους 8:18) 

Όχι μόνο θα υπάρξει ένα τέλος στα βάσανα, θα υπάρξει πραγματική χαρά. Και μπορείτε να 

έχετε ένα μέρος που αυξάνει αυτή τη χαρά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7.  Συμπερασματικά σχόλια 

Υπολογίζεται ότι έχουν ζήσει (και οι περισσότεροι έχουν πεθάνει) συνολικά από 40 έως 110 

δισεκατομμύρια περίπου. 

Ο σκοπός της ανθρωπότητας δεν είναι να λατρεύουμε μάταια τον Θεό για να συσσωρεύουμε 
απολαύσεις για τον εαυτό μας και δόξα γι' Αυτόν. Ενώ η αιωνιότητα θα είναι γεμάτη απολαύσεις 
για εμάς και ο Θεός αξίζει περισσότερη δόξα από ό,τι μπορούμε να καταλάβουμε τώρα, σκοπός 

μας είναι να κάνουμε την αιωνιότητα καλύτερη και για τους άλλους. 

Ο Ιησούς έφτιαξε μια θέση για τον καθένα μας (πρβλ. Ιωάννη 14:2) καθώς ο Θεός μας 
διαμορφώνει ξεχωριστά (Ψαλμός 33:15) για να μας τελειοποιήσει (Ψαλμός 138:8). Θα 
ολοκληρώσει το έργο που ξεκίνησε σε καθέναν από εμάς που είναι πρόθυμος (Φιλιππησίους 

1:6). 

Τα δισεκατομμύρια από εμάς είμαστε όλοι διαφορετικοί και έχουμε διαφορετικούς τρόπους να 
δώσουμε. Ο απώτερος ρόλος μας είναι να κάνουμε την αιωνιότητα καλύτερη -- αυτό σημαίνει ότι 
ναι, ΕΣΕΙΣ θα έχετε έναν μοναδικό τρόπο να δίνετε. Αν τελικά δεν αρνηθείτε να υποστηρίξετε τη 
Βασιλεία του Θεού, θα έχετε τον ρόλο σας στο να κάνετε την αιωνιότητα καλύτερη για καθέναν 
από τους τουλάχιστον 40 δισεκατομμύρια άλλους και μετά ακόμη περισσότερους (πρβλ. Α' 

Κορινθίους 12:26· Ιώβ 14:15· Γαλάτες 6: 10)! 

Η Αγία Γραφή διδάσκει ότι πρέπει να «εκτιμάμε τους άλλους καλύτερα από τον εαυτό μας» 
(Φιλιππησίους 2:3). Επομένως, σκεφτείτε ότι σχεδόν όλοι όσοι συναντήσατε ποτέ θα 
βοηθήσουν μια μέρα να γίνει η αιωνιότητα καλύτερη για εσάς (και εσείς για αυτούς). Όλοι όσοι 
εκτίμησες λανθασμένα, είχαν προκαταλήψεις, είχαν λανθασμένες σκέψεις για τους οποίους, 
ίσως αποκοπούν στην κυκλοφορία, τους κακομεταχειρίστηκαν, καθώς και για όσους ήσασταν 
ευγενικοί, ίσως χρειαστεί να εργαστείτε. Προσπαθήστε, λοιπόν, «να είστε καλοί ο ένας προς τον 
άλλον, τρυφεροί, συγχωρώντας ο ένας τον άλλον, όπως σας συγχώρησε ο Θεός εν Χριστώ» 

(Εφεσίους 4:32). «Όσο εξαρτάται από εσάς, ζήστε ειρηνικά με όλους» (Ρωμαίους 12:18). 

Εφόσον η αιωνιότητα διαρκεί για άπειρο χρονικό διάστημα, σκεφτείτε ότι στην πραγματικότητα 
θα μπορέσετε να γνωρίσετε 40 δισεκατομμύρια (μάλλον περισσότερους) ανθρώπους πολύ 

καλύτερα από ό,τι γνωρίζετε τώρα τον εαυτό σας! 

Ίσως χρειαστεί να εργαστείτε για κάποιους που πιστεύατε ότι ο Θεός δεν θα μπορούσε ποτέ να 
χρησιμοποιήσει (πρβλ. Ματθαίος 21:28-32)—γιατί «πολλοί που είναι πρώτοι θα είναι τελευταίοι 
και οι τελευταίοι πρώτοι» (Μάρκος 10:31). 

Σκεφτείτε, επιπλέον, ότι η Αγία Γραφή διδάσκει ότι όλοι οι άνθρωποι —συμπεριλαμβανομένων 
εκείνων για τους οποίους μπορεί να μην ενδιαφέρεστε πολύ— έχουν τη δυνατότητα να γεμίσουν 

με όλο το πλήρωμα του Θεού: 

14 Γι' αυτόν τον λόγο κλίνω τα γόνατά μου στον Πατέρα του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, 15 

από τον οποίο ονομάστηκε όλη η οικογένεια στον ουρανό και τη γη, 16 για να σας δώσει, 
σύμφωνα με τον πλούτο της δόξας Του, να ενισχυθείτε με δύναμη μέσω του Πνεύματός 
Του στον εσωτερικό άνθρωπο, 17 για να κατοικήσει ο Χριστός στις καρδιές σας μέσω της 
πίστης. για να μπορέσεις εσύ, όντας ριζωμένος και στηριγμένος στην αγάπη, 18 να 
μπορείς να κατανοήσεις με όλους τους αγίους ποιο είναι το πλάτος και το μήκος και το 



βάθος και το ύψος — 19 να γνωρίσεις την αγάπη του Χριστού που υπερβαίνει τη γνώση. 
για να γεμίσεις με όλη την πληρότητα του Θεού . (Εφεσίους 3:14-19). 

Πρέπει να μάθουμε και να μάθουμε περισσότερα (2 Πέτρου 3:18). 

Προφητεύτηκε περισσότερη γνώση για τον καιρό του τέλους (Δανιήλ 12:4) , 
συμπεριλαμβανομένης της αποκατάστασης πραγμάτων που χάθηκαν (Ματθαίος 17:11). 

Φαίνεται ότι η γνώση του γιατί ο Θεός έκανε όλα όσα έκανε είναι κάτι που έπρεπε να 
αποκατασταθεί πλήρως. 

Πώς το κάνει αυτό ο Θεός; 

9 «Σε ποιον θα διδάξει τη γνώση; Και ποιον θα κάνει να καταλάβει το μήνυμα; Αυτοί που 
μόλις απογαλακτίστηκαν από το γάλα; Αυτά που μόλις τραβήχτηκαν από το στήθος; 10 

Διότι η προστακτική πρέπει να είναι επί τάξεως, προσταγή επί προστάγματος, γραμμή 
επί γραμμής, γραμμή επί γραμμής, λίγο εδώ, λίγο εκεί». (Ησαΐας 28:9-10) 

10 Αλλά ο Θεός μας τα αποκάλυψε μέσω του Πνεύματός Του. Διότι το Πνεύμα ερευνά τα 

πάντα, ναι, τα βαθιά πράγματα του Θεού. (1 Κορινθίους 2:10) 

Έτσι, κοιτάζοντας διάφορες γραφές, μπορούμε να μάθουμε διδαχή. Και αν οδηγούμαστε από το 

Πνεύμα του Θεού μπορούμε να καταλάβουμε ακόμη περισσότερα. 

Και πώς πρέπει να αντιδρούν μεμονωμένοι Χριστιανοί όταν έρχονται αντιμέτωποι με νέα 

θεολογική γνώση; 

Η προσευχή στον Θεό για κατανόηση όπως ανέφερε ο Ιώβ είναι ένα βήμα που πρέπει να 
κάνετε: 

24 Δίδαξέ με, και θα κρατήσω τη γλώσσα μου. Κάντε με να καταλάβω πού έχω κάνει 

λάθος. (Ιώβ 6:24) 

Στην Καινή Διαθήκη, οι Βεραίοι έδωσαν ένα ευγενές παράδειγμα: 

10 Τότε οι αδελφοί έστειλαν αμέσως τον Παύλο και τον Σίλα τη νύχτα στη Βέροια. Όταν 
έφτασαν, πήγαν στη συναγωγή των Ιουδαίων. 11 Αυτοί ήταν πιο δίκαιοι (ευγενείς, KJV) 
από εκείνους στη Θεσσαλονίκη, καθώς έλαβαν τον λόγο με κάθε ετοιμότητα και έψαχναν 
τις Γραφές καθημερινά για να βρουν αν ήταν έτσι αυτά τα πράγματα. (Πράξεις 17:10-11) 

Μέρος του στόχου αυτού του βιβλίου ήταν να δώσει γραφές έτσι ώστε όλοι όσοι θέλουν να 
μπορούν να δουν ότι είναι έτσι. Μέρος του σκοπού μου γράφοντας ήταν να μοιραστώ την 

αλήθεια του Θεού σε όλους όσους μπορεί να έχουν ανοιχτά αυτιά. 

Ο Θεός έχει ένα σχέδιο για σένα. Ο Θεός σε αγαπά και θέλει να αγαπάς τους άλλους. Πρέπει να 
ζείτε σύμφωνα με τον στοργικό τρόπο ζωής Του. Αυξάνοντας την πραγματική αγάπη: αυτό 

μπορεί να θεωρηθεί ως το νόημα της ζωής. 



Προσευχηθείτε για να είστε στο πλευρό του Θεού (πρβλ. Ιησούς του Ναυή 5:13-14). «Αν ο Θεός 

είναι με το μέρος μας, ποιος μπορεί να είναι εναντίον μας;» Ρωμαίους 8:31). 

Η Αγία Γραφή διδάσκει ότι ολόκληρη η δημιουργία, συμπεριλαμβανομένων των ανθρώπων, 
έγινε «πολύ καλή» (Γένεση 1:31) και ότι έφτιαξε και ευλόγησε την έβδομη ημέρα (Γένεση 2:2-3). 

Η Αγία Γραφή διδάσκει ότι, αν και ο Θεός έφτιαξε τους ανθρώπους όρθιους, αυτοί έχουν 

αναζητήσει πολλούς εσφαλμένους τρόπους (Εκκλησιαστής 7:29) . 

Και πάλι, παρακαλώ συνειδητοποιήστε ότι η Βίβλος διδάσκει: 

8 Το τέλος ενός πράγματος είναι καλύτερο από την αρχή του. Ο ασθενής στο πνεύμα 

είναι καλύτερος από τον περήφανο στο πνεύμα. (Εκκλησιαστής 7:8) 

Η αρχή ήταν πολύ καλή και το τέλος θα είναι ακόμα καλύτερο. 

Ο Θεός έφτιαξε την ανθρωπότητα για να αναπαράγει τον εαυτό Του και να είναι μέρος της 

οικογένειάς Του (Μαλαχίας 2:15). 

Μας έκανε να συμμετάσχουμε στη δόξα Του (Ρωμαίους 8:17) και να κυβερνήσουμε το σύμπαν 

(Εβραίους 2:5-17). Ο Ιησούς δίδαξε ότι, «Είναι πιο ευλογημένο να δίνεις παρά να παίρνεις» 

(Πράξεις 20:35). 

Ο Θεός έφτιαξε την ανθρωπότητα για να δώσει αγάπη (πρβλ. Α' Ιωάννη 4:7-12) και για να 
υπάρχει περισσότερη αγάπη στο σύμπαν (πρβλ. Ματθαίος 22:37-39). Αυτό είναι το νόημα της 

ζωής. 

Ποιο είναι το μυστήριο του σχεδίου του Θεού; Γιατί ο Θεός δημιούργησε κάτι; 

Ο Θεός δημιούργησε αυτό που έκανε, ώστε η αιωνιότητα να είναι καλύτερη (πρβλ. Εβραίους 

6:9, 11:16· Φιλιππησίους 1:23). 

Γι' αυτό δημιούργησε το σύμπαν και γι' αυτό δημιούργησε άντρες και γυναίκες. Δημιούργησε 

συγκεκριμένα το σύμπαν ως κληρονομιά/κληρονομιά για τον Ιησού και όλη την ανθρωπότητα. 

Οι άνθρωποι που έχουν αιώνια ζωή θα κάνουν την αιωνιότητα καλύτερη. 

Το σχέδιο του Θεού περιλαμβάνει όλους όσους θα λάβουν υπ' όψιν τους την έκκλησή Του σε 
αυτήν την εποχή (δείτε επίσης το δωρεάν διαδικτυακό φυλλάδιο Σε καλεί ο Θεός;) και άλλους 
στην μελλοντική εποχή (βλ. επίσης Παγκόσμια ΠΡΟΣΦΟΡΑ Σωτηρίας, Apokatastasis: Μπορεί ο 
Θεός σώσε το χαμένο σε μια Εκατοντάδες γραφές αποκαλύπτουν το σχέδιο σωτηρίας του 

Θεού). 

Χριστιανός ή όχι, γιατί σε έφτιαξε ο Θεός; 

Ο σκοπός σας σε αυτή τη ζωή είναι να χτίσετε χαρακτήρα, ώστε να μπορείτε να 
μεγιστοποιήσετε τις δυνατότητές σας και να αυξήσετε πόσο καλύτερα μπορείτε να βελτιώσετε 

την αιωνιότητα. 



Ο Θεός ΣΕ έφτιαξε έτσι ώστε να μπορείς να χρησιμοποιείς τα μοναδικά σου ταλέντα (Ματθαίος 

25:14-23· Λουκάς 19:11-19) για να δώσεις αγάπη για να κάνεις την αιωνιότητα καλύτερη! 

Γι' αυτό ο Θεός δημιούργησε αυτό που έκανε. Γι' αυτό ΣΕ έφτιαξε ο Θεός. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Συνεχιζόμενη Εκκλησία του Θεού 
Το γραφείο των ΗΠΑ της Συνεχιζόμενης Εκκλησίας του Θεού βρίσκεται στη διεύθυνση: 1036 

Μεγαλειώδης Λεωφόρος, Γκρόβερ Παραλία, Καλιφόρνια 93433 ΗΠΑ.. Έχουμε υποστηρικτές σε όλο 

τον κόσμο και σε όλες τις κατοικημένες ηπείρους (όλες τις ηπείρους, εκτός από την Ανταρκτική). 

Συνεχιζόμενες πληροφορίες ιστότοπου της Εκκλησίας του 
Θεού 
 

CCOG.ORG Ο κύριος ιστότοπος για τη Συνεχιζόμενη Εκκλησία του Θεού, με συνδέσμους σε λογοτεχνία 
σε 100 γλώσσες. 
CCOG.ASIA Ιστότοπος με επίκεντρο την Ασία, με πολλές ασιατικές γλώσσες. 
CCOG.IN Ιστότοπος με επίκεντρο την Ινδία, με ορισμένες ινδικές γλώσσες. 
CCOG.EU Ιστότοπος με επίκεντρο την Ευρώπη, με πολλές ευρωπαϊκές γλώσσες. 
CCOG.NZ Ιστότοπος που απευθύνεται στη Νέα Ζηλανδία. 
CCOGAFRICA.ORG Ιστότοπος που απευθύνεται στην Αφρική. 
CCOGCANADA.CA Ιστότοπος που απευθύνεται στον Καναδά. 
CDLIDD.ES Αυτή είναι μια εντελώς ισπανική ιστοσελίδα. 
CG7.ORG Αυτό είναι προσανατολισμένο προς τους τηρητές του Σαββάτου της 7ης ημέρας. 
PNIND.PH Ιστότοπος με επίκεντρο τις Φιλιππίνες, με μερικά Ταγκαλόγκ. 
 

Ραδιόφωνο και κανάλια βίντεο YouTube 
 

BIBLENEWSPROPHECY.NET Διαδικτυακό ραδιόφωνο Προφητεία Βιβλικών Ειδήσεων.  
Bible News Prophecy Κανάλι. Ομιλίες στο YouTube, BitChute, Brighteon και Vimeo.  
CCOGAfrica Κανάλι. Μηνύματα βίντεο YouTube και BitChute από την Αφρική. 
CCOG Animations Κινούμενα μηνύματα στο YouTube BitChute. 
ContinuingCOG & COGTube. Ομιλίες στο YouTube και το BitChute αντίστοιχα. 
 

Ιστοσελίδες ειδήσεων και ιστορίας  
 

CHURCHHISTORYBOOK.COM Ιστοσελίδα εκκλησιαστικής ιστορίας. 

COGWRITER.COM Ιστότοπος ειδήσεων, ιστορίας και προφητειών 

 

 

 

 

 

 

 

 



(Back cover) 

Η Βίβλος αποκαλύπτει πολλά μυστήρια 

Η Βίβλος λέει για το μυστήριο που κρατήθηκε μυστικό από την αρχή του κόσμου (Ρωμαίους 
16:25-27), αλλά ότι αποκαλύπτεται στις προφητικές γραφές—» ο λόγος της αλήθειας» (Β΄ 

Τιμόθεο 2:15· Ιακώβου 1:18). 

Η Βίβλος αναφέρεται σε πολλά μυστήρια, όπως το μυστήριο της βασιλείας του Θεού (Μάρκος 
4:11), το μυστήριο της χάριτος (Εφεσίους 3:1-5), το μυστήριο της πίστης (Α' Τιμόθεο 3:9), το 
μυστήριο της σχέσης γάμου (Εφεσίους 5:28-33), το μυστήριο της ανομίας (Β' Θεσσαλονικείς 
2:7), το μυστήριο της ανάστασης (Α' Κορινθίους 15:51-54), το μυστήριο του Χριστού (Εφεσίους 
3:4) το μυστήριο του Πατέρα (Κολοσσαείς 2:2), το μυστήριο του Θεού (Κολοσσαείς 2:2· 
Αποκάλυψη 10:7) και ακόμη και το Μυστήριο Βαβυλώνα η Μεγάλη (Αποκάλυψη 17:5). 

Το βιβλίο, Το ΜΥΣΤΗΡΙΟ του ΣΧΕΔΙΟΥ ΤΟΥ ΘΕΟΥ: Γιατί ο Θεός δημιούργησε οτιδήποτε; Γιατί 

σε έφτιαξε ο Θεός;, εξηγεί μέσα από τη γραφή, πολλά μυστήρια και βοηθά να απαντήσεις σε 

ερωτήσεις όπως: 

Είναι το « Ευλογημένος Οραμα » το απόλυτο σχέδιο του Θεού; 

Έκανε ο Θεός τους ανθρώπους όρθιους; 

Γιατί υπάρχει βάσανο; 

Έχει ο Θεός σχέδιο για ΣΑΣ; 

Έχει ο Θεός σχέδιο για όσους δεν είναι Χριστιανοί; 

Τι σχέση έχει η αγάπη με το σχέδιο του Θεού; 

Είναι το σχέδιο του Θεού για όλους όσοι θα ανταποκριθούν σε Αυτόν να μπορούν να 

δίνουν αγάπη με έναν μοναδικό τρόπο για να κάνουν την αιωνιότητα καλύτερη για 

αυτούς προσωπικά και για όλους τους άλλους; 

Ναι, μπορείς να ξέρεις γιατί ο Θεός δημιούργησε οτιδήποτε και γιατί ο Θεός ΕΣΕΝΑ! 


